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BBEOEHUE

1. Hacrtosiwee un3gaHve €BRSIeTCS OCHOBHbIM OpraHM3auVoHHO-METOANYECKUM [OKYMEHTOM
y4ebHO-MeToaNYEeCKOro Kommnmekca no AMCUMMNIMHE B COCTaBe MporpamMmbl NOArOTOBKU CNeuuanucToB
cpeaHero 3BeHa (MMNCC3). OHo npegHasHa4yeHo cTaTb ANA HUX MEeTOOUYECKONW OCHOBOM MO OCBOEHUIO
OAHHOW OMCUMMIVHLI.

2. CopepxaTenbHOM OCHOBOW AOns pa3paboTkM HacTosILEero m3gaHus nocnyxuna Pabouasi
nporpaMmma y4ebHOon AMCLUNMMHBI, YTBEPXKOEHHAsi B YCTaHOBNEHHOM NOpPSAKE.

3. MeToanyeckue acnekTbl HaCTOALLErO M34aHUA pa3BuTbl B y4ebHO-MeToaMYEeCKON nutepaType
n opyrux paspaboTtkax, Bxoaswmx B coctaB YMK no gaHHon gucumnnuHe.

4. [octyn oby4arolmxca K 9neKTpoHHOM Bepcun MeToamyeckux ykasaHun Mo U3Yy4EeHUHo
ancuunnuHel, obecneyeH B MHopMaLMoHHO-0bpa3oBaTenbLHOW cpeae yHMBepcuTeTa.

[Mpy 3TOM B SMNEKTPOHHYHO BEPCUIO MOTYT ObiTb BHECEHbI TEKYLIME WU3MEHEHUs] U LOMNOJTHEHUS,
HanpaBlieHHble Ha MOBbILEHNE Ka4yeCTBa HACTOSLLUMX METOAMYECKMX YKalaHWA OO UX NnepeusgaHus B
YCTaHOBMEHHOM NOpPSAKeE.

YBaxaemble obyyvatowmecs!

Mpuctynas Kk wm3ydyeHuto HoBonm Ana Bac yveBHOW AMCUMNIWHBI, HAYHUTE C BAYMYMBOIO
npouTeHns paspaboTtaHHbiXx AN Bac cneumanbHbIX METOAMYECKUX YKasaHuh. OTo nomMoxeT Bam
BOBPEMSi MOHATb U MPaBUbHO OLEHUTL ee porb B Balwem obpasosaHuu.

O3HakomMuBLUNCH c OpraHn3auMOHHbIMM TpebosaHnaMM oTaeneHus cpegHero
npodeccuoHansLHOro 06pasoBaHMs No 3TON ANCLUMNIIMHE U COM3MEPMB C HUMU CBOW CUMbl, Bbl cmoxeTe
caenaTb OCO3HaHHbIV BbIBOp COBCTBEHHOM TakTUKM U cTpaTerum yd4ebHom aestenbHocTH, ybepedb cammx
cebs OT Hepa3yMHbIX peLLeHWIn MO OTHOLLEHMWIO K Hel B Havasne ceMecTpa, a He Toraa, Korga yxe ctaHeT
nosgHo. Mcnonb3ysa 310 mM3gaHue, Bbl 6€3 AONOMHUTENbHBIX OCMOXHEHUN nogonaeTe K CeMecTpoBON
aTTecTauum nNo 3To gucuMniavHe. YcnewHocTb aTTectaummn 3aBncuT, npexae scero, oT Bac. Ee sanor —
pUTMUYHAsA, uUeneHanpaBfneHHas, BAyMumBas yyebHas paboTta, B uUenax obecneyeHuss KOTOPOM U
pa3paboTaHbl 3T MeTOAMYECKME YKa3aHus.



1. MaTtepuanbl No TeopeTUYECKON YacTU AUCLUNIIUHBI
1.1. UndopmaLmnoHHoe obecneyeHne obyyeHus

MepeyeHb pekoMeHOyeMbIX y4ebHbIX usgaHuin, UHTepHeT pecypcoB, OOMNONIHUTENbLHOMN
nuTepaTtypbl, CNPaBOYHbIE U OONOJNIHUTENbHbIE MaTepuanbl No AUCUUNIINHE

OCHOBHbI€e neYvaTHble U3gaHuA

CpenHee npodeccrmoHanbHoe obpa3oBaHme: TEOPETUYECKUN U HAYYHO-METOAMYECKU XypHan /
MuHucTtepcTBo 0bpasoBaHusa n Hayku Poccunckon depepaummn. - Mocksa. - ISSN 1990-679. — TekcT :
HEenocpeaCTBEHHbIN.

OCHOBHbI€ 3NIeKTPOHHbIE U3aaHusA

1. MaTtemaTtuka: anrebpa n Ha4ana matemMaTM4Yeckoro aHanumsa, reometpus. Anrebpa n Havana
MaTemaTtudeckoro aHanusa 10-11 knaccoel (6a30BbIA U YriyOneHHbIN ypoBHM): ydebHuk / L. A. Annmos,
KO. M. KonsaruH, M. B. TkauéBa [u gp.]. — 11-e n3a., ctep. — Mocksa: lNpoceewernne, 2023. — 463, [1]
C.. un. - ISBN 978-5-09-107210-5. - TekcrT: ANEKTPOHHbIN. - URL:
https://znanium.com/catalog/product/2089825 — Pexxum goctyna: ans asTopua. nosib3oBaTesnen.

[dononHutenbHbIe UICTOYHUKH

1. JagasH A. A. Matematuka : y4ebHuk / A.A. agasiH. — 3-e un3a., ucnp. un gon. — Mockea :
MHOPA-M, 2023. — 544 c. — |ISBN 978-5-16-012592-3. - TekcT : 9nekTpoHHbii. - URL:
https://znanium.com/catalog/product/1891827 — Pexum goctyna: Ans aBTopu3. Nonb3oBaTenen.

2. BapagywkuH B. B. Matematuka. OnemeHTbl BbiCllen matemaTuku: y4ebHunk: 8 2 7. T. 1 / B.B.
BapaywkuH, A.A. TpokogbeB. — Mocksa: KYPC: MHOPA-M, 2021. — 304 c. — ISBN978-5-906923-05-
9. - TekcT: anekTpoHHbIn. - URL:https://znanium.com/catalog/product/1235904. — Pexum goctyna: ans
aBTOPU3. NoNb3oBaTENEN.

3. bapgywknH B. B. MaTtemaTtuka. OnemMeHTbl BbiCLLEN MaTemMaTuku: y4yebHuk: B 2 1. T. 2 / B.B.
BapaywkuH, A.A. TpokogbeB. — Mocksa: KYPC, MIHOPA-M, 2022. — 368 c. — ISBN978-5-906923-34-
9. - TekcT: anekTpoHHbIN. - URL:https://znanium.com/catalog/product/1817031 — Pexum goctyna: ans
aBTOpKM3. Nonb3oBaTeNeNn.

4. Kaasuk 0. A. Matematnyeckuin crnioapb / Kaasuk 0. A. - Mockea : PUASMATIINT,

2007. - 336 c. - ISBN 978-5-9221-0847-8. - TekCT : aneKTpoHHbIN. - URL :
https://www.studentlibrary.ru/book/ISBN9785922108478.html - Pexxum gocTyna : Ans asTopus.
nonb3oBaTenen.

1.2. TemaTuyeckui nnaH TeOPEeTUHECKOro obyyeHus

Paszgen 1. Anrebpa n Ha4Yana maTemMaTM4eckoro aHanmaa
Tema 1.1. Yucna wn BbluMcneHusi. PaumoHanbHble 4ncrna. OObIKHOBEHHblE U OecATU4YHble Apodw,
npoueHTbl, BeckoHeYHble nepuoanyeckne [pobu. ApudMeTudeckne onepauum € pauuoHasnbHbIMU
yucrnamum, npeobpasoBaHUs YUCNOBLIX BblpaXeHun. MNMpumeHeHne OpoGen u NPOUEHTOB AMs peLleHust
NPUKNagHbIX 3afa4y 13 pasnuyHblX oTpacnen 3HaHUN 1 peanbHON XU3HW.
HencteutenbHble Yucna. PaumoHanbHble M uppauuoHanbHble 4yucna. ApudmeTnyeckue onepaummn ¢
OENCTBUTENbHBIMU Yncnamu. MpubnmKeHHble BbIMMCINEHUS, NpaBuia OKPYIMeHus, Npukuaka n oueHka
pesynbTaTa BblYUCIEHUN.
CteneHb ¢ uenbiM nokasatenem. CraHgapTHaa dopmMa 3anMcn  OeWcTBUTENbHOro  4Yucna.
Mcnonb3oBaHve noaxoswierd (opmbl 3anvcn OeWCTBUTENbHbLIX YMcen ANs pelleHUs NpakTUYecKnx
3ajad 1 npeacTaBneHns AaHHbIX.
ApurdmeTnyecknii KopeHb HaTypanbHoOWn cTeneHu. [lencTeusa ¢ apudMeTUHECKMMIN KOPHAMUW HaTyparbHOW
cTeneHu.
CuHyC, KOCMHYC W TaHreHC 4MCNOBOro aprymeHta. ApPKCUHYC, apKKOCWMHYC, apKTaHreHC 4MCcrnoBoro
aprymeHTa.
HaTypaneHbie u uenble yucna. MNpu3aHaku 4enMMmocTu Lenbix Yyncen.
CreneHb ¢ paumoHanbHbIM nokaarternem. CBOMCTBa CTENEHMW.
Jlorapudm vncna. flecatTuydHble n HaTyparnbHble norapudmbl.
Tema 1.2. YpaBHeHus 1 HepaBeHCTBa. ToxaecTBa U TOXAECTBEHHbIE Npeobpa3oBaHus.
lMpeobpasoBaHMe TPUTOHOMETPUYECKNX BbIpaXeHUN. OCHOBHbIE TPUTOHOMETPUYECKNE POpPMYIbI.
YpaBHeHuWe, KOpeHb YpaBHeHUS. HepaBeHCTBO, peLleHne HepaBeHcTBa. MeTo UHTepBarnos.
PelweHuve uenbix 1 opobHO-paLMoHanbHbIX YPaBHEHUA U HEPABEHCTB.
PelueHune nppaumoHanbHbIX YpaBHEHUI U HEPABEHCTB.
PelueHune TpUroHoMeTpruyecKnx ypaBHeHuUn.


https://znanium.com/catalog/product/2089825
https://znanium.com/catalog/product/1891827
https://znanium.com/catalog/product/1235904
https://znanium.com/catalog/product/1817031

lMpMMeHeHue ypaBHEHUN N HEPABEHCTB K pELUEeHUI0 MaTtemMaTuyeckux 3ajady M 3agad M3 pasnuyHbIX
obnacTter Hayku u peanbHON XU3HW.
lMpeobpasoBaHMe BbIpaXXEHWIN, COAEPKALLUX FTOrapudmsbl.
lMpeobpasoBaHne BbipaXKeHWI, COAEPX)aLLNX CTEMNEHN C pauuoHarnbHbIM NokasaTenem.
lMpuMepbl TPUrOHOMETPUYECKNX HEPABEHCTB.
lMokasaTenbHble ypaBHEHUSA N HEPaABEHCTBA.
Jlorapudmudeckme ypaBHeHNs1 U HEpaBEHCTBA.
Cuctembl NUHEWHbIX ypaBHeHWR. PelueHne npuknagHbIX 3a4ad C MNOMOLLbK CUCTEMbI MMHENHbIX
ypaBHEHWUIA.
CuncTtembl 1 COBOKYNHOCTU paumoHarnbHbIX YPaBHEHU U HEPABEHCTB.
lMpuMeHeHue ypaBHEHUA, CUCTEM W HEpPaBEHCTB K peLleHW0 MaTemaTUyeckux 3ajad M 3agady 13
pasnuyHbIX obnacTen Hayku U pearibHOMN XU3HMU.
Tema 1.3. OyHkUMM u rpadcdukn. OyHKUMSA, cnocobbl 3agaHna yHkuun. paduk dyHKumn. B3anmHo
obpaTtHble YHKLMK.
Ob6nactb onpegeneHns U  MHOXECTBO 3HadyeHun dyHkumu.  Hynu  dyHkuun.  NpomexyTku
3HaKOMOCTOSAHCTBA. YeTHble N HeYeTHbIE PYHKLUN.
CrteneHHasa dyHKUMA C HaTypanbHbIM U LenbiM nokasatenem. Ee csonctBa u rpaguk. CeoncTtea u
rpadouk KOpHSI N-O CTEMNEHMN.
TpuroHoMeTpuyeckas OKPY>KHOCTb, onpeaerneHme TPUroHOMeTPUYECKUX (PYHKLIMIA YNCITOBOrO aprymeHTa.
OyHKkumA. MNMeprnogudeckne dyHKUMU. [IPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTU PYHKLMW. MakcMMmymbl 1 MUHUMYMBbI
dyHKUMKN. Hanbonbluee n HammeHblLLee 3HaYeHe PyHKLUM Ha MPOMEXYTKE.
TpuroHoMmeTpnyeckmne pyHKLUUKN, MX CBONCTBA 1 rpadumku.
lMokasatenbHas n norapudmunyeckass OyHKUMKW, UX CBOWCTBa W rpadukun. Micnonb3oBaHue rpadukos
PYHKUMN ANS pelleHns ypaBHEHUN W FMHEVHbIX cucTeMm. Vicnonb3oBaHue rpadumkoB OYHKUMI ANs
uccnegoBaHMs MNPOLLECCOB U 3aBUCUMOCTEWN, KOTOpble BO3HMKAKOT MPU pelleHun 3agad n3 gpyrux
y4ebHbIX NPeAMETOB U pearnbHOM XU3HMW.
Tema 1.4. Havana wmatematnyeckoro adHanmsa. [locnegoBaTtenbHOCTM, CMOCOObI  3agaHus
nocregoBaTensHocTen. MOHOTOHHbIE MOCNEAOBATENBHOCTH.
ApudmeTtndeckad u reomeTpuydeckas nporpeccun. beckoHeyHo ybbiBalowas reomeTpuyeckas
nporpeccuss. Cymma 6eckoHeuyHO ybbiBawLle reomeTpuydeckon nporpeccun. dopmyna CrOXHbIX
npoueHToB. cnonb3oBaHne nporpeccum Ans peLueHns peanbHblX 3a4ad NPUKNagHoro xapakrepa.
HenpepsbiBHble byHKLUMW. MeToa nHTepBanoB Ang peLleHns HepaBeHCTB.
MponssogHasa pyHKUMK. [eoMeTpU4eCcKnin n n3ndeckmuin CMbiCi NPON3BOAHON.
[MpounsBoaHble aneMeHTapHbIX MYHKUUA. DOPMYNbl HAXOXOEHUS NPON3BOAHON CYMMbI, MPOU3BEAEHUS U
YacTHOro YHKUUNA.
[MpuMeHeHue npousBOAHOM K UCCNeaoBaHMIO (PYHKLMIA Ha MOHOTOHHOCTb U 3KCTpeMyMbl. HaxoxaeHue
HanbonbLIEero N HaMMeHbLLIEro 3Ha4YeHUs PyHKLMM Ha OTpesKe.
lMpuMeHeHne npomM3BOLHOM LOMsi HAXOXAEHWUs Haumnydllero peleHWs B MpUKNagHblX 3agadax, ans
onpepeneHns CKOpocTu npouecca, 3agaHHoro opMynon nnmn rpadomkom.
MepBoobpasHasa. Tabnvua nepBoobpasHbIX.
WHTerpan, ero reomeTpu4eckun n usmyecknii cmoicn. Beluncnenve nHterpana no dpopmyne HotoToHa-
JNenbHunua.
Tema 1.5. MHoxecTBa 1 nornka. MHOXeCTBO, onepauum Hag MHoXecTBamu. [lnarpammbl Annepa-BeHHa.
[MprMeHeHne TeOPEeTMKO-MHOXECTBEHHOMO annapaTta Afis onucaHusi pearbHbIX MPOLECCOB U SBMNEHUN,
npw peLleHnn 3agad u3 gpyrmx y4ebHbIx NpeameToB.
Onpegenexne, TeopeMa, criecTeve, 4OKa3aTenbCTBO.

Pasgen 2. N'eomeTpus
Tema 2.1. lpsmble 1 NnNockocTn B npoctpaHcTBe. OCHOBHbIE MOHATUS CTepeoMeTpun. Toudka, npsmas,
NNOCKOCTb, MPOCTPaHCTBO. [loHATME 06 akcrMomaTM4yeckom MOCTPOEHMU CTEPEOMETPUN: aKkCUOMbI
CTepeoMeTpun 1 CNeAcTBUS U3 HUX.
B3anmHoe pacnonoxeHue MpsiMblX B MPOCTPaHCTBE: Mepecekawlmecd, napannenbHble Wu
cKkpelimBatomecs npsimble. NapannenbHOCTb NPSMbIX U MNOCKOCTEN B MPOCTPaHCTBE: napannernbHble
npsiMble B NPOCTPaHCTBE, NapannenbHOCTb TPeX NPAMbIX, MapanienbHOCTb NPSAMOW U NITOCKOCTU. YTkl C
COHanpaBfeHHbIMW CTOPOHaMu, Yron Mexay npsMbiMu B npocTpaHcTse. [apannenbHOCTb MOCKOCTEN:
napannenbHble MNOCKOCTU, CBOWCTBa napannenbHbliX nrnockocTen. lpocTeniune npoCTpaHCTBEHHbIE
durypbl Ha NIOCKOCTK: TeTpasaap, Kyd, napannenenvnes, NOCTPOEHNE CEYEHNI.
MepneHauKyNApHOCTb MPSAMOM M MIOCKOCTU: NEepneHOMKYIspHble MpsiMble B MPOCTPaHCTBE, MNpsiMble
napannenbHble U NepneHanKynsapHble K NNoCKOCTU, NPU3HaK nepneHanKynspHOCTM NPSIMON M NIIOCKOCTMH,
TeopeMa O NPAMON NepneHAVKYNAPHOM MMOCKOCTU. Yrnbl B MPOCTPAHCTBE: Yron Mexay npsiMon u
MIOCKOCTbIO, ABYrPaHHbIA Yrofl, NUHEVHbIN yron ABYrpaHHoro yrna. lepneHavkynsip U HaKIOHHbIE:
paccTosiHMe OT TOYKWM [0 MNNOCKOCTU, PacCTOsiHWE OT MPSIMOM A0 MfIOCKOCTWU, MpoeKkuus urypbl Ha
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NNockocTb. [lepneHanKynsipHOCTbL MIIOCKOCTEN: MNPU3HaK MepneHanKynsapHOCTU [ABYX MIOCKOCTEN.
Teopema o Tpex nepneHankynsapax.
Tema 2.2. MHororpaHHukK. NOHATME MHOrOrpaHHUKa, OCHOBHbIE 3fIEMEHTbl MHOrOrpaHHuKa, BbiMyKble U
HEBbLIMYKNblE MHOrOrPaHHWKK, pasBepTka MHOrorpaHHuka. [lpuama: n-yronbHas npuama, rpaHu u
OCHOBaHUSl MpuU3Mbl, MpsIMas W HaKMOHHas npusMmbl, BokoBas W NOMHas MNOBEPXHOCTb MPU3MBI.
Mapannenenunen, npaAMOYronbHbIA napannenenunen WM ero CcBoWcTBa. [lupammupa: n-yronbHas
nupamuga, rpaHn n oCHoBaHwe nupamuibl, 6okoBas M NoMHas NOBEPXHOCTb NMMpamudbl, NpaBubHas K
yceuyeHHass nuvpamupa. OnemeHTbl MNpuambl M nupamugpbl. [lpaBunbHble MHOTOTPaHHWUKK: MOHATUE
NpaBuIbHOrO MHOrorpaHHWKa, nNpaBunbHas Npu3Ma u npasunbHas nMpaMuaa, npasunbHaa TpeyrornbHas
nupamuga v npaBunbHbIM TeTpasaap, Kyb. NpeactaBneHme O NpaBUNbHBIX MHOTFOrPaHHWKaXxX: OKTasap,
poaekaagp v nkocaagp. Cevyennsi npuamMbl U NUpaMuasbl.
CvMMeTpus B MpPOCTPAHCTBE: CUMMETPUS OTHOCWUTENbHO TOYKM, MNPSIMOMW, MIIOCKOCTU. ONEMEHThI
cuMmMeTpUn B NnUpamuaax, napannenenunegax, npaBuUibHbIX MHOTOrpaHHMKax.
BbluncneHve anemMeHTOB MHOrorpaHHMKOB: pebpa, anaroHanu, yrnbl. [Nnowanbs 60koBOW NOBEPXHOCTU U
NMONHOWM NOBEPXHOCTU NPAMON NPU3MbI, NNOLWAaAbL OCHOBaHWUA, Teopema 0 GOKOBOM MOBEPXHOCTU MPSAMOK
npuamebl. MNMnowaae 60KOBOM NOBEPXHOCTU M MOBEPXHOCTU NMPaBUMNbLHON NMpaMuabl, TeopeMa o nnowanu
yceueHHon nupamugbl. NoHaTne 06 o6beme. O6beM Nupamuabl, NPU3MbI.
MopobHble Tena B npocTpaHcTBe. COOTHOLWEHWS MeXAy nnowaadamMmu noBepxHOCTen, obbemamu
noao6HbIX Ten.
Tema 2.3. Tena BpaweHus. LunuHopuyeckass MOBEPXHOCTb, oOOpasywwme LUIMHAPUYECKON
NMOBEPXHOCTW, OCb LWMWHAPUYECKOW MOBEpPXHOCTU. LnnunHap: ocHoBaHmst M 6okoBasi MOBEPXHOCTb,
ob6pasytowas 1 ocb, nnowaas 60KOBOW 1 NOMHOM NOBEPXHOCTMU.
KoHnyeckass noBepxHOCTb, 0Opasyloline KOHWMYECKOW MOBEPXHOCTM, OCb W BEPLUMHA KOHWUYECKOW
nosepxHoctTn. KoHyc: ocHoBaHue u BepwwmHa, obpasywowass n ocb, nnowanb OGOKOBOM M MNOMHOM
NMOBEPXHOCTM. YCEYEHHbIV KOHYC: 0Opa3ytoLLme U BbiCOTa, OCHOBaHNS U 6OKoBasi MOBEPXHOCTb.
Cdepa u wap: UeHTp, paguyc, ovameTp, nnowadb MOBEPXHOCTU cdepbl. B3anmHoe pacnonoxeHue
cdepbl U NAOCKOCTH, KacaTernbHas NnocKoCTb K cdpepe, nnowaab cdepbl.
N30b6paxkeHne Ten BpalleHUsa Ha NockocTu. Pa3sepTka uunuHapa u KoHyca.
KombuvHauun Ten BpalleHWst U1 MHOrOrpaHHMKOB. MHOrorpaHHuUK, onmMcaHHbIA OKomno cdpepbl, cdepa,
BMMCAHHAsA B MHOrOrpaHHMK, Uy Teno BpaLleHus.
MoHaTne o6 obbeme. OCHOBHble cBOMCTBa 00bEMOB Ten. Teopema 06 o6beme NPAMOYroribHOro
napannenenvnena v cnegcteusi 3 Hee. O6beM LuNUHApPa, kKoHyca. O6bem Wwapa u nnowagb cdepbl.
MopgobHble Tena B npocTpaHcTBe. COOTHOWEHWS Mexay nnowagsMy MoBepxHocTen, obbemamu
NnoAo6HbIX Ten.
CeueHusa uunuHgpa (napannenbHO W NeprneHOUKYNSpHO OCW), CeYeHWs KoHyca (napannenbHoe
OCHOBaHMIO U NPOXOAsLLEee Yepes BEPLUNHY), CeYeHUs wapa.
Tema 2.4. BekTopbl 1 KOOpAMHaTLl B NPOCTpaHCTBE. BekTop Ha nnockocTu n B npocTpaHcTee. CnoxeHve
W BblYATAHWE BEKTOPOB. YMHOXeHMe BekTopa Ha u4ucrno. PasnoxeHue Bektopa no Tpem
HekomnnaHapHbIM BekTopaMm. [pasuno napannenenunega. PeweHne 3agay, CBA3aHHbIX C MPUMEHEHUEM
npasun OencTeuin ¢ Bektopamu. lNpsimoyronbHas cuctemMa KoopAauHaT B npocTpaHcTBe. KoopauHathl
BekTopa. [lpocTtenwmne 3agaum B KoopauHaTtax. Yron mexay Bektopamu. CkandpHoe npousBefeHue
BEKTOPOB. BbluncneHne yrnos mexagy npsMbiMU U NIOCKOCTAMU. KoopauHATHO-BEKTOPHLIA MeToq npu
peLlueHnun reomeTpnyeckux 3agad

Pasgen 3. BeposiTHOCTb 1 cTaTUCTUKA.
Tema 3.1. DnemeHTbl TEOPUN BEPOSATHOCTEN M cTaTUCTKKa. MNMpeacTaBneHne gaHHbIX C MOMOLLLO Tabnu
n guarpamm. CpegHee apudmeTvmyeckoe, MeamaHa, Havbonbllee U HauMeHbluee 3HavYeHus, pasmax,
Avcnepcus U cTaHgapTHOE OTKIMOHEHWE YMCMOBbIX HAabopoB.
CnyyamHble 3KCMEPUMEHTHLI (OMbITbl) U CrydarHble COObITUS. JnemeHTapHble cobbITus (Ucxonpl).
BeposATHOCTb cny4anHoro cobbiTns. brm3ocTb 4acToThl U BEPOATHOCTM COObITUIA. CnyvanHble onbiThl C
PaBHOBO3MOXHbIMW  3MIEMEHTapHbIMM  COObITUSMU.  BeposaTHoCTM  coBbITMA B OMbiITax C
PaBHOBO3MOXHbLIMU 3NIEMEHTapPHBLIMU COOLITUAMMN.
Onepauun Hag cobblITUsiMU: nepecedeHne, obbeauHeEHUE, MPOTUBOMOMOXHbIE COOLITMA. [Ouarpammel
Onnepa. dopmyrna cnoXxeHnsi BEPOSITHOCTEN.
YcnoBHas BepOATHOCTb. YMHOXeHue BeposiTHocTen. [epeBo cnydamHoro akcrnepumeHTa. dopmyna
NOSHON BEPOSITHOCTU. HesaBncrMele cobbiTus.
KombrnHaTOopHOE MpaBuno ymHOXeHus. NepectaHoBkM n dakTopuan. Yucno coveTtaHui. TpeyronbHuK
Mackansa. ®opmyna 6GuHoma HbtoTOHa.
BuvHapHbIn cnydarHbIi OMNbIT (MCMbITaHWe), ycnex WM Heyaaya. HesaBucumble ucnbiTaHusa. Cepus
He3aBMCUMbIX UCMbITaHU Jo NepBoro ycnexa. Cepusi He3aBUCUMbIX UCNbITaHUI BepHynnu.
CnyuyanHasa BenuuuHa. PacnpepgeneHvne BeposTHOCTen. [uarpamma pacnpegenexud. [Mpumepsi
pacnpegeneHui, B TOM Y1Cre, reOMeETPUYECKOe U BUHOMMAnbHoe.



YucnoBble XapaKTEPUCTMKU  CIydalHbIX BENUYMH:  MaTeMaTU4ecKoe OXugaHue, aucnepcus u
CTaHAapTHoe OTKMNOHeHue. NpuMepbl NPUMEHEHNST MaTEMaTUYECKOrO OXMAaHUS, B TOM YuCre B 3adadax
M3 noecegHeBHOM Xu3HW. Martematmnyeckoe oxupgaHue OuHapHOWM  CnydYamHOW  BENUYUHBI.
MaTtemaTtnyeckoe OXuaaHue CyMMbl ClyyanHbiX BenuuvH. MaTemaTuuyeckoe oxugaHue u gucnepcus
reomeTpmn4eckoro n GHoMmnanbHoOro pacnpeaeneHni.

3akoH BornbLUMX YMCEeN 1 ero posb B Hayke, Npupoae u obuectee. BbiOOpoUyHLIN MeTo UccnegoBaHun.
Mpumepbl HenpepbIBHBLIX CryYanHbIX BenuuuH. [loHATME O nNOTHOCTM pacnpegeneHus. 3agaudu,
NpUBOASALLME K HOpManbHOMY pacrnpegeneHuio. NoHaTue o HopMansHOM pacnpegeneHuu.



2. MaTepuanbl N0 NPakKTUYECKMUM 3aHATUAM

2.1. MNpakTnyeckue 3aHATUA NO Kypcy U NOArOTOBKa OOy4Yalolerocs K HUM

B xome npakTMyecknx 3aHsaTUW, Kak OfgHOM u3 (hopM cucCTeEMATUYECKMX Y4YEOHbIX 3aHATUHN,
oby4yarowmecs npnobpeTaT HEOOX0AMMbIE YMEHMS U HABbIKU MO TOMY UIN MHOMY pa3aeny AUCUMNIUHBI
«MaTematuka».

O6wwe Lenn NpakTMYecKoro 3aHATUS CBOASATCSA K 3aKpEmnieHnto TeopeTuvecknx 3HaHun, bonee
rnyboKkoMYy OCBOEHMIO yXKEe UMEKLUUXCA Y OBy4aloLmnXCca YMEHUA M HaBbIKOB U NPUOBPETEHUIO HOBbIX
YMEHU N HaBbIKOB, HEODXOAUMBIX UM AN OCYLLECTBMEHUS CBOen NpodecCnoHansHon AeaTenbHOCTU U
CoCTaBnsLWUX KBanupmkaunoHHsle TpeboBaHus K cneumnanucry.

OCHOBHbIMU 3a4a4aMy MPaKTUYECKUX 3aHATUI ABNAOTCA:

* yrnybneHve TeopeTnYecKkon n NpakTU4YEeCKon NoaroToBKY;
* pasBMTUE UHNLNATUBLI N CAMOCTOATENBHOCTU 0By4aloLLMXCA BO BPEMS! BbIMOMTHEHUSA UMW NPAKTUYECKUX
3aJaHunn.
PA3LEJ I. Anrebpa 1 Hadana matemaTn4eckoro aHanmaa.
1. PasButne nNoHATUS 0 yncne
BbinonHeHue NpUGNMKEHHbIX BbIYUCIEHUN.
TEOPETUTYECKAA YACTb
[MycTb X — NpUBAWKEHHOE YMCO, @ — TOYHOE 3HAYEHHUE.

a6CconTHasi NOrpeLlHOCTb OTHOCUTENbHasi NOrpeLHOCTb
®dopmyna A=la-x|uima=xtA A A
o =— (WMo =—)
| x| |a |
rpaHmua h>0: A < h £>0:a@ <¢§
B3zaMmocBA3b: h=¢& x| h
| x|

LUndpa o B npubnmxeHHOM ymcne, 3anMcaHHOM B BUAE AECATUYHOM Apobu, Ha3biBaeTCs BEPHOM, eCrim
ATl uncna He NpPeBOCXOAMT €AMHWLbI TOrO paspsda, B KOTOPOM 3anucaHa 3Ta umdgpa. B npotuBHOM
Crnyyae oHa Ha3blBaeTCs COMHUTENbLHOWN.
MNpaBnno sanucu NpUGANKEHHOro Yncna AecATUYHbIMY APOBAMM.
e Ecnu He ykasaHa rpaHuua All, To B npubnmxeHun Bce umdpbl BepHble (Hanpumep, B 3anucu
a=3,7412+ 0,002 3,7, 4 — BepHble, 1, 2 — COMHUTENbHbIE)
e Ecnu 0 — coMHUTENBHBIN, TO yKa3biBAETCA 3TO CIOBECHO (Hampumep, 278,7 MNH.Yen.) unu B

cTaHgapTHOM Buae, rae uenad yactb ymcna <10 (Hanpumep, 2,787 - 10 ’ )

Bce BepHble ungpbl B 4ECATUYHOW 3anuck Yncna, kpome 0, pacrnosioXXeHHbIX fieBee NepBon OTIANYHOM OT
0 umdpbl, Ha3bIBaOTCA 3HAYALWMMU Linpamu.

MorpewHoOCcT BbIYUCNIEHUIN C NPUBNMKEHHbIMU AaHHLIMM.

a, b — ToYHbIEe 3HaYeHus, X, y — NPUBNMXKEHHbIE

at brxty: ab~ xy: a~Xx: %z,{/;:
h,op =h, +h, a x S=n-¢&, 1

’ —x =&, =6, =6, 4§, £=—¢,
by N n

MpaBuna nogcyeTa BepHbIX LnUdp:
Onsi cymMMbl M pasHoCTHU:
1. oKkpyrnuTb 4Yucrna Tak, Y4ToObl MOCne 3anATol OocTaBasiocb HaMMeEHbLUee KONMMYecTBo undp (13
BCeX yncen)
2. BbINOMHUTb OENCTBUSA CNIOXKEHUSA UMW BbIYUTAHNSA
3. OKpyrnmuTb pe3ynbTaTt Ha 1 pa3psii MeHbLUe
ONng yMHOXEHUs 1 AeneHus.
1) BbINONHUTL OENCTBUE
2) B pesynbTaTe COXPaHSAETCH CTOMbKO 3HayaliMx LnMdp, CKONbKO UX MMEET UCXOOHOW AaHHoe C
HaMMEHbBLUNM YNCITOM BEPHbIX 3HaYaLLmX umdp.
0N NpOMEXYTOYHbIX Pe3yrbTaToB:
1) coxpaHsieTcsa Ha 1-2 umdpbl 6onblue, YEM yKka3aHo B NpaBunax
2) B pesynbTaTe nocnegHsia undpa okpyrnseTcs

COOEPXXAHMUE PABOTDI
BapuaHT 1.

1. Ykaxute BepHble U COMHUTENbHbIE Lndpbl B NpubnmkeHmsax a=271,3421+0,035
2. Hangute rpaHuuy abCcontoTHOM NOrpeLLHOCTH, eCrv e%~7,3890, E=0,00001




3. Onpegenvte abComnOTHYIO U OTHOCUTESNbHYIO MOTPELLHOCTb, OKPYIUB AaHHOE YNCHO A0 ThICAYHbIX

J7
1,234 + 52,34 — 14,3456
4. BbINONHUTbL OENCTBUSI: , ecnn Bce undpbl BEPHbIE

12 ,87676 -1,23
5. Bblumcnutb Hanbonee paumnoHanbHbIM CNOCOBOM:
a) 0,2+ 4,8-(1,22 : 0,4 - 3)

0,2-1,18 + 0,8 -1,8

1,37 - 0,25
!
B) —0,5°:0,5 —27°+4".47-0,2°
BapuaHT 2.
1.YKaxute BepHble U COMHUTENbHbIE Lndpbl B NpubnmkeHusax a=34,025+0,05
2. Hangute rpaHuuy abCcontoTHOM NOrpeLHocTu, ecnu tg 40°~0,839, E=0,0003
3. Onpepgenute abCoOMOTHYIO U OTHOCUTENBHYIO NOrPELUHOCTb, OKPYINNB AaHHOE YNCINO A0 ThICAYHbIX

V2
10,4321 -5,301
4. BbINONHUTb OENCTBUSA: , ecrniv Bce undpbl BEPHbIE
1,403 + 5,7632 — 67,34
5. Beluncnutb Hambonee pauuoHarnbHbIM Cnocobom:

a) (9,9 + 2,16 :0,2)-2,5+1,5

0,01 —0,5°
0)

0,4-0,12 + 0,88 -0,4
b
B)8I*-3,5"-15.157+2%:27°
BapuaHT 3.
1.YkaxuTe BepHble U COMHUTENbHbIEe undpbl B npubnmkeHmax a=0,0102+0,003
2. Hangure rpaHuuy OTHOCUTENbHON norpewlHocTu, ecnu a=3,7412+0,002,
3. Onpepenute abCconMOTHYIO M OTHOCMTENBHYHO MOrPELLHOCTb, OKPYINNB AaHHOE YMCMO A0 ThICAYHbIX

Js
78,345 - 6,8593 + 23,5
4. BbINONHUTbL OENCTBUS: , €Cnn Bce Lundpbl BEPHbIE
10,45 -1,3201
5. BblumcnnTb Hanbonee paumoHanbHbIM CNOcoboM:
a) 0,25 + 0,75 : (0,8-2,25 —2,05)

0,25 —1,5°

6)

0,6 -1,2+0,6-0,8
L

B)32° +5

BapuaHT 4.

1. Ykaxute BepHble 1 COMHUTENbHbIE Lndpbl B NpubnumkeHnsax a=204,330+0,0001

2. Hangute rpaHuLy OTHOCMTENBHOM NorpeLlHocTu, ecnm a=430045.

3. Onpegenute abCoONIOTHYIO M OTHOCUTESBHYIO NOrPELLHOCTL, OKPYFMMB AAHHOE YNUCO A0 ThICAYHbIX

it
12,321 - 3,98

4. BbINONHUTb OEeNCTBUSA: , ecnn Bce undpbl BEPHbIE
2,789 - 5,82913 + 12,3

5. Boluncnutb Hanbonee paunoHaribHbIM crnocobowm:
a) (0,1+0,32 -1,25):1,5-1,5

0,2-0,6-0,2-1,6

2 -2 -3

5t o1 -3 13

1-0,8°

1
0 2

—37:37 814 +2

3 -6

B) 6,5 )



OevicTBuA Hag ymcnamu. NMpumeHeHMe KOMMIIEKCHbIX Yucern B pacyeTe (hM3nvecKnx BermUmH

z=a+bi —

anrebpaunyeckasn cdopma, a — 4eNCTBUTENbHAA YacTb, bi —

TEOPETUYECKAA YACTb
MHUMaS.

21+2,= (ar+ay+(by+hy)i.

21*2,=(a,a; -
z1 __ ai+tbqi

b1b,)+(aib,+a;h,)i

_ (a1+bqi)(az—bzi)

z az+byi -

(a2)?+(b2)?

BoaBegeHne KOMMNIEKCHOro Yncrna B CTeneHb npon3sognTcsd no c*)opmynaM BO3BEOEHUA OBYy4Yl1EeHa
B CTEI'IeHb HO INMpn 3TOM Haﬂ,O Y4YnUThbIBaTb, YTO!:

i’=1 i""=1
|1:i I4n+l_i
|2: -1 i4n+z: -1
i5: | i4n+3:
COOEPXAHMUE PABOTDI
3apaHue 1. BoinonHute gencreusa B anrebpanyeckon opme.
BapwuaHT 1. BapwmaHT 2.
5—i 2(1-iv3) —1+45i 2(1-iv3)
a) 2-3i ) 1+iV3 a) 3-2i ) i(3—i)
1+i 4 2, 2 1+n/_
8) 15— (5-%1) LD (1+V3)
3apaHue 2. HaiTn 3HavyeHne oyHKUMM NPy 3a4aHHOM 3HA4YEHUN apryMeHTa
BapuaHT 1. BapwmaHT 2.

y=x-x*+10 npn X=2+i

BapuaHT 1.
X*+2x+5=0

y=x>-x>+15 npun x=1-2i
3apanue 3. Pewuntb ypaBHeHve

BapwmaHT 2.

x*-6x+18=0

3apaHue 4. Hantn gencteBuTEnNbHbIE YNCNA X U Y N3 YCIOBUS paBEHCTBA ABYX KOMMIEKCHbIX YMCEN:

BapuaHT 1.

5x-2y+(x+y)i=4+5i

BapuaHT 1. BapwmaHT 2.
2w, 3m,
4e73" 2e%"
3apaHue 6. 3anncatb KOMMNNEKCHOE YUCIIO B NOKa3aTenbHON hopmMe U BbINONHUTL AENCTBHE:
BapuaHT 1. BapwmaHT 2.
__1,¥3, 5 _1 3. 4
1) z= St z 1 z=5-—1 z
2)z=-1-1i Vz 2) z=-1+i Vz

BapwmaHT 2.
5y-9+(3x-y)i=10x+14yi
3apgaHue 5. 3anncaTtb KOMMNEKCHOE YMCNo B anrebpaunyeckot opme:

MPUMEP 1. HanncaTtb kKOMNNEKCHOE YMCIO, COOTBETCTBYIOLLEE YpaBHEHMIO (cuntatb w=314 paa/c nnm
=18000 rpag/c). u=2,4sin(oot + g)

PELWWEHUE.

=24+ (cosT+i-sint) = 24(“ f)

=1,2v2(1 + i)

MPUMEP 2. HanncaTtb ypaBHeHMe rapMoHNYEeCKOro konebaHus, COoTBETCTBYOLLEE JAHHOMY
KoMmnrekcHoMy yucny (cumtatb w=3145 pag/c nnu =18000 rpaga/c). z= 3(cos— +i-sin 12)

PELIEHME. u = 3sin (wt + =)

NMPUMEP 3. [1sa reHepaTopa, KOTOopble AatoT I'I(PI/I CcTaHgapTHOM L4ac:T0Te)
COOTBETCTBEHHO HanpsbkeHus u;=220sin(wt+60°) 1 u,=127sin(wt-90 )
coefinHeHbI nocnegosatenbHo. ONpeaenuTb HanpsXXeHue Ha 3aXxnmax
uenu, T.e. cymMapHoe HanpsbkeHue (puc. 1)

YA

PELWWEHUE. [1ns HaxoxAeHUs CyMMapHOro HanpsiXeHust /
u=220sin(wt+60°)+ 127sin(wt-90°) BeluMcHsieM cymMy U COOTBETCTBYIOLIMX /

KOMIMIEKCHBIX YNCE — KOMMIEKCOB HanpshkeHuin U; = 220(cos60° + i -
5in60%) = 220 (5 + i 22) n U, = 127(cos(~90)° + i - sin(=90)°) =
127(0 — i). Umeem U = U, + U, = 220 (%

lMpeacTtaBuM Nory4eHHOE KOMIMITEKCHOE YMCIO B NokasaTteribHOW hopMe:

=./110% + 63,52 =

U]

V3

+i é_g) +127(0 — i) ~ 110 + 63,5i 7 |

127, @ = arctg |%| ~ 30°10" =~ 30°

200
CneposaTernibHO, CyMMapHOe HanpshKeHue 3afaeTcs ypaBHeHnem u ~ 127130
Ha ocHOBaHWM PacCMOTPEHHbLIX MPUMEPOB BLINOMHUTE crieaylolee 3agaHue:

3apaHune 7. Hanucatb KOMMIIEKCHOE YMCIO B NoKasaTenbHOW u anrebpanyeckon opmax,

10



BapuaHT 1.
u:ZSin(mt + g)

COOTBETCTBYOLINE

BEKTOPbI.
BapuaHT 2.
u=2,5sin(wt + 1,5m)

cooTBeTCTBYIOLWEe ypaBHeHUO (cuntaTth w=314 paa/c unu =18000 rpaa/c) n nocTpouTb

BapuaHT 1.

coeunHeHbIl nocnenoBaTesibHO.

U;=110sin(wt+90°) 1 u,=100sin(wt+150°)

BapuaHT 2.

3apgaHue 8. Hantn cymmapHoe HanpsXeHue, ecrnv reHepaTopsbl, AaloLme HanpskeHns Uy U Uy,

u;=127sin(wt+30°%) 1 u,=127sin(wt+60°)

Pasgen I. Anrebpa.
2. KopHu, cteneHu u norapudmesl
NMpeobpa3oBaHMe n cpaBHeHWEe UppaLnoHarbHbIX BbIpaXeHU!
TEOPETUYECKAA YACTb

mo o
an = Vam,

m
o6paTHO Va™ = an

Mpu3Hak cpaBHEHUA ABYX UppaUUOHanbHbIX BbIpaXXeHUn
e Ecnn A>0 n B>0, To 13 HepaBeHCcTBa A%> B? cnegyer, 4to A=B.

e Ecnn A<0 n B<0, T0 13 HepaBeHcTBa A’< B? cnepyer, 4to A<B.
COOEPXAHUE PABOTDI

BapuaHT 1

a) 247 6)(2a)" 3

| BapmaHT 2

a) 3bz 6)(3b) "3

B) Vx - Vx B) VX - VX
) x (Yx)° N x (Vx)°
2. 3ameHM
a) V72 6)\/% a) V2*  6) %—3
a) 96 - 9: 95 a)4"i-4:48
1 15,3 1 1.2
6) 25¢ - (57%) 6)272-(37%)

| BapuanT 3*

a) 4x~7 6)(4)'?
e

x 6

11 1
a) V2a? 0) 7—
|2 )=
3. Bbluucnurb
2
10013.100 15

a) 7

100 3
o) ()
B) (= 0.09)_0'5

4. YnpocTtutb

2

a) (16a'®)
1 5 1
6)a'z-bs- (a5 b )

2
3
5)
11

%% 5
) (36 +3) x3y3

(RN

3

| BapuaHT 4*
1. MpeacTaBUTL CTeneHb ¢ APOGHLIM NoKasaTenem B Buae KOpPHs
2

_5
a)5x s

VT (x—025)?
B) — 1
x 6

Tb apmbmemqecxuﬁ KOpPeHb CTeneHbio C pauuoHanbHbIM NOKa3aTenem

6) 5=

a) V3a?

5

251.25,25 12
a)——1—
25 3

007 (29)

B) (5 0.16)_0'5

3

5. C nomouwbo hopMyn COKpalLeHHOro YyMHOXXeHUsl npeobpa3oBaTb BbipaXeHue

1 1 1 1 1 1 1 1
(2a7 _ bf) (2a7 + bf) ‘ <a7 + 3b7) (af — 3b7)

V5+V7nV3++8

HaxoxpeHue norapudma unucna

m n
1. a a =
m n
2. a a =
m
a
unm =a
n
a

2

r 2
(a2 +a?)

6. CpaBHUTL:

| V7 +V3nVZ+9

7. CokpaTuTb Apobb
1
(x-y)x3

a) —2X
(x0'5+y0'5)x3

TEOPETUYECKAA YACTb

1. CBoucTBa nora

ndma n creneHm

C

1
(x05—y05)y3
— 3

(x=y)y*

a)

1. log ,(b-c)=1log , b+ 1log ,c
2. log ,(b:c)=1log ,b~-1log ,c

wm log  —=1log , b —log 6 c

6) (5)*°

11




3. (a

t

4
5.a =1
5. ecnu a>1, k<t, T0 a <a
6

k t
ecnm 0<a<1,k<t,To a > a
Tonbko Ansa cTeneHu

(a-b)" =a"b

m m
a a

m

(o]

(]

\b) p"
10. ecrm a<b, k>0, 70 a* < b*

11. ecnun a<b, k<0, 10 a k > b k

logabpzp-logab
log ,a=1
log ,1=0

ecrm a>1,k<t,To log , k < log , ¢

N o g > w

ecrm 0<a<1,k<t,to log , k > log , ¢
Tonbko onst norapudgm

a

1
8. log , b=—log b
a k

log . b
9. log , b=—""—"— - nepexod K HOBOMY
log . a
OCHOBaHMI0
log 4 b
10. a = b - ocHoBHOe norapudmmyeckoe
TOXAECTBO

2. Bugbl norapudmosB

1. lIg a - pecATUYHBINA norapudmM, T.e. norapudm Ymcna a no ocHoaHuto 10 (log 10 @)

2. In a - HaTypanbHbIA norapudm, T.e. norapudm umcna a no ocHosaHuo e (log , a ) (e~ 2,72)
COOEPXAHUE PABOTbI

3apgaHue 1. BbinonHuTb gencTeus

BapwuaHT 1. BapwuaHT 2. BapwuaHT 3. BapwuaHT 4.
1. Ig8+lgl25 1. loge2 +logs3 1. logi4+ 109,36 1. loge8+ loge27
2. log,96- log,12 2. log,11- log,44 2. logs(5/3)- logs15 2. logs72-logs8
3 1log13+3 3 1log12-3 3 410946—2 3 0 5[0g0_54-—2
1991 1091 . .0,
" s "4 4. Igl0 4. logs1
4. Ioglel 4, |0955 2 1.2 3 1.3
5 o 1 +( 1)2 5 o 1 1,3 5. 5a3-— 2a§) 5. 2a5—-3 (aﬁ)
i 2 4 . 3 — 9

aO 2 * -1,2 ¢ 17 y —37 6. 5n3,5 ' 3n_0'5 6 7,5114’5 . Zn—Z,S
6. 4n’“-2n™" 6. 12n*’-(=0,5)n">
BapwmaHT 5. BapwaHrT 6. BapwmaHT 7. BapwuaHT 8.

4 4 1. logs18- logs2 1. log,768- 109,12 6

1. logi(=)—log:i(= 93 O3 94 94 1. 1log1150 —log (=

95 (25) 95 (5) 2. loge4+loge9 2. logg2+logel8 95 5 (5)
2. logel2+ loge3 1log13-2 1log17+3 2. loge8+loge27
3. 3logs7+3 3. " 4 3. " 4 3. logz5-1
4. Inl 4. logs8 4. logs,82 4. logsl

1 1,2 2 132 3 146 7 1,3
5. 2az — 3aZ) 5. 4a5+2 (aS) 5. 4az+ (a4) 5. 5a% — ZaE)
6. 6n°5 - 2p-15 6. 4n?3-(—0,5)n"13 6. 2n*?-6n1? 6. 2,5n%!-2n"11
3apaHue 2. Ucnonb3ys onpegeneHusi U CBOMCTBa, HanTu X

BapumaHT 1. BapwuaHT 2.
1. logsx=-1

2. logex=3 -logs2+ 0,5 - loge25-2 - loge3

1. log , x=-3

6

1
2. lgx=5 -lg2+2 -1g3-— - lg4
2

BapumaHT 3.

BapuaHrT 4.

1. log,81=4
2. ng:i. Ig25-3 -1g3+4 -Ig2
2

1. log,27=3

1
2. logsx=—-1004216-2 -logs10+4 -log,3
3

BapuaHT 5.

BapwuaHrT 6.

1. logsx=2
2. logex=3 -10ge2+0,5 - l0gs25-2 - loge3

1. log/x=-2

1
2. lgx=5 -Ig2+2 -1g3-— . Ig4
2

BapuaHTt 7.

BapwuaHrT 8.

12




1.

2.

1 1
logy— =-2 1. logy—=2
4 1

6

1 1
Igx=—.1g25-3 -Ig3+4 -1g2 2. logsx=~-log,216-2 -log,10+4 -log,3
2 3

JNorapudpmmnpoBaHue 1 NOoTeHUMPOBaHMe BbipaXKeHUit. PelleHne NpocTedWnX ypaBHEHUN

TEOPETUYECKAA YACTb
PelueHne ypaBHEHWIA CBOOSATCS K pELLUEHNIO YpaBHEHUS BUAA

a*=a’, | logax=log.b
T.e. NPeACcTaBnsieM 06e YacTu ypaBHEHUS C OOHUM M TEM e OCHOBaHUEM B BUAE
cTeneHm norapugma

Mpw pelueHnn nokasaTenbHbIX ypaBHEHWI

npoBepka He genaeTtcs, T.K. obnacTb
onpegeneHuns nokasatenbHON pyHKLMM — BCe

NEeNCTBUTENbHbIE

vyucna

Mpw pewleHnn norapmdMmnyecknx ypasHeHUm
npoBepka genaercs, T.K. 06nacTb onpeaeneHns
norapudmMmyeckon OyHKLNN —NONOXKUTESbHbIE
OencTBuTEnNbHbIE Yncna

1)Igx = Iga + 2Igs — Igc
2)Igx = Igd + 3Igc gk

COOEPXAHUE PABOTbI

1 BapuaHT 2 BapuaHTt

1.Bbluncnute norapudmel:
1) logs81 5) log;343 1) log,64 5) logy729
2) Ine 6) In7,29 2) In2,7 6) Inl
3) Igl000 7) 1g0,001 3) 1g10000 7) 190,01
4) logys 36 8) logy4 256 4) logy749 8) logys216

2.Bbluncnntb norapudmbi:
1) logs32 + logs2 4) logeb4 + loged 1) logs36 —logs4 4) log432 + log,8
2) logs5” 5) 1093108 — logs4 2) logsl® 5) 1094128 — 09,2
3) log,(8*128) 3) logs(25*125)

3. MponorapudmmpoBaTte anrebpanyeckme BblpaXeHus:
a 2 m2n3 mnz 262
1) x=CL3 2) x= " 1) X =5 2) x=bd—4
4. Hantu x:

3)Igx=1g5—1Ig2 + Ig3 1) Igx =Igm + 3ign — Igp
4) Igx = 21g3 + 3lg5 2) lgx = % lgt+lgz — 3Igy
5. Bbluncnutb

3) lgx =1g7 +1g5 —1g3
4) Igx = 3lg2 — 2Ig3+lg5

1) 3logz 27 2) log; 32 | 1) 4loga 256 2) 10le 100
6. Npn kakom ocHOBaHWU:
1) log,36 =2 2) log,27=3 | 1) log, 64 =3 2) log-81=-4
7. PewuTb ypaBHeHUA
1) logs(x-2) =2 3) logs(2x-4) = logs(X+7) 1) logy(x-3) =2 3) 1004(2x-1) =l0g4(3%-3)

2) logs(x+6) =1 2) logs(x-4) =1

KpVITepVIVI OLeHKU! BbIMOJIHEHUSI CAMOCTOATENbHOWN paGOTbI

KonunyecTtBO
Bann 3a Bbann 3a
KonuuyecTtBO . Bann 3a Bce npaBUINLHO
Ne n/n N oTaesibHbIN BbINOJIHEHHbIe
3agaHumn 3agaHune BbIMNOJNTHEHHbIX
npumep npumepsbl
npumMepoB
1 8 0,2 1,6
2 5 0,2 1
3 2 0,2 0,4
4 4 0,2 0,8
5 2 0,1 0,2
6 2 0,1 0,2
7 3 0,3 0,9
26 51
OueHka

Npeobpa3oBaHue, cpaBHEHME NoKa3aTerbHbIX U FTorapudMUiYecKnux BblpaxxeHUn
TEOPETUYECKAA YUACTb

Mpu cpaBHeHUn norapucdmoB ¢ OAUHAKOBLIMU OCHOBAHUSAMMU:

— ecrnu OocHoBaHuwe Oonblie eauHuubl (a>1), yHKUMs Bo3pacTaeT, 3Ha4MT, OonblUEMY 3HaYEHUIO

aprymeHTa cooTBeTCTBYeT borbluee 3HadYeHne PyHKLNM (TO eCTb 3HaK HEPaBEHCTBA HE U3MEHSIETCS);

— ecnu ocHoBaHue MeHblie efuHuubl (0<a<1), dyHKuMa yObiBaeT, 3HA4MT, GonbleMy 3HAYEHUIO

aprymMeHTa COOTBETCTBYET MeHbllee 3HayeHue yHKuMM (3HaK HepaBeHCTBA MeEHSieTcs Ha

NPOTUBOMONOXHbIN).

C nomoLLbio CXxeMbl CpaBHEHME NorapMMoB MOXHO M306pasnTb Tak:
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log_x, > Ingm:vn(2

r'd N
a>1,// O<a<1\
X,> X, X< X,

COOEPXAHUE PABOTbI

Kpumepuli oyeHueaHus:

YpoeeHb cnoxHocmu A

«3» - 3-5, «4» - 6-10
BapuaHT 1 | BapuaHT 2.
1. Bbluucnurtb
SERERS (s 5\2
| 24 .34 | | 26 .36 |
1. | 1 £| | 1 1 |
L34 ‘24J L 3. 3J
, | 2 2 3
164 -2.273 +7° 83 3.92 +5°,
3. | logy 243. logg, 243
4. | log,32. log,,
5. 49'0973 25Iog5
6. 6410845, 8:|-I0g3
—21 2 —21
7. °91 e
2 2 4 4
8. 101+|g5. Ig7+|g3
10 7
9.1 logg10 + log; 2,5. log, 28 + log, 0,25.
8 9
10| log, 5 + log, — log,2 + log, —
5 2
2. CpaBHUTb:
11,/ logz18 wnlogs 5 logs7 ulogs21
0,64V|0,63 5 3
R
12, | ul=
\2) \2)
13 730 " 440 3600M54OO

Kpumeput oyeHueaHusi:
«5»-7-12 «4» - 5-6 «3»-2-4

YpoeeHb cnnoxHocmu b

| BapuaHT 1

| BapwuaHT 2.

1. Bbluucnurb

14




1 1 3
(2 Y2 (L [2Y)2 (4_3\2(3_3\
| 163 .255 | |43.23 | | 47577 |34.2 2]
| = I e L21J|19|
L2§.5—16J L Bg J 7 3.33 L725 4J
3. .2t _5
81°7%.327%% 18 3.273 16°1%°.8 ©.4%° 1 2.5°
41 log, 64 log, 36
log, 4 log,; 36
5. log.log,log,27. log, log,log,16.
1 0,36%0° 0,49 %"
7. 2Iog49+I0928. 22I0925+I0923'
8. 21—|og\/5—5. £+|09936
273
9. 16log42+41—2log42. 4'9Iog72+71—2Iog72.
10 9'0932_|og i —I0g3£
857 3 2 —log, 4.
2
11

8
logy —3logy 3+2logy 9
3

3
5logg 2-2logg 3+logg —
2

12| 1og, 32 + log,, 2.

1
3-1g50 + —Ig 25.
2

2. CpaBHUTb

13 log 0.2 2 ulog 0.2 0,5

log ;4 Wliog ; 0,5

3 3

14

(0,25) 2 n(0,25)° 8

277y 28

15 .
-2 o4f1
(V3) E u 31.\/;

()7 wz-ar

Pasgen I. Anre6pa 1 Ha4alla MaTeMaTtun4ecKkoro aHanumsa

3. OCHOBbI TPUrOHOMETPUN

MepeBoa U3 pagnaHHoW Mepbl B rpadycHyo Mepy 1 HaoGopoT. OnpeaeneHne 3HakoB

TPUTOHOMETPUHECKUX Bblpa)KeHVIVI. Bbluncnexne TPUTOHOMETPUYECKNX beHKLlMVI HEKOTOPbIX YrioB

TEOPETUYECKAA YACTb

1. PagnaHHoe namepeHue yrios v ayr.

L
PagnaHHas mepa gyru: 4 = —, rae L gnnHa okpyxHocTh, R - paguyc HasbiBaeTca A.

R

OKpYXHOCTb MMeeT pafuaHHylo Mepy, paBHYIO 2 7 paguaH.
2. CooTHoLeHWe mexay rpagyCHON U paarMaHHOW Mepow yria.

180 °  x

a b

I'Iepexop, OT rpagyCcHoOro namepeHuna K_pagnaHHoMy: b =

= —,rge a - rpagycHas mepa, b — pagmaHHas mepa.

T

180 °

15




180 °
b

OT paJnaHHOIo K rpagyCcHon: o =

A
T
3. TpuroHomeTpuyeckme pyHKLUN y M
x=cosa ,|x|<1,|y L1
y=sina , |x[< 1|y <] sina
y sin a P >
tga =— = ya =zt —+ gk, ke Z COS« X
X cos « 2
X COS &
ctlga =— = ya =k, ke Z
y sin «
4, 3HauYeHUsA TPUrOHOMETPUYECKNX (PYHKLIMIA HEKOTOPbIX YrioB.
a ,rpag a , pan sin cos tg ctg A
0° 0 0 1 0 - Y
1 J3 1
30° z = ALl — 5
6 2 2 \/g \/_ + +
X
45° z ﬁ ﬁ 1 1 ) )
4 2 2
60° z ) L N
3 2 2 V3 sin «
0 x 0
90 — 1 0 - A
2 \
120° 27 V3 L ot
—_ — 3 \/— _ +
3 2 2 3 X
3 >
135° . ﬁ ﬁ 1 1
: 2 2 ) ¥ cos
o
150° 57 1 _ﬁ _L \/5
6 2 2 V3
180° T 0 -1 0 -
7 1 1
210° = ) 5 J3
6 2 2 3
225° Sl _ ﬁ _ ﬁ 1 A
4 2 2
4 1 1
240° 2 _ ﬁ -— \/g T
2 2 3 - + X
0 3z >
270 = -1 0 - 0 )
2 +
5 1 1
300° 2 _ ﬁ - 3 | -—=
: : = vs tg«, ctg
a , a
315° = ﬁ ﬁ 1 1
4 2 2
330° il L V3 S 3
6 2 2 \/g
360° 27 0 1 0 -

COOEPXAHUE PABOTbI
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BapuaHT 1 |
17°% 240°% 1023°

2. Hangute yrno

0,8m; —

9
1) sin(-20°%);
2) cos S?Tr;

3 ctg(-60°) tg150°

BapwmaHT 2

BapwuaHT 3

1. [aHHbIe yrnbl Bblpa3nTe B pagnaHax:

24°: 492°% 1000%;

8m,

o 1,3¢n
9

1) tg120°;
2) sin (— %r),
3) cos(-50°)ctg200°

4. NMpoBepuTb HepaBeHCTBA, 3aMEHUB TPUTO

sin 30° + cos 45° > 1

1) acos0’+bcos180%+sin360"

2) 2cos” 315° + 3pctg135° +
p? tg® 300° — 2p° sin® 225°.

1) 2 cos 0° + 3 sin 90° +
4 tg 180°

inT. 3%
2) 1 sin - cos® >+ —-
sin(37”)
3) 2 sin30° + 3 cos30° -2

tg30° - 4 ctg30°

7 .7
th”+sm?n<l

1) a’ctg270°+b°tg0”

2) a3t%450 + a’b tg®240°
+ 9ab” ctg® 60° + 2b°
cos 300°;

6. HanTh 3HauyeH

1) sin 90° - 6 cos
90° +3tg 0°

2) cos0 - sin 3{ —
2cosm

cos20

3) 5sin45° + 2
cos45° + 3tg 45° -
10ctg45°

33% 363" 1500°

BYIO BENIMYMHY Ayry B rpagycax, ecnu eé paguaHHasi mep

11m

7,
18

3. OnpeagenuTb 3HaK BblIpaXXeHUs:

1) cos(-70%;
D a(Z)
3) sin(-70°)tg50°

sin 11/6 + sin /3 > 1

5. Ynpoctutb

1) asin0’+bcos90"+tg180"

2) mzt% 225° — 4mnsin210°
+3n°tg“30°;

ne BblpaxeHusA

1) 5sin 270° - 2 cos 0° +
3 ctg 90°

2) %sinn —~/3cosm +
1+thTﬂ

1-tg2m

3) sin60° + 2cos60° —

tg60° — ctg60°

YeTHOCTb M HEYETHOCTb, NEPUOAUYHOCTb TPMFOHOMETPUUECKUX (DYHKLUNA.
[oka3zaTenbCTBO TPUrOHOMETPUUYECKNX TOXKAECTB
TEOPETUYECKASA YACTb
@DYHKUMM CUMHYC, KOCUHYC, TAHIeHC, KOTaHreHe — nepuoanyeckne. HammeHblwnii nepmog ons cnHyca u
KOCUHYyca — 2 7 , a N1l TaHreHca U KoTaHreHca - 7 . [epnogom anst pyHKUMIN CUHYC, KOCUHYC Takke

OyayT aBnsaTbca uicna 2 7 k, a onsa taHreHca v kotadreHca - 7 k,rgpe ke Z . T.o.
1. OCHOBHble TPMrOHOMETpUUYEeCKUe ToXAecTBa U CreACcTBUA U3 HUX

sina+cos’a=1

tga-ctga=1,ank/2, ke Z.

BapuaHT 4
6% 321% 2700°.

a paBHa:
0,75m; 5=

1) ctg 240°;

2) sin (— 117”),
3) cos(-
95%tg170°

HOMeTpu4veckue (*)YHKLIVIVI UX 3Ha4YeHnAMu:

ctg 225° + cos 300° >
1

1) a®sin2m + Zabcos%”
2) kcos45® + 2ksin45°

+ 9k ctg?45° - ketg
270°%

1) 2tg0° +
8c0s270° - 6 sin 90°

. T T[ mT o, T
smzcos§+cos—sm—

2) 4 3
2T _ 1 2E 0 23T
Cg 3 sin 2CDS 2

3) co0s90° —

cos180° + sin270°

+tg360°

2 o= —— o
1+tg2a cosza’a# 5 +nk, ke Z.

2 o =
1+ctgéa = eyl a#nk, ke Z.
2. YeTHOCTb U HEYETHOCTb 3. MepuoanyYHoOCTbL
cos(-& )=cos@ sin(le + 27k )=sin a
sin(-& )= -sin® cos(a * 27k )=cos a
g% )=-1g* tg(a + 7k )=tg «
ctg(-% )= -ctig*

ctg(a + 7k )=ctg a
COOEP>XAHUE PABOTbI
BapuaHT 1 | BapuaHT 2

a) tg®a - cos’a + ctg’a - sin*a
6) sin*a + sin’a - cos’a + cos’a

1. YNpocTuTb BbipaxXeHue:
a) sin*a — cos*a + cos’a

6) ctg’a — cos’a - ctg*a — cos®

a
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B) sin2(2n+a)+cosz(6n-a)+1

B) tgz(5n+§)+ctgz(3n-g)

2

sina

a) (ctga + 1) + (ctga — 1)? =
6) 1+tg 3n+a)+tg?(7n—a)

2
=tg-a
1+ctg (5n—a)+ctg?(5mt—a) g

[okasaTtb ToxaecTBa

a) tg?a(1 + tg?a)(1 + ctg’a) — (1 — tg?a)? = 4tg*a

cos (Bm—a)tg(Bm—a) __ _
6) sin(6m—a)ctg (5t—a) = ~tga

3.
a) 5sin720+4c0s810%-2sin900°+3c0s630°

6) sin® (— %) + cos? (— 57”)

Bbluncnutb
a) 2sin1080°-2c0s1500%+ctg930°

6) 5tg3 (— an) + ctg ( 19”)

6

BapwuaHT 3 BapwuaHT 4
1. YNpocTuTb BblpaxeHue:

a) (1 + sina)(tga + ctga)(1 — sina) a) cos*a + sin*a - cos’a + sin*a
6) e sina 6) (1 + tga)* + (1 — tga)?

14+cosa 1—cosa
B) cos(a-4mn)sin(a-8n)tg(a-137) B) tg(a-m)ctg(a-3m)sin’(a-27)

2. [okasaTb ToXaecTBa

a)sinda(1 + ctga) + cos®a(1 + tga) = sina + cosa a) tg’a — sin*a = sin*a - tg®a
6) sin?(8m—a) _ sin4a 6) ctg(13m—a)+tg (4n+a) _

ctg?(In+a)+1 tg (5m+a)—ctg (7Tn+a)

3. Bbluncnntb

a) tg°600%+ctg*585°+3
©0) 4 cos (— 8?71) ctg ( 3:) sin (3—”)

2

a) 2tg945°-4c0s1500°-sin1170°
6) 2 cos (— 177”) ctg (1?{) sin (— 3%)

BbluncrieHne TPUroHOMeTpuYeckux pyHKLMI No 3agaHHoOW pyHKUMKM. [loka3aTenbCTBO TOXOECTB.

MpumeHeHune chopMyn NnpuBeaeHUs AN AokKa

3aTenibCTBa TOXAOeCTB.

TEOPETUYECKASA YACTb
PopmMyIibl COOTHOLUEHUS TPUTOHOMETPUYECKMX (DYHKLIMA OQHOro apryMmeHTa

sina cosa tga ctga
sin «a / .2
sina sina + l—sinza / 2 —i 1-sh «
+Vil+sin "« sin a
/ 2 cos «
[ + Vl-cos «a -7
cosa +vV1-cos 2 a cosa \/72
cos a +4Vl-cos " «a
g o 1 1
tga 5 5 tga —
41+t « 41+t « g o
1 cg o 1
ctga 5, ctlga
t4yl+clg o i\/l-i-ctg 2a clg o
dPopmyrnbl NnpuBeAEHUA:
MpaBuno:
1. Ecnm apryment (-a ), (7 £t @), (27 — a), 7O dyHKUMA He u3MeHsieTcs. Ecnu aprymeHToi

T kY4
(—x a), (— = a), ToO DYHKUNA 3aMEHAETCA Ha CXOAHYIO (CUHYC Ha KOCUHYC, TaHTE€HC Ha KOTaHreHe
2

1 HaobopoT)
2. 3Hak, C KOTOPbIM HYXXHO GpaTb TPUrOHOMETPUYECKYIO (DYHKLIMIO B NMPABOW YacTu, HaXOAAT MO 3HaKy

neBow 4YacTu B NpeanonoxeHunn, 4to O<ga <

2
sin cos tg ctg
- -sina cosa -tga -Ctgox
. cosa sina ctga tga
2
—+a cosa -sina -Cctga g
2
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T -a sina -cosa tga -Ctgox
T ta -sina -COSx tga ctga
atrx -sina -CoSs« Ftga Fctga
3z .
—-a -Cos«o -Sina Ctlgox tgo
2
3z .
—+ta -cosa Sina -Ctgox g
2
27 -a -sina cosa -tga -ctgx
COOEPXAHMUE PABOTDI
BAPUAHT 1 | BAPUAHT 2

1.
a) cos (180°%o)

6) tg (3?”+ a)

MpencraBbTe BbipaXkeHWe B BuAe TPMrOHOMETPUYECKON (hyHKLMM yrna o

a) sin (360%-0)
) ctg (% + a)

2.
B
a) sin210°

oreto(2)

BbIYMCNIUTbL 3Ha4YeHWE TPUrOHOMETPUYECKOW (PYHKLMKM, NpeacTaBUB apryMeHT

BUAe OCTPOro yrna
a) cos300°

59 (3)

3. YNpoCcTUTb BblpaxeHue

ctg(m — a)cos (% — a) — sin (3777 + a)

tg (37" — a) sin(t — a) + cos(m + a)

. 8 o
sino=—u 90%°<a<180°. HaiguTe cosa

4. N3BeCcTHO, 4YTO
5 . .
COS0= — =1 180%<a<270°. Haigute sino

BAPUAHT 3* | BAPUAHT 4*
1. YnpocTtuTb BbipaxxeHue
a) sin(90° + a) + cos(360° — a) a) sin(270° — @) — cos(180° + a)
0) tg(r + a) — ctyg (37”—0() 6) tg (§+a)+ctg(2n—a)
2. HaitguTe 3HauYeHUe BbipaxeHus
a) sin840° a) cos(-600")
m 5
6) ctg (~=2°) 6)tg (")
B) c051020° B) sin(-690°)
27m 21m
rtg (— T) r ctg (T)
3. [JokasaTtb TOXAecTBO

sin (m—a)—ctg (a —%)

Treosiia) - t9mta)

cos2m—a)—tg (a —%)

1—sinifa)

=ctg(m + a)

cosa=0,8 n 270°<a<360°.Haiigute ctg(90°-a)

4. U3BeCTHO, 4YTO
sina=0,6 1 90°<a<180°.HaiiguTe tg(180°+a)

5. Hangurte 3HaYeHUs1 TPUrOHOMETPUYECKUX (PYHKLUM yrna o, ecnum

. 15 T
Sino=— " —<a<T
17 2

12 3
coso=— n =—<o<22n
13 2

®dopmynbl croxeHus. NMpumeHeHue ¢hopmyn ABOVMHOro aprymeHTa. [lokasaTtenbCTBO TOXAECTB.
BbluncneHue TpuroHomeTpuiecknx yHKUnm
TEOPETUYECKASA YACTb

1. ®dopmyrbl CIOXEHUS
cos(a £ f)=cosa cos f F sina sinf sin(x = f)=sina cos f + cosa sinf
cag a -ctg f F1 tga g f
ctg(a = f)= tg(a + f)=—""""—
cag f t ctg a lF¥tga -tgf
2. dopmMynbl ABOMHOro aprymeHTa



cos2a =2cos’a -1
cos2a =1-2sin‘a

cos2a =cos’a -sin‘a
sin2a =2sina cosa

ctg ‘a1 2iga
ctgag =— tg2a = ;
2ctg l-tg «
3. dopMynbl NTONOBUHHOIO apryMmeHTa
L« 1 - cos « o 1+ cos
sin— =+ 1/— cos— =+ 1/—
2 2 2 2
a 1+ cos a a 1 - cos a
ctg—=% |—, tg—== ,
2 1 —cos 2 1+ cos a
a sin « a sin a
ctg—=—""7"- tg—=
2 1l-cos a 2 1+ cos a
a 1+ cos a a l-cos a
ctg—= , tg—=—"7""
2 sin « 2 sin «
4. BbipaxeHue TPMroHoMeTprU4ecKkux pyHKLUM Yepes tg <
2
a 5 a
2tg — l-—tg ™ —
. 2 2
sin o = cos a =
2 @ 2 @
1+t — 1+1tg ™ —
2 2
a , a
2tg — l-1tg ™ —
2 2
ga = cg a = LA #= T+ 27k
) a a
1-1tg — 2tg —
2 2
COOEPXAHUE PABOTbI
3 4
1. QaHo sina =—,sinff = ——, a € | uerBepru  , S € lll uersepru . HanTm:
5
BapwmaHT 1. BapwmaHT 2. BapwmaHT 3. BapwmaHT 4.
tg(a + B) sin(a — B) tg(a - B) cos(a + B)
2. YnpocTtuTb
BapwmaHT 1. BapwmaHT 2.
sin(x+45°) cos(x - 45°)- cos(x+45°) sin(x-45") sinx coS2X+c0osX Sin2x
BapwmaHT 3. BapwmaHT 4.
37 . 5% 3r 57 sin20° cos5’ — c0s20” sin5’
sin— sin— -cos— c0s —
7 21 7 21
3. Bbluucnurtb
BapwmaHT 1. BapwmaHT 2.
. (24 (24
a)sina ,ecnn tg — = 2 a)cosa ,ecnmtg — =3
2 2
4 a . i 3
0)tg2a ,ecmMm cos @ = —, 0 <a < — 6)sin2a ,ecnn sin @ = —, —<a <=z
5 2 5 2
BapwuaHT 3 BapwmaHT 4.

24
a)tga ,ecrim tg — =
2

Vs

a)ctga , ecnu tg 2. —\/;
2

4
6) cos2a , ecnm cos a = —,
5

T
O<a < —
2

0) co

T
— < a <7z

3
s2a ,ecnun sin a = —,
5 2

4, BblMMCNNUTb

BapuaHT 1 |

BapuaHT 2
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sin22° cos23°+c0s22° sin23°

cos40° cos20%-sin40° sin20°

BapuaHT 3.

BapwmaHT 4.

c0s100° cos10°+sin100° sin10°

sin65° cos5°-cos65° sin5’

5. [lokas3aTtb

BapuaHT 1. BapuaHT 2.
29 o 1-t 20:
3-cg 2a =3 2sin 2a - g =sin 4a
1-19 « 1+tg 2a
BapuaHT3. BapwuaHrT 4.
2t a

1+0032a+25in2a:2

-2-C0S 2a = sin 4a

1+1tg 2a

ToxpecTBeHHbIe Npeobpa3oBaHWsi TPUrOHOMETPUYECKUX BbipaxeHui (MpeoGpasoBaHue

npousBefeHun B CyMMy U o6paTHO)

TEOPETUYECKAA YACTb

1. Mpeo6pa3oBaHue Npon3BeaeHUsi B CyMMy

coscos = %[cos fo.— P+ cos (ot B)].

1
8it1 0L Cos |3=—|:sin (o — [+ sin ([1,+|3:I].
2

sinmsinB=%|:cos (oo — P — cos (o — B)].

g +i g — &
tga tgf= 8 gh __ lga-igh
ciga+etghs cloo —cigd
o+l gy — ok
g p etk cigh _ _clga—cigh
g +ig g —ifgf
g+t g —cf
tga cigf= 8 cigh __tga—ctgh
cioo+1ghs cigx—tg
2. Mpeobpa3oBaHue cymmbl B Npou3BeaeHne
Xty Xx-y KTy
cosx tcosy =2 cos > cos 2 COsX — cosy=—2sin > sifl
. . L xTy X -y . . xty x-y
sthx + sy =2 sin > Cos 5 S X — SV = 2 Ccos > sin
infa+ T
.ﬁgcx+.ﬁgﬁ:M,a,ﬁ¢—+m,nEZ
cosdcos 4 2
i — T
fg&—ﬁgﬁ:M,&,ﬁi—+m,nEZ
cos &oos 4 2
gin(d £ @)
ctgo +ctg 3 = .
& 87 gin ¢ sin [
coBl o 4+ cos(c — 3)
tgoa —ctg 4 = — ( 'ﬂ} tgo + ctg f = ———,
cos o 5in 3 cos a sin 3
CopepxaHue paboTbl
1. Mpeo6pasoBaTh B Npon3BeaeHue
BapuaHT 1. BapwuaHT 2.

a) cos 50° + cos 20°%;
0)tg 15° +tg 17°;
B) sin (X + a) + sin (X — q);

tg (a -~ 15°) + tg (@ — 15%)
o te@t 15°) — tg (@ — 15}
BapwuaHT 3

a) cos 16° — cos 36°;
©0) ctg 511/24 + tg 31/8

a) sin 28° + sin 12°;
0) tg 51/12 — tg 211/5;
B) ctg 24° + ctg 16°;

Mg (45° 4 o) —tg (45° —a) |
ctg (45° 4 a) + ctg (45° —a)

r)
BapwuaHT 4.

a) sin 5° — sin 3°%;
6) ctg2a — ctg2pB;
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B)tg (X + a) +tg (x — a); B) cos (a — B) — cos (a + B).

clg 2a - tga 1 1
N cigla —iga ) clga —ctg2a  fga—tgla’
r
2.Mpeobpa3oBaTtb B CyMMy
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
a) sin 45° sin 15°; a) cos 50° cos 15°;
0) 2 sin(x+a) cos(x-a) 0) 4 sin16a sinda
BapuaHT 3. BapuaHTt4.
a) tg15° tg20°; a) ctg40° ctg55°;
6) sini—gsin% 6) cos7x cos5x
3. HokasaTb TOXAecTBa.

BapuaHT 1. BapuaHT 2.

cige f-ctgp _ sin(p—a) sin (@ + B) +sin (u —§) = g

ciga —cigp sin (B + ay’ ecs (@ 4+ By +costa —p) !
a) a) ’

ctga 41 ¢ | — g — _cos2a

—  =cig (45" —a). g o o
6) clea—I 8l ) 6) cost a
BapuaHT 3 BapwuaHrT 4.

ciga+tgh  cos(@—P) sin (@ + f) — sin (a — f) = —ctgor

)clga—tgﬁ  cosla+ Py a) cos (@ =+ B) — cos (@ — fi)
a
s 2a

1+ 1g etg?or — 1 = 252

. = R+ a); ; sin’ @
6) ' B¢

4, Cnepywowue BbipaXeHnUsl Npeobpa3oBaTh B Npon3BeAeHUsi BBegeHuem
BCnomoraTtefibHOro yrna:

BapwuaHT1. BapuaHT2.
a) 1 + 2cos q; a)1+2sina;
0)1+tgaq; 6) 1 —ctg2 a.
BapuaHT3. BapuaHT4.
a)1—2cosq; a) 1 — 2sin a.
0)1+ctgq; 0)1—tg2 a

Pasgen |. Anrebpa
4. OYHKLMM, X CBOMCTBA U rpacdmku
OnpepgeneHne YeTHOCTU U HEYETHOCTU (pyHKLUN.
HaxoxpeHue obpaTHOM chyHKLUM
TEOPETUYECKASA YACTb
O6bnactblo onpegeneHnss YHKUUN Ha3blBAETCA MHOXECTBO BCEX AEUCTBUTENbHBLIX 3HAYEeHUN
aprymeHTa, npu KOTOPbIX OHa MOXET MMETb AeNCTBUTENbHOE 3HaveHne. Ob6o3HavaeTcs: D(f)
O6nacTblo 3Ha4YeHUs QYHKUUW Ha3blBAETCA MHOXECTBO BCEX AEWCTBUTENbHbLIX 3HAYEHWN
YHKLMWN Y , KOTOpblE OHA MOXeT NpuHATL. O6o3HavaeTcs: E(f)
Buabl dyHKLWI:
1) f(x)=p(x), p(x) — mHorouneH, Torga f(x) - wuenaa paunoHanbHasa yHkuma. D(f)=R (ecnu He
yKa3sblBaeTCsl 4OMNONTHUTENBHO)

2) =2

, q(x), p(X) — ™mHorounensbl, Torga f(x) - ApobHO-paumoHanbHasd QyHKLMS.
q(x)

D(f)=R/{q(x)=0}.

PyHkuma f ¢ obnactbto onpepeneHuss D HasbiBaeTCA Nnepuoau4eckon, ecny cylecTByeT yucno T
# 0: ons no6oro xe D uncna (x-T) u (x+T) € D u BiNonHsieTcs paBeHcTBO [f(x-T)= f(x+T)=f(x)| T
Ha3blBaeTCs Nnepnoaom OyHKLMK.

Fpadmk nepuognyeckom pyHKUMM “noBtopsieT” cebs yepe3 NPOMEXYTOK ANuMHbI T, paBHOW
HaMMeHbLUEMY MONOXUTENbHOMY nepuogy. [IpumeyaHue: docmamoyYyHO nocmpoums 2pachuk Ha

mobom npomexymxe euda a < x < a + T, u cMmecmumb MOCMPOEHHbIL y4acmoK Ha ompe3oK
OnuHsbl Ty
Yucnosaa dyHKUMS HasbliBaeTCA BoO3pacTawowen, ecim Vx,,x , € D ! X;<X; BbINOMHAETCA

HepaBeHCTBO: f(X;)<f(X,) nnm
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Yucnosas yHkuMs HasbiBaeTcs ybbliBawowen, ecnm Vi, ,Xx , € D I X;<X; BbINOSHAETCS

HepaBeHCTBO: f(x;)>f(x,) nnu
BospacTtatowue n ybbiBarowme yHKUUN Ha3bIBAlOTCS MOHOTOHHbLIMU, @ NMPOMEXYTKU, B KOTOPbIX
YHKLMSA BO3pacTaeT UM yobiBaeT — MPOMEXYTKaMNU MOHOTOHHOCTM.
Ecnun npoxoas vepes Touky X=Xo pyHKumns y=f(x) meHseT Bo3pacTtaHne Ha ybbiBaHue (T.e. Ans Bcex
X W3 HEKOTOPOIl OKPECTHOCTU X, BbIMOMHAETCA HEepaBeHCTBO: ), TO TOuKa Xo
HasblBaeTCAd TOYKOW Makcumyma (OBO3H. Xpax), @ 3Ha4YeHne YHKUMM B OTOW TOYKe -
MaKcMMyMOM OYHKLUMUM (0BO3H. Y ax).
Ecnu npoxopgs yepes Touky X=Xo pyHkums y=f(x) meHsieT ybObiBaHne Ha BO3pacTaHue (T.e. Ang Bcex
X M3 HEKOTOPOiIl OKPECTHOCTU X, BLINMOMHSETCS HepaBeHCTBO: [f(x) = f(xy)), TO Touka Xo
Ha3blBaeTCA TOYKOM MMHUMYMA (0003H. Xyin), @ 3HaYeHre (PyHKUMM B 3TON TOYKE - MUHUMYMOM
thyHKUMM (0603H. Yin)-
ToykM MakcMmyma U MWHMMYMa HasblBalOTCS TOYKaMM 3KCTpPeMyMa, a 3HayeHus PyHKuuM B
TOYKax IKCTPEMyMa — IKCTPEMYMaMM (PyHKLMN.
®yHkuma f ¢ obnacTeto onpegeneHvs D Ha3biBaeTca YeTHOW, ecnu and nboro xe D 3HayeHue -x
€ D un BbinonHsietca paBeHCTBO [f(-X)=f(X). Ipaghuk yYemHoOU YHKUUU CUMMETPUYEH
oTHocuTensHo ocn OY.
®yHkuma f ¢ obnacTeto onpegenexmns D HasbiBaeTcA HeYeTHON, ecnu Ang nboro xe D 3HadeHune
-xe D wn BbinonHsetcsa paBeHcTBO [f(-X)= -f(X). Ipachuk HewyemHoOU ¢hyHKUUU CUMMETPUYEH
OTHOCUTENBLHO Havyana KoopAuHar.
Bce ocTanbHble hyHKUMU HE SBNSIOTCS HU YETHBIMU U HA HEYETHBIMMU.
Ecnu cyHkuMs NpuHMMaeT Kaxgoe CBOe 3HAa4YeHWe TOMbKO NPWU €AMHCTBEHHOM 3HayeHuMU X, TO
Takylo YHKLUWNIO Ha3blBalOT 0GpPaTUMOM.
HaHo: y=f(x).
1. Pewwum 310 ypaBHEHME OTHOCUTENBHO X: X=@ (V) , A€ Y — apryMeHT, X — (PyHKLUS.
2. [lomeHsieM mecTamu X, y.

3. Monyuum y=¢ (x)
®yHKUMA y=¢ (x) HasbiBaeTcst o6paTHoM k y=f(x). O6oaHavaeTcs .
D(f")=E(f), E(f")=D(f)
Fpaguk o6pamuoli pyHkyuu y=@ (x) cummeTpuyeH rpadmky y=f(x) oTHOCUTENbHO NPSIMON

y=x (6buccektpuca | n lll koopguHaTHbIX YeTBEPTEN).
COAOEPXAHUE PABOTbI

3AOAHME 1. Haittu (5), f(-1), f(%) f(-2,1), ecnu
BapwmanT 1. f(x)=x"-0,5 BapuaHT 2. f(x) = il
—
7 —avZ.
BapuaHT 3. f(x) = :;_24 BapwuaHT 4. f(x)=3x"-5x+1
3AO0AHME 2. Hantn o6nactb onpegeneHust pyHKUNMU:
=5. - 5
BapuaHt 1. y=5 2-X BapuaHT 2. y=
2 — X
VX + 3 3X
BapmaHTt 3. y=—— BapwmaHT 4. y=
2 X+ 4
‘3AOAHUE 3. OnpenennuTb YeTHOCTbL U HEYETHOCTL (hyHKUMIA:
BapuaHT 1.a) f(x)=x*-5 BapwuaHnT 2. a) f(x)=x+1
x—3x5 ——
6)y= 441 6)y_x6—4
BapuaHT 3. a) f(X)= -xX° BapuaHT 4. a) f(x)=x"+x
x—3 x—1
6)y=-5— 0=
3A0AHME 4. Hantu dyHKUMIO 06paTHY0 JaHHOM U NOCTPOUTL ee rpaduk
BapwmaHT 1. BapuaHT 2.
2x—3 3x+2
Y= y=—3
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
4x + 2 0,5x — 3
Y= y=—1g
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a) NPOMeXyTKN MOHOTOHHOCTHU
6) TOYKM IKCTPEeMyMa U IKCTPEeMyMbl (PYHKLMN
B) Hanbonbllee U HauMeHbLUee 3HaYeHUs1 pyHKLUN

3AOAHMUE 5. Ona dyHKuMN, n3obpaxeHHbIX Ha rpadmke, onpeaennTb:

BapwuaHT 1. BapuaHT 2.
TS 7 TITTT T T T -
Hp g:jh:,ﬁ;_j_j EEEENENEN g U
T A AT
= L P B | . . o e
. _}_ e, B .r_ 7 - - }_‘ L:‘z_L7 y___}_ _\_\ __),_, ___:
1161 -2 \|0] 15 NT 1% 1 -6 -4\l f0 415 x|
T HYE TN O K
SESEESEE NN C ] T 1]
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
y Th P ——— = ey P e o g
: ~71
Tt ERREN \ BERSENEE
PN - N
——:-:T\. i _Q_, ._;L_ﬂn._ S L;— I O v —4 _2 0 2 4 (‘ ,,i
- I’-[: N 2 e i et i O —fﬂt : l +2 - 1 1
] — { ol I AR N G G O
. : ENESEEN B NENENENE

rpadmk aTon (pyHKLMM Ha

3AO0AHMUE 6. Ha pucyHke nsobpaxeHa 4yactb rpadumka pyHKumumu, umetowlen nepuopg T. MocTtponTe

npomexyTtke [-1,5T;2,5T]

BapwmaHT 1. BapuaHT 2.
YA
74
2
I T X T 0 3
2 2 2 2
BapwuaHT 3. BapwuaHT 4.
YA
r 7
z 2
- -
T 0 T X I 0 T X
7 7 2 2
I
2
MocTpoeHune n npeobpasoBaHue rpachmkoB PyHKLUMN
TEOPETUYECKAA YACTb
A 1 -
d y=ax +hx+c
! yv=kx+b
3
2

*

3 4

x € (-0 +)

X }
i !
5 2

'
]
4
2
2
4

4 4 =3
& 8 10

x & (=90, +)
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xXe {—90;+ac]

v x € (=e0,0) (0 +a0)

i
¥

xe [0; +o:v}

Ons noctpoeHus rpadumka dyHkummn y = |b+ k- f(a- x + ¢)| Heobxognmo cHavana npeacTaBuTb
dyHKumio B Buge: y = |b+ k- f(a(x +n))|, rae k>0, a>0, n =§ , 3aTeM BbINOMHUTb creayroLimne

npeobpa3oBaHuis:

1. y=f(x)

2. y:f(x + n): ecnu n<0, To rpadmka y=sinx cmewaetca Bgons OX BNpaBo Ha h eguHUL; ecnu
n>0, To BNEBO Ha N eAnHUL,

3. y=f(a(x + n)), ecnm 0<a<1, To rpacpmk coyHkumn y=f(x + n) cxumaetca Boons OX B a pas;
ecnu a>1, To pactarmeaetcd Bgonb OX B a pas.

4. y=kf(a(x + n)): ecnm 0<k<1, To rpacpuk cpyrkumm y=f(a(x + n)) cxumaercs sgonb OY B
k pas; ecnu k>1, To pactarnsaetcsa sgonb OY B k pas.

5. y=+ kf(a(x + n)), ecnn nepea yHkumei cTouT «-», To rpacdmk dyHkummn y=k-f(a(x + n))
3epKkanbHO oTobpaxaeTca oTHocuTenbHo ocn OX.

6. . y=bx kf(a(x + n)): ecnm b<0, To rpacdmka y=+ kf(a(x + n)) cmewaetca sgons OY
BHWU3 BNpaBo Ha b eauHuy,; ecnu b>0, To BBEpX Ha b egmHmy

7. y=|btk-f(a(x+n))| : 3epkanbHO oTO6pa3nTb oTHOCUTENBHO ocn OX Te yacTu rpaduka

y=b+ kf(a(x + n)), koTopble pacnonoxeHs! Hike aTo OCH
COAEPXAHUE PABOTbI

lMocTpounTb cxemaTmnyeckn rpadoukm OYHKLUIA:
SADAHME 1. ns dyHKUMM y=x* NOCTPOUTb rpacuk yHKUMM (B OFHOW CUCTEMe KOOpAWHAT),
onucas npeasapuTensLHo NpeobpasosaHus.

BapwuaHT 1. y=x"-2 BapuaHT 2. y=(x+3)°

BapuaHT 3. y=2x" BapuaHT 4. y=-x

BapuaHT 5. y=(x-3)° BapuaHT 6. y=x"+2
HononHumersbHoO

BapuaHT 1, 3, 5. y=-(x-2)>-2 BapuaHT 2, 4, 6. y=2(x-1)°+3

SAOAHVE 2. Ona doyHKuuu y :i noctpoutb rpadumk yHKLUMKU (B OQHOW CUCTEME KOOpAWHAT),
onncae npefBapuTeNnbHO Npeobpa3oBaHus.

1

BapuaHt1. y = — BapuaHT 2. y = % +3

x+1
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BapuaHTt 3. y = i— 2 BapuaHT 4. y = %

Bapuant 5. y = —i BapuaHT 6. y =%
[ononHumernbHO
BapwuaHT 1, 3, 5. y:ﬁ.pz BapuaHT 2, 4, 6.y=$—1

SAOAHUVE 3. nsa dyHKuumn y = |x| nocTponTb rpaduk yHKUun (B OQHOW CUCTEME KOOPAMHAT), Onucae
npeasapuTensHoO npeobpasoBaHus

BapuaHt 1. y =| x -3 BapwuaHT 2. y =| 0,5x |
BapuaHT 3. y =| x +3| BapuaHT 4.y =| -1,2X |
BapuaHT 5. y =| -2x| BapuaHT 6. y =| 5-x|
HononHumensHo
BapwuaHTt 1, 3, 5. y=$+2 BapuaHrT 2, 4, 6.y=$—1

3AJ0AHUE 4. Ona dyHKUMKM ¥y = \/x NOCTPOUTb rpadouk OyHKLMKM (B OOHOWN CUCTEME KOOPAMHAT), onucas
npeasapuTensHO npeobpasoBaHus

Bapuant 1. y = Vx + 2 BapuaHT 2. y = /2x
BapuaHt 3.y = V3 —x BapuaHT 4. y = ,%x
BapuaHt 5. y =x — 4 BapuaHt 6. y =3 + x
[JononHumersnbHO
Bapuant 1,3,5. y =10 — (3 — x)?| Bapuant 2,4,6 y=12-x%-10|

Pasgen |. Anrebpa n Hayana MaTeMaTU4eCKOro aHanusa
5. CteneHHble, nokasaTenbHble, norapudmMmyeckne 1 TpUroHomeTpuyeckne pyHKUnm
MocTpoeHue rpacdhmkoB (PyHKLMIA C NOMOLLLIO NPeodpa3oBaHUN.
TEOPETUYECKASA YACTb

[nsi nocTpoexus rpadmka yHKumm y=|bk- sin(ax + ¢ )| Heobx0AMMO CcHavana npeacTaBuTb PYHKLMIO

. @
B Buge: y=|b £ k sin (a( X + —n , roe k>0, a>0, 3aTeM BbINONHWTL crneaytoLme npeobpasoBaHus:

LU a))
1. y=sin(x)
—sinf x+ 2| ¢ o 2 .
2. y=sin| x + — |: ecnn — <0, To rpacuka y=sinx cmellaetcsa Bgone OX BNpaBo Ha — €AWHUL; ecrnu
\ a) a a
2 >0, To BNEBO Ha 2 eanHuL,
a a
. @ e 14 .
3. y=sm[a( X + —) , ecnu 0<a<1, To rpaduk yHKUNK y—sm( x + — | oxumaeTca Bgonb OX B a pas;
L a) L a)

ecnu a>1, To pactarmsaeTtcd Bgonb OX B a pas.

4. yzk-sin[a( X + 21] : ecnn 0<k<1, 10 rpadwmk pyHKUUN y=sin[a( X + ﬂn cxmmaetca sgonb OY B
\ L a)

a)
k pas; ecnu k>1, To pactarusaetcs sgonb OY B k pas.
}]
- ; 2. - ; ®
6. . y=b=+ k-sm[a(x + —U ecnn b<0, To rpacuka y==+ k-sm{a(x + —U cMmelaetcs Bgonb OY
\ a) ( a)

BHWU3 BNpaBo Ha b eauHuy; ecnu b>0, To BBEpX Ha b eamHny
7. y= |b + k-sin (a(x + f))| : 3epkanbHO 0TO6pa3uTb oTHocuTeNbHO ocn OX Te yacTtu rpacdmka y=b +

o |8

v a) \

3epKalrnibHO 0T06pa>KaeTc;| oTHocuTenbHo ocn OX.

5 y=% k-sin(a( X + ZU , ecnu nepeq MyHKUNEN CTOUT «-», TO rpadmk yHKUUK y=k-sin{a( X +

k-sin(a( X + £W) , KOTOpbIE€ PacnosIOXXeHbl HUXXE 3TOMN OCK
LU a))
COOEPXXAHUE PABOTDI
SAOAHUE 1. MoctponTtb rpadmkun pyHKUNN:
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BapwuaHT 1. y=3sin0,5(x+ —) BapwuaHT 2. y=-sin2(x+ —)

2
T e
BapuaHT 3. y=2sin4(x+—) BapwmaHT 4. y=-3sin2(x- —)
3 6
v . T
BapuaHT 5. y=2sin0,5(x+ —) BapwmaHT 6. y= -3sin(x- —)
6 2

3AOAHVE 2 (gon).: y = |3 — 4cos (3" - %)|

Pasgen Il. Hauana matemaTtu4eckoro aHanusa.
1. PaumoHanbHble ypaBHEHWSI 1 HEPABEHCTBA, UX CUCTEMBI
PelweHne ypaBHeHMI U HepaBeHCTB. PelleHne cuctem NMHENHbIX ypaBHEHUN
EonbwuHcmeo Xu3HeHHbIX 3adauy pelwaromces Kak aneebpaudeckue
ypasHeHus: npusedeHuemM ux K caMoMy rpocmomy guoy.
J1. H. Toricmod
TEOPETUYECKAA YACTb
1. PelueHne HepaBeHCTB MeTOAOM NPOMEXYTKOB (MHTepBaroB)
Ecnu neByt 4acTb HepaBeHCTBA MOXHO Pa3sfOXWUTb HA NMHENHbIE MHOXMWTENMW, TO €r0 MOXHO pPeLunTb
MEeToAO0M MHTEepBanoB. [1na peweHns He0OX0ANMO Ha YNCITOBYHO NPSMYIO HAHECTU BCE TOYKWU, B KOTOPbIX
dyHKUMA npeBpallaetcst B 0 unu npetepneBaeT paspbiB. TN TOYKM pa3dbuMBatloT NPsMY0 Ha HECKOJbKO
WHTEPBANoB, BHYTPU KaXXAoro (pyHKUMSI COXpaHSeT CBOM 3HaK. 3HaK MOXEeT M3MEHMUTbCS TOSbKO Mpu
nepexone 4Yepes KOpHM COMHOXUTENEN.
2. Onpepenurtenu
Onpegenurtenb NepBOro NnopsakKa paBeH 3NeMEHTY MaTpulbl.
OnpepgenuTtenb BTOPOro nopsigka BbluMCNsSeTcs No opmyrne:

4 4|
A= =a;1822-aA12a21
Ay Adp
3. PeweHune cuctem ypadHeHumn

PelueHve cuctem ypaBHeHMI ¢ nomMoLlbto onpegenutens (metogom Kpamepa):

[agpx+ajoy =by

(@21 x +anpy =Dy

1. CocTtaBnsem u Haxogum onpenennterib n3 KOSCb(bI/ILI,VIeHTOB nepen nepeMeHHbIMU:
a1 a

A=lap ap

2. CoctaBngem un Haxogum OONOJIHUTEeNbHbIEe onpeaennuTenn cnegyrnwmm 06pa30M
b ap a;p by

Ay =y ap v Ay =fagr b

3.Haxogum pelweHne no dopmyne Kpamepa:

( A
x = —%
A
Ay
s
A
YcnoBusa onpegenutenen PeweHune cucrembl YcnoBusa gns
K03phULNEeHTOB:
Cucrtema 13 ABYyX YpaBHEHUN C ABYMSA HEU3BECTHbLIMU
_ HecoBMeCTHas (He UMeeT peLLeHNin)
A=0 |A #0,A #0 ay ap b
@y a9 b,
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A =,A =0 HeonpepenexHas (6eckoHe4YHOe MHOXECTBO a, a, b,
Y peLLeHunin) B T
ay a4y by
Cuctema 13 Tpex ypaBHEHUN C TPeMs HEU3BECTHbIMU
A =0 cucTtemMa onpepeneHHas (MMeeT eAMHCTBEHHOe
pelueHune)
A=0 WM HECOBMECTHAs UK HeomnpeaeneHHas
Ecnu cuctema ogHopogHas (bi=0),
A =0 cuctemMa onpegeneHHas x=y=2=0
A=0 cucTemMa HeonpeaerneHHas
COOEPXAHUE PABOTbI

1. PewunTb ypaBHEeHuMe:
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.

a)x?—2x—-8=0 a) x?+2x—15=0

6)1— x +x+1_0 s 6 x+2+ x? —o

x x+1 x )x+2 x—2 x2—4
BapwuaHT 3. BapwuaHT 4.

a) x>—8x+7=0 a) x> +8x+12=0

5 x+1 x+2 2=0 5 x—3+2x—1 1=0
U R ) i am—3 17

2. PewnTb cucTemMy ypaBHEHUN:

x—y=7 x+y=28
BapuaHT 1. { xy = 30 BapuaHT 2. { xy = 15
x+y=2 x+y=2
BapwaHt 3 {xy Z 35 BapwvaHr 4. {xy Z_g

3. PewunTtb cuctemy ypaBHeHMn metogom Kpamepa u cgenatb NpoBepKy, peluuB CUCTeMY
CrnoXeHueM unum NnoacTaHOBKOMW:

x+7y=3 4x — 3y =23
BapwuaHT 1. {3x —2y =32 BapuaHT 2. {3x +11y =4
3x +8y =31 2x+5y =4
BapuaHt 3 {—10x —7y=-5 BapwuaHrT 4. {9x —2y=-31
4. PelunTb HepaBeHCTBA:
BapuaHT 1. BapwuaHrT 2.
A (x+3)(x—2)>0 x=-5x+1)=0
6 5x+4<0 6 x—1<0
) 7+ 2x ) x+3
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
x—Dx+5<0 x+2)(x—6)<0
5 6x—8>0 p 2x—3>0
) 4x + 3 ) x+4

5. Ha ocHoBe paccMoTpeHHOro npumepa pelnTb CUCTEMY HepaBeHCTB.
NMPUMEP. Pelwuntb cMCTEMY HEPABEHCTB:
{ 4x —3<2x+1

—10x + 3 = 8 + 5x
4x —2x < 1+3 {2x<4 x <2
—10x—5x>8-3" -15x>5’ |x<-—=

3
AR \\\\\\\\37
R T, +00

PELUEHUE: {

=

v

-00

1
OTtBeT: x € (—oo; —5]

2(x—-3)>3—x 17 — 2x) = 3x + 11

. B 2.

BapuanT 1 {7x—5 < 4x +10 apwanr 2. { Sx+15 < 2x — 1
Sx+4<2(x—-1) 3x+11=22—x

BapmaHT3{ 9 < 3x 42 BapmaHT4.{4_x<5x+4
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PeweHue 3apgay
TEOPETUYECKASA YACTb

PelueHune 3agay ¢ NOMOLLLI0 ypaBHEHUN (CUCTEM YpaBHEHMWIA) COCTOUT U3 TPEX ITanoB:

1. nocTtpoeHvne MaTematuyeckon mogenun (0603Ha4UTb Yepes X N 'Y - HEU3BECTHbIE BENUNYNHDI);

2. cocTaBneHue ypaBHEHWI (CUCTEMbI ABYX YPaBHEHWN);

3. pelleHune ypaBHeHUs (CMCTEMBI) 1 HAXOXOEHMEe OTBETa K 3aJave.

3apaum Ha ABUXeHue
OCHOBHbIMKU KOMMOHEHTaMU 3TOro TMNa 3a4ad ABMAITCA:
a) npovaeHHbIn NyThb (S);
©) ckopocTb (V);
B) Bpems (t).
3aBMCMMOCTb MeXAy YKa3aHHbIMU BENMYMHAMN BblpaXaeTCs N3BECTHbIMU hopMynamu:
S=v-t, vzf, tzg (1)
Bce ykaszaHHble BENUYMHbBI AOSKHbI ObiTb B OIHOW CUCTEME EAMNHULL.
MnaH peweHus CBOANTCS K CNeayoLemy:

a) BblbMpaem oOfHYy W3 BENUYMH, KOTOpasd MO YCMNOBUIO 3aJayn sBRsSieTCA HEeW3BECTHOW,

obo3HavaeM ee yepes X, Y Unu z;
©) yctaHaBnuBaeM, kakas U3 BENUYMH NO YCIOBUIO 3aa4um ABNAETCH N3BECTHOW;

B) TPETbIO (M3 OCTABLUMXCA) BENMYMH BbIpaXkaloT Yepes3 HEM3BECTHYIO (X) U M3BECTHYIO C MOMOLLbIO

ofHo 13 dopmyn (1);

F) COoCTaBidAeM ypaBHEHMEe Ha OCHOBaHUU ycnosvn7| 3agayun, B KOTOPOM YyKa3aHO, KakK WMMEHHO

N3MeHMNacb TpeTbA BEJNIMYMNHA.

Ecnn pBa kKakmx-nmbo Tena HauYMHAKT _AOBWXEHWEe OOHOBPEMEHHO, TO B cnyvyae, eclnin OHU
BCTpe4arTCA, KaXgoe C MOMeEHTa BbiXoA4a M OO0 BCTpeyu 3aTtpadvmBaeT, o4eBMaHO, OANHAKOBOE BpeMA.

AHanorn4Ho n B cny4yae, eclnn o4HO Tes10 AOroHAeT apyroe.

Ecnu Tena BbIXoAAT B pa3Hoe BpeMs, TO 4O MOMEHTa BCTpPEYnN U3 HNX 3aTpaynBaeT BpEMEHU 6onblue

TO, KOTOPOE BbIXOAMT paHbLue
B 3apgayax Ha gBUXKeHUe No peke HeobXoaumMo NOMHUTL crieaykoLume opMyrbi:

Vo mew-= Veos-+ Vimeu:;
Vnpomue mey.= Vco6-_ Vme'-r-;

]/HO Te4d + I/l'lpOTl/IB Tey

Vcoﬁ =

2

COOEPXAHMUE PABOTDI
Crapuk KokoaHsi nputotun y cebsa cupoty. OeBodka [JapeHka Obina cMbllinieHast U vygHas.
BcTpetunacb oHa ¢ BonwebHbIM KO3MoM, koToporo npo3sanun CepebpsiHoe konbiTue. [Mpu
Ka)xgon BCTpeYe C HUM MOXHO Obinio cobpaTe MHOro kameHbeB. [lpy nepBow BcTpeye [apeHka
cobpana gBa MelLO4YKa rpaHaTtoB M TpU Mellodka manaxuta, Bcero 1300 rp. A npu BTOpOM
BCTpeYe OAMH MELLOYEK rpaHaToB M ABa Melloyvka ManaxuTta, Bcero 800 rpamm. CKOMbKO rpamm
CaMOLIBETOB COOEPXUTCS B KAXKAOM MELLOYKE C ManaxmToM U B KXXAOM MeELLOYKE C rpaHaTom?
Pa3HOCTb KaTeTOB NPSAMOYrofibHOro TpeyrosfibHUKa pasHa 23 CM, a ero rurnoteHysa pasHa 37 CMm.
Hangnte nnowane TpeyronbHuKa.
M3BecTHO 4TO, ABa kapaHpawa u Tpu TeTpagu ctodAt 35 pybnen, a ABe TeTpagum wn Tpu
kapaHgawa ctoaT 40 pybneii. HeobxogMMO BbISICHUTb, CKOMbKO CTOAT MATH KapaHZawen u
LecTb TeTpagen.
PacctosHue wmexay OBymMs OepeBHAMM Ha peke 30kM. OTO paccTosiHMe MOTOpHasa nojka
npoxoamt No  TeyeHuto  pekn 3a1430MMH,a NPOTMB  TedeHusa  3a 24. Hangute
COBCTBEHHYIO CKOPOCTb JTOAKN U CKOPOCTb TEYEHUSI.
NerkoBor aBTOoMOOUNL 3a 3,5 yaca mpoexan TO e pacCTOsHWE, YTO U rpy30BON 3a 5 4yacos.
Hangnte ux ckopocTn, ecnm u3BeCcTHO, TO NerkoBon aBTomobune asuranca Ha 30 km/4 GbicTpee
rpy3oBoro.
M3 ropoga A B 9 4acoB yTpa Bblexan BENOCuUneaucT n asurancsd ¢ noCTOsTHHOM CKOPOCTb 12
km/b. Cnyctss 2 vyaca Bcneg 3a HUM M3 A Bblexan MOTOUMKIUCT, KOTOPbLIM NpU HayanbHOMN
CKOPOCTU 22 KM/4 OABUrancst paBHo3amen ieHHO, TaK, YTO 3a 4Yac ero CKOpoCTb YMEHbLUAETCS Ha 2
KM/4. ABTOMOOMAMCT, edylmi MM HaBCTpedy B ropod A C MOCTOSIHHOW CKOpOCTbio 50 KM/,
cHavana BCTPeTMIT MOTOLUMKNMCTA, a MOTOM Bernocunegucta. Ycneet nm aBTomModbunucTt Kk 19
Yacam 3Toro gHs npubbITe B ropog A?
MepBbI TYpUCT, NpoexaB 1,5 Yaca Ha Benocuneae co CKOPOCTbio 16 KM/Y, AenaeT OCTaHOBKY Ha
1,5 4, a 3aTem npogormkaeT NyTb C NepBOHaYanbHOW CKOPOCTbIO. YeTbipe 4Yaca cnycTa nocne
OTNpaBKkW B JAOPOry nepBoro Typucta BOOMOHKY eMy Bble3XaeT Ha MOTOLMKIEe BTOPOW TYPUCT CO
ckopocTblo 56 km/4y. Kakoe paccTosiHMe OHM MpoeayT, Mpexae 4Yem BTOPOW TYPUCT OOFOHMUT
nepsoro?
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PelwweHune nppaunoHanbHbIX ypaBHEHUA U HEPaBEHCTB
TEOPETUYECKAA YACTb
1. WppauuvoHanbHble ypaBHeHUSA

Ne YpaBHeHune PelwweHue
! [
B >0
JA(X) = B(x) B0
{4(x)=0
|
14(¥) = (B(x))?
2
JA() = B0 50020
A(x) =0
{A(x) = B(X)
2. WppaunoHanbHble HepaBeHCTBaA.
Ne | HepaBeHcTBO PeweHnne HepaBeHcTBO PeweHnne
A(x) < B%(x) HB(X) >0
VA(X) < B(x)- CA(x)=z0 |{4(x)>0
|
1 B(x)=0 4 JA(X) > B(x) | |LA(X) > (B(x)*
I (B(x)<0
HA(X) >0
|(B(x)>0 (B(x)>0
2 NA(X) < B(x) {4(x)=0 5 JA(X) > A/ B(x) 4(x) >0
|[A(x)<(B(x))2 {A(X)>B(X)
2
{g(x) 2§ (X) [B(x)=0
X)) =
3 JA(X) = B(x) » A( )>O 6 N A(X) = +/B(X) A4(x) >0
(x)= {A(x) > B(x)
B(x) =0
COOEPXAHUE PABOTbI
1. PelwunTb ypaBHeHuUs:
BapuaHT 1 BapwmaHT 2

a)V2x -5=2

6) x + V25 - x2 =7

2
0) 16 _1,_X =12
3

B) Vx’ —12 — x =1

B) VOx~ —1+5=3x

DA7x -4 -6x-3=0

NA2x+9 —Jdx —11 =0

,D,)\/l—X=\/6—X—\/—2X—5

DVx+3-vV7T-x=+2x-38

BapuaHT 3 BapuaHT 4
a)Vv4-2x =3 a) V5 —-2x =1
6)x—\/25—x2:1 6) x+Vx+1=1

B)\/x2+2x+10 —2x=-1

B)\/17 +2x-3x —1=x
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Ddx+1-x-2=0

r)\/3x—1—\/4—x=0

0 V2x+1+42x—4 =~8x—7

mVx—1+x+1=+3x-1

2. PewnTtb HEpaBeHCTBaA:

BapuaHT 1

BapwmaHT 2

a) x? _5<2

a)Vx -16 >1

0) v2x+12>1-x

6) Vx° - 3x -10 > x - 2

B) V20 — x — /10 — x > 2

B)\/2X+1S\/3—X

Bapwuanr lli

BapuaHTt IV

a) Vx? —6x+9<3

a) \/(x-2)(1-2x) > -1

6) V3x -7 2x-1

6)\/x2+4x§2—x

B)\/3X+1>\/2—X

B)\/2X+1—\/X—823

Kputepun oueHku

OueHkun 5 4 3
sa0aHms 4 13 Ne1 3 n3 Ne1 2 13 Ne1
A 2 13 Ne2 2 13 Ne2 1 13 N2

PelueHune nokasaTenbHbIX U NorapudMmMyeckux ypaBHeHUN
TEOPETUYECKAA YACTb
PelueHne ypaBHeHUIA CBOOSTCS K PELUEHUIO YypaBHEHWS BUAA

a‘=a’,

| logax=log.b

T.€. npeacrasnaem ob6e yacTtu ypaBHEeHUA C O AHUM N TEM Ke OCHOBaHMEM B BMAE

cTenexHn
Mpun pelieHnn nokasaTenbHbIX ypaBHEHWUN
npoBepka He genaeTtcs, T.K. obnactb
onpegeneHuns nokasatenbHON pyHKLMM — BCe
JencTBuTenbHbIE Yucna

norapudma

MNpn pewleHnn norapmdMmn4ecKnx ypaBHeHUM
npoBepka genaercs, T.K. 06nacTe onpegeneHnsi
norapudmmyeckon OyHKLNN —NONOXUTENbHbIE
OelcTBUTENbHbIE Yncna

COOEPXAHUE PABOTbI

SAOAHUE 1. Pewuntb ypaBHeHuUS:
BapwmaHT 1.

x24x—2
D) =1
2) Ig(x+4)-lg(x-3)=Ig8
3) (log,x)*-log,x=log,x+3
4) 5x+1+5x=750
5) logx+loggx=8
BapwmaHT 3.

3 3x=7 7\7x—3

nE =6
2) lg(x-2)+Igx=Ig8
3) (logax)*-logsx=4-logax
4) 3*+3*=108
5) logsx+logex=9

SAOAHUE 2. Pewntb 3agady:
Bapuant 1, 3

Uepes CKkoONMbKO MUHYT paguvOakTMBHOIO pacnaga oT
maccbl Mg =30 mr pagms C octaHeTtca M=15 wr,
ecnu ero nepwo nonypacnaga paseH T=15 MuH?

BapwmaHT 2.
l) 5x2—8x+12 =1

2) Ig(x+2)-Ig5=Ig(x-6)
3) (log,x)*-6log,x=-8

4) 2%-2¢°=3

5) log,x+logsx+logigx=14
BapwmaHrT 4.

1 x%2-2
() =27
2) lg2x+lg(x+3)=Ig(12x-4)
3) (logsx)*-2logsx=6-3log’x
4) T*+7°?=2450
5) logsx+log7sx=4

BapwmaHT 2, 4
Haintn nepuwog T nonypacnaga pagus A, ecnu
yepes t =3 MuH pacnaga ot My =48 mr octanocb
M=3 mr pagus A.

M - macca ocTtaBllerocs BelwlectBa, M, — KONMYeCcTBO BellecTBa K Hadany pacnaga, T — nepuopg
t

nonypacnaga: M = M, - G)F

PelweHne nokasaTenbHbIX U IorapudMnyeckmx HepaBeHCTB
TEOPETUYECKAA YACTb

MokasaTenbHble
1) a*>c:

1 cny4yait: a>1, To nepexogmMM K HepaBeHCTBY:

x>log.c

2 cnyyait: 0<a<l, TO NepexoauM K HEPaBEeHCTBY:X<

log.c

Norapundmnyeckue
1) log.x>c

1 cnyyaii: a>1, To Nepexoanm K HepaBeHCTBY: x>a°
2 cnyyau: 0<a<1, To nepexoauMm K HepaBeHCTBY:
O<x<a’

2) logax <c
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2) a‘<c

1 cnyyan: a>1, To nepexoauM K HepaBeHCTBY:

x<log,C

2 cnyyan: 0<a<1, To nepexoaum K HepaBeHCTBY:X>

O<x<a®

x>a°

1 cnyyan: a>1, To nepexoauM K HepaBeHCTBY:

2 cnyyan: O<a<1, To nepexogum K HepaBeHCTBY:

log,c 3) log foy @1(x)>log @, (x)
wl(x) ¢2(x)
3) f(x) > f(x) [f(x)>1
. [f(x)>1 p,(x)>0
1 cnyyait: { 1. cnyyan:
L¢1(X)>§02(x) |¢2(x)>0
(0< f(x)<1 (01 (x) > 0, (x)
2 cnyyan: 4
o, (x) <@,(x) [0< f(x)<]1
e (x)>0
2. _cnyyam:
|(p2(x) >0
lo) () < 0, (x)
COOEPXAHUE PABOTbI
PewnTbL HepaBeHCTBa
BapwuaHT 1. BapwmaHT 2.

1. loggs(2-5x) < -2

1. 10g,(4-3x)<-3

2.1004(3-4x)2-1

2.10go»(15-2x)2 -2

1

EAL

3_\7} 7

x—x2—8
(0,04)

3. <625

4, 3-9%-10-3*+3<0

4. (log,(x —1))? —logi(x — 1) > 2

5. Ig x+lg(x+5)=Ig6

5. Ig x+lg(x+7)=Ig8

BapuaHT 3.

BapwmaHrT 4.

1. |Ogolg(3-5X) 20

1. log,(X°+1)>2

2. 109:6(0,6+2x)>-0,25

2. |090,25(X'1)>1

3. 32x+5£ 3x+2

X
g (025)° 1
8

4.3:9*-10-3*+3<0

4. (log,(x —1))? —logi(x — 1) >2

5. 1g(x+1)+lg x=Ig 6

5. Ig(x-2)+lgx=Ig8

BapuaHT 5. BapwuaHT 6.
log (4 -3x) 1. logs(x-2)<4
1.25>5
2. |0902(2-5X)Z -2 2.6">13
1 I 3-2
=00 3,047 0.4 0.4 77"

3.5

4.3-9*-10-3*+3<0

4. (logy(x — 1)) —logi(x — 1) > 2

5. Ig(x-2)+lgx=Ig3

5. Igx+lg(x-1)=Ig6

PelweHune npocTterLIMX TPUroHOMETPUYECKUX YPaBHEHUN U HEPaBEHCTB.
TEOPETUYECKAA YACTb

7[

| 3

y=arcsinx, x=siny, y e { } y=arctgx, x=tgy, y e (—

N|§

A
2)
y=arccosx, X=cosy, y e [0; 7] y=arcctgx, x=ctgy, y < (0;7)
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sin(arcsinx)= x

cos(arccosx)=x

tg(arctgx)=x
ctg(arcctgx)=x

arcsin(-x)= -arcsinx
arccos(-x)=x -arccosx
arctg(-x)= -arctgx
arcctg(-x)= 7 -arcctgx
HekoTopble 3Ha4YeHus:

1 1
x U B CI (T B 0 R T
2 2 2 2 2 2
. T T T T T T T T
arcsinx -— -— -— -— 0 — — — —
2 3 4 6 6 4 3 2
57 3z 2r Vs s s Vs
arccosx T — — — — — — — 0
6 4 3 2 3 4 6
X 3 1 _ 3 0 3 1 5
3 3
T T T T T T
arctgx -— -— -— 0 — — —
4 6 6 4 3
57 3z 2 s T s
arcctgx — — — - — — —
4 3 3 4 6
PelweHne npocTenwnx TPUroHOMETPUYECKMX YPaBHEHUN, rae k € Z
a sinx=a | cosx=a tgx=a ctgx=a
a<-1 HeT peweHumn arctga+ zk arcctga+ zk
Vs Vs 3z
a=-1 -—+ 27k 7 + 27k - —+ 7k —+ 7k
2 4 4
-l<a<l K ) k
(kpome a=0) (-1)*arcsina+ 7% + arccos a + 27k arctga+ zk arcctgat zk
T T
a=0 k + —+ 7k k —+ zk
2 2
T T
=1 —+ 27k 2k —+ 7k
2 4
a>1 Het peweHun arctga+ zk | arcctga+ zk
PewieHne npocTerInX TPUroHOMETPUYECKNX HEPaBEHCTB, rae |k eZ ‘
HepaBeHcTBO PeweHue
sinx>a sinx2a A+20k<x<[-A+2[ k A+20ksxS0-A+200 k A=arcsina
sinx<a sinx<a -[-A+21k<x<A+2[ k -[1-A+2[1kSXSA+20] Kk i
cosx>a cosx2a -A+2[k<x<A+2[] k -A+2[KSXSA+2[1 k A=arccosa
cosx<a cosx<a A+2[1Kk<x<2[]-A+2[] k A+2T1KkSx<S21-A+201 kK -
tgx>a tgx2a A+Tk<x<Z +[1 k A+kSX<T +(1 k
= 2 = 2 A=arctga
tgx<a tgx<a — E+Dk<X<A+D k -+ k<xSA+[1 k
ctgx>a ctgx2a Ok<x<A + k Ok<x<A +00 k A=arcctoa
ctgx<a ctgxsa A+Lk<x<[] +[1 K A+0kSx<[ +0 k B g
COOEPXAHME PABOTDI
1. 3anucatb ¢ NOMOLWbIO 0O6pPaTHbLIX TPUFOHOMETPUYECKUX PYHKL NN
cneayrowme paBeHCTBa:
BapwuaHT 1 BapuaHT 2
o_ T
c0s90°=0, ctg, = V3 ctgg = ? cos0°=1
BapwuaHT 3 BapuaHT 4
T . N3 . o_1 3\ _ _
tg (— Z) =-1 sin45° = > sin30 =5 ctg (T) =-1
2. Bbluncnutb
BapuaHT 1 BapuaHT 2
a) arccos1 + 2arcsin% a) arcctgl —%
6) sin (arccos (— %)) 0) cos (Zarcsin (— %))
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BapuaHT 3

1 V3
a) arccos | — ;) —arccos—

6) tg G arcsin ?)

6) ctg(arctg(—1))

BapuaHT 4

.1 1
a) arcsin + arccos;

3. PewunTtb ypaBHEeHUA

BapuaHT 1 BapuaHT 2
. 3
1. sinx=— — 1. cosx=—- —
2 2
. 1 . 1
2. sSinx=-— 2. sinx=—
2 2
3. 4cosx—3cosx=1 3. cosx-sinx-cosx=0
3 X _
4. tg2x=—o 4. ctg—=0
3 4
5. -cosx=1
2
5. cosx=—
2
BapuaHT 3 BapuaHT 4
1 . 1
1. COSX=- — 1. sinx=- —
2 2
V2
2. COSX=——- 2. COSX=——
2 2
3. sinx+sinx-sinx=1 3. 4cosx-3cosx=-1
X
4, tg—:'l 4. Sini:ﬁ
2 2 2
. 1
5. -SInX=— 5. -Ctgx=— \/g
2
4. PelunTb HepaBeHCTBaA
BapwuaHT 1. BapwuaHT 2.
NS J2
sinx<- 2 cosx< 2
BapwmaHT 3. BapwmaHrT 4.
V2 J3
cosx >- 2 sinx> 2

PeleHne TPUroHoMeTpmMy4eCKUX ypaBHeHUA U HEpPaBEHCTB.

BapuaHT 1.
1) sin5x <1
X 1
2) cos| —|>—
\2) 2

BapuaHT 3.
x 3
1) cos —> —
3 2
2) sindx =-1

BapuaHT 1.
1. sinx=-1

COOEPXAHUE PABOTDI

PewuTe HepaBeHCTBA.
BapwuaHT 2.

1) sin 2x <

X
2) cos —<
2
BapwmaHT 4.

& 15

N

1

1) sin 2x < —

X
2) cos —=
2
PewnTb ypaBHeHUS:

BapuaHT 2.

1. tgx=0

2

S

2. 2sin®x-3sinx+1=0
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cos (l—zﬂz—l 3. 2sin (1_£W:\/§

2.
\ 6 ) \3 4)
3. sin’x+sinx—1=0 4. 2sin’x-5sinx-2=0
4. cos’x-cosx-2=0 5. c0s’x-sin’x+8sinx-3=0
5. cos?X-sin’x-1-4cosx=0 6. 1-sin’6x-sin’3x-1=0
6. 2C0s%4x-3-3c0s4x+1=0 7. 2sin®2x=1+sin2x
_ , ror o x 8. 2sin2x-sin x =2sin2x- COs 2 X
7. 1+sin3x=cos -2c0s , sin . +sin
2 2 2 2
8. 2sin2x- sin x -sin2x=0
BapwuaHT 3. BapuaHT 4.
1. cosx=-1 1. ctgx=-1
X
2. tg (ﬂ———wz—l 2. 2cos (1—3X\W:\/;
L4 2 \ 4 )
3. 2sin’x—-sinx-1=0 3. 4sin>+11sinx-3=0
4. 2-2c0s’x+7c0sx+2=0 4. sin’x-6sinx+5=0
5. cos’x-sin’x+cosx=0 5. coszzx—sin2x+sinx:0
6. —2sinx+5-2sin x - cos x =0 6. 6tg°x+tgx-1=0 -
1 —cos 4x 1 — cos 8x
8. .1+cos8x_ ‘1+cos4x+1=O 8.8 + 4 - -5=0
o) B 2 2
PA3OES I. Anrebpa 1 Hayana mateMaTU4ecKkoro aHanusa
2. Yncnosble nocrnenoBaTenbHOCTH
BbiuucneHue npegenoB PyHKLUN
TEOPETUTYECKAA YACTb
Ob6o3HayeHue: lim f(x) = 4
XxX—>a
Teopembl 0 npegenax
lim (f(x)* g(x)) =1lim f(x)+ lim g(x)
xX—>a xX—=>a xX—>a
lim (f(x)-g(x)) =lim f(x)-lim g(x)
X—>a X—>a X—>a
lim ¢- f(x)=c-lim f(x)
X—>a X—>a
lim f(x)
Sx) L, .
lim = ,ecnm Iim g(x)# 0
g(x) lim g(x) x—>a
x> a X—>a
lim ¢(x)=4,lm py(x)=4,9p(x) <fx) <y ,70 lim f(x)= 4
X—>a XxX—>a xXxX—>a

OOHOCTOPOHHME Npeaenbl

lim f(x)= f(a + 0) - npaBbIV Npeaen
x—>a+0
lim f(x)= f(a - 0) - neBbI Npeaen
x—>a-0
[nsi ycTaHOBNEHWs CyLLecTBOBaHMS nNpegena Heobxoanmo NpoBepuThb:
1) cyulecTBOBaHWeE NEBOro npegena
2) cyllecTBOBaHWe NpaBoro npegena
3) paBeHCTBO NeBOro 1 nNpaeoro npegenoe, T.e. lim  f(x) = Ilim f(x)
x—>a-0 x—>a+0
BeckoHe4Hble npeaenbl.

lim f(x)= B -npeaen c¢gpyHKkunn y=f(x) B 6€eCKOHeYHOCTH
X — too

C C
3AMEYAHUE: Iim —=0,c—vuncno, Te. — > 0

X—> o0 X o0
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lim f(x) = o -06eckoHe4YHbIN npeaen gyHkunn y=f(x)
XxX—>a

3AMEYAHME: lim

MepBbIn 3ameyaTenbHbIN Npegen: lim

x—>0 x

C

c
— = 0 ,C—4Mucno, T.e. ——> ®©

0

lim f(x)= o -6eckoHe4HbIN npeaen yHKUunmn y=f(x) B 6€CKOHE4YHOCTH
x— too

3ameuartenbHble npegenbl

sin X

=1
x—>0 X
1

1
Btopou 3ameuyatenbHbIn npegen: lim (1+ x)*X =e, lim (1+ —)X =e,e=2,7183...

HeonpeaeneHHOCTH

0
1) — - Pa3fnoXnTb HA MHOXUTEJIN YUCINUTESNb N 3HAaMEHAaTEb q)yHKLI,I/II/I, nocrne 4yero MHOXWUTEIb,

0

x— 0 X— ©

Jawowun B 3HameHatene 0 COKpaTuTCA.

o0
2) — - Kaxgoe cnaraeMoe YnCnuTens U 3HameHaTtensi pa3genntb Ha X B HaMbOIbLUEN CTEMNEHN U
e 0]
NPUMEHNTb 3aMeYvaHus.
© 0
3) 1 ,1 -wncnonb3oBaTtb 3amevaternbHble npeaensl

X

4) ecnu YHKUMS MppauMoHarbHas, TO HEOOXOAMMO YMHOXWUTb YUCIMTENb M 3HaMeHaTenb Ha
COMpPSPKEHHOE MppaLMoHanbHOCTK (ans a+b, conpspkeHHoe a-b 1 HaobopoT).

5) (e - ) - NPUBECTU K OBLLEMY 3HaMeHaTemNo

COOEPXAHUE PABOTbI
SAOAHUE. Havitun npegensl dyHKUmMK. [onydYeHHbIV OTBET HanTu B Tabnuue oTBETOB.

BapuaHT 1.
. x2—3x+8

1. lim ————
X>24x% _11x+2
X2 _es

2. im ——
x—>8 X-—38
4x?_11x-3

3 fm —— =
x—>3 3x% _8x-3
_ 6 — X

4, lim

Xx—>63—-4/x+3

x3_3x? 411

5  lim
X—> 3x3+x2—1
. 4x3+4
6. im —
X—> -1 XZ,]_
X
) 3
7.  lim (1+—)
X~>ook X}
BapuaHrT 4.
) x2+3x—1
1. lim Y
X=>=-22x" —5x+2
. X—6
2. lm ———
x—>6x% 36

BapwmaHT 2.

. 2x2+5x—4

1. lim B —
x> -1 x2 4 3x-7
. X -5

2. lim ———
x5 x% — 25
 3x% 17 x+10

3 Iim —

Xx>5 3x%2 —16 X + 5

1-+/x+1

4 lim
x—> 0 £
3
. 4x2
5 lim
X— o© X2—l
i
6. im —

Xx—> —4 8x + 32
3

7. lim (1+5x)5%

x— 0
BapwmaHrT 5.
. 7x2—4x+5
1. lim 2—
x=>1 3x° —x+2
. x2—81
2. im —
x>-9 X+9

BapwmaHT 3.
. x2+4x—1

1. lim —
X>34x" —7Tx+2
X2

2. im —
x> -7 X+7
. 4x2—7x—2

3. lim -
X—>25x" —9x -2
] X -2

4,  lim —/——
X=>2AX+2 -2
. 10x2—3x+1

5 lm —
X— © X2_8
o xB s

6. lim —
x>-5 X+5

5

7. lim (1+ 2x)2¥X

x— 0
BapuaHT 6.
. x2+8x—12
1. lim —
X—>-3x" +12 x+ 36
. X+ 8
2. lim
x> -8 x2 _ 64
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2x% _7x-4 x3i3x%2_-x-3 4x% _11x-3

3. lim — 3. lim 3. lim
x—>43x% _13x + 4 x—1 2x -2 x>35x% _16 x + 3
10 - 2x X
4. lm ——— 4. lim 4. lim L
X553 ~/2x 1 x> 0~/3+ X — /3 - x x> 02 - x -2 4 x
3 2
X —2X+6 150 X~ —x+6 2
5. lm ————— 5 lm ———— 5. fim X —°X*d
X—>o x° +3x° —-11 X—>o 3Ix+2Xx +1 X — o0 3X3+X2—1
3 4
x® 27 x" - 25 4
6. lim ——— 6. lim _——— 6. im "
x—3 X-3 x—>+6 x~ -5 x—>3 x" -3
3x 2X
_ 2 2x +3 >
7. lim (1+—w 7. lim ( ) 7. lim (SX_ZW
x>wl  3x) x> ol 2x ) 'x_mo& 5x )
Ta6nuvua oTBeTOB:
1 2 3 4 5 6 7 8
1
a 2 1,3 — 2 NEY e’
12
1
b 12 14 75 = e’
18
13 1
c = 6 = -0,1 -3
14 16
1 1
d - -1,5 -18 10
16 e’
1
e -6 0 = 15 °
3
; 1
f — 3 18 27 -14 N
9 e’
3
g 4 1-— -0,15 >
17
1 7 9 1
H 16 1 Apyroi 9 0 _ =
10 oTBeTa 11 12

WccnepoBaHue hyHKUUM Ha HENPEPbIBHOCTb
TEOPETUYECKAA YACTb
MoHATHE HenpepbIBHON (hyHKLMM.
HenpepbIBHOCTb OYHKLUUN B TOYKE O3HAYaeT BbIMOMHEHNE YCNOBUNA:
e byHkums f(x) gormkHa ObITb onpegeneHa B TOYKE Xo
ey dyHKuuK f(X) gOMmKeH cylwecTBOBaTb Npeaern B TOUKe Xq
e npegen dyHkumm f(x) B TOUKE Xy COBMALAET CO 3HAYEHNEM (DYHKLIUN B 3TOM TOUKE.
CBouncTBa HenpepbIBHbIX PYHKLUN.
Myctb h(x) n g(x) — HenpepbIBHbIE (DYHKLMK B TOUKE Xo, TOTAA:
1) f(x)=h(x)+g(x) — HenpepbIBHas B TOYKE Xq
2) f(x) = h(x) -g(X) —HenpepblBHAs B TOYKE Xg
h(x)
3) flx) = - HenpepbIBHas B TOUKE Xo, €Cnn g(Xp) # 0,
g(x)
4) MHorouneH f(x)=agX™+ a;x"+...+an.1x+ ay —PYHKLUMS HEMpPepbIBHAst HA BCEN YMCTOBOI NPsIMON

5) Ilobas gpobHo-paumnoHanbHas dpyHkumnsa f(x) = , rae P(x), Q(x) — MHOrouneHsol,

Q(x)

HernpepbiBHA B KaXk4ow TOYKe CBOeW 0bnacTu onpegeneHms.
6) Ecnu cpyHkuma f(X) HenpepbiBHa Ha O0Tpe3ske [a;b] n Ha kKoHUax ero NpUHUMAaeT 3Ha4YeHUs pasHbIX
3HAKOB, TO BHYTPW OTpe3ka HanaeTcsa XoTa bbl ogHa Touvka Xo, NpU koTopon f(x)=0
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7) Ecnu dyHkumsa f(x) HenpepbiBHa Ha oTpe3ke [a;b], TO cpean 3HaYEeHUIN, MPUHUMAaEMbIX Ha 3TOM
oTpesKke, CyLlecTByeT HanbornbLlee N HanMeHbLLee 3HavYeHne PyHKUMK. MNpu aTom PyHKUNS
NPVYHUMAaET BCe 3HAYEeHUsI Mexay HanbonblMM U HAMMEHBLUUM 3HAYEHUSMMU.

Toukun paspbiBa.

Ecnu lim,_,, f(x) # f(a) # o, TO TOYKa X=a Ha3blBa€TCA TOYKOMN pa3pbiBa | poaa.

Ecnu lim,_,, f(x) = oo, TO TO4Ka X=a Ha3blBaeTCs To4ukou paspbiBa Il popa.
®DyHKUMSA 3aAaHa pas3fIMYHbIMU aHANMUTUYECKUMU BbIPaXXeHUAMMU
PyHKUMA ABNSETCS HEMPEepPbIBHOMW NPW X=a, €CNy BbINOMHAKTCH YCIOBUS:

lirnx—»a—O f(X) = lirnx—»a+0 f(X) :f(a) F
Ecnu lim,_,,_ f(x) # lim, 440 f(x) # o0, TO TOUKa x=a -moykol pa3pbiga | poda
Ckauvok pyHKUMM: k =| lim  f(x) - lim  f(x)]|
x—>a-0 x—>a+0
COOEPXAHMUE PABOTDI
3AOAHMUE 1. UccnepoBaTb PYHKLUIO HA HEMPEPbLIBHOCTb M MOCTPOUTL CXeMaTU4YeCKn rpadmk

BAPUAHT 1
x2—4npux =2
a)y=._
6 —2xnpux <2
—2x npux <0
6) y=<{x*+1npu0<x<1

BAPUAHT 2
4x +5upux < -1

x? —4xnpux > —1

a)y={

—x npux <0
B)y={x’—1npu0<x<2

2npux >1 x+1lnpux =2
3 5
B)yzxz—l B)y=xzi4
BAPUAHT 3 BAPUAHT 4
a) _{9—x2np1/1x<1 a) _{x2+2xnp14x<2
Y=l2x+2 npux>1 Y= 13x—2npux =2

x+3 nmpux<-—1
6)y=<x*+4nmpu—1<x<1
2xnpux =1

x+2 nmpux <-—1
B)y={x*—-3mpu—-1<x<1
3—xnpux>1

2x B) _ 3
1—x2 y= 9—x2

B)y =

3AOAHUE 2. UmeeT nu gaHHas hbyHKUMA HYNKU Ha oTpe3ke [a;b]

BAPUAHT 1 BAPUAHT 2 BAPUAHT 3 BAPUAHT 4
F(X)=x>+4x°-x+1, F(X)=x*-2x°-5, F(X)=7x-2x*x*+2, F(X)=x>+2x°-5x°-3,
a=-2, b=1 a=-3, b=2 a=-1, b=2 a=-2, b=2

3AO0AHUE 3. Bbluucnute npegenbl:
BAPUAHT 1.
I +4x -3 o 2x'—14x+12
a) litn ———— 5) it ——————
¥sw Oy — 2x+1 =l T+ 2x7 - 3x
BAPUAHT 2.
o 4xt+3 o -x-12
a) lim ——————; 6) lim —/———;
e 3x 05T+ 8 R F U i o
BAPUAHT 3.
a) i 20X +x + 2 6) 1 2x—6
un —————= i —
w4 x—x 38 3 2y —5x— 37
BAPUAHT 4. Ch U S 25 +7x -4
El) lim : ﬁ) im =2~ "= -

N ret L Ex+8

Pa3gen Il. Hauana matemaTtnyeckoro aHanmaa.
3. MpounsBogHasa yHKLMK
MpousBoaHas cTeNeHHOW U TPUrOHOMETPUYECKOMN (PYHKLIMIA
TEOPETUYECKAA YACTb

f(x) - f(xp)

X — X

’

i Ay , i
y'=Ilm — wvm y = lim
Ax— 0 AX X=Xy — 0
Onepauus HaxoXaeHWs NPou3BOAHONM Ha3biBaeTca AuddepeHUnpoBaHNEM
Tabnuua nponsBOAHbLIX:
a, N — HEKOTOpbIE YUCNa, U, V — HEKOTOpbIE (DYHKLMK

1) a'=0 ‘8) (") = noxnt
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1
2) =1 9) L—l.CJ‘I.(\/;) =
¥ 24/x
_ [ n
3) (utv) =u'+v 10) q.cn.£mxn] =
m.m Xm—n
4) (U-v)=u"v+u" 11)  (sin x)' = C0S X
5) Y.ocn. (a-u)=a-u") 12)  (cos x) = —sin x
Wo— vy ' 1
6 (4] _uvovu 13) () - —
(v v’ cos X
’ , 1
7 doen[?) -2 14)  (ogx ) = - —
(x) ¥ 2 sin © x
COOEPXAHUE PABOTbI
1 BapuaHT | 2 BapuaHT 3 BapuaHT | 4  BapuvaHT
3AO0AHMUE 1. Hangute npounsBogHbie yHKLNIA
1) y=x"+x° 1) y=x"+3x 1) y=x>-3x"—x 1) y=x"-2x
2) y=sinx+3 2) y = 2sin x + 3x 2) y=7sinx+3x’ 2) y=sinx+4x®
3) y=xs—8xlO 3) y=3xl1—5x4 3) y=4x5—2xl4 3) y=)65—10x4
1 1 9 12
4) y= —-4cosx 4) y= —-CoS X 4) y= —-5co0sx 4) y= —-cCOSsX
X X X X
5 y=12¢- Jx 5) y=2x°4+/x 5) y=13x+8+/x 5 y=10x%+2+/x -1
3 3 3
6) y:5x7——2—2 6) y=x3+4x2-— 6) y=x4-6x+—3 6) y=x4-6x+—3
X X X X
7) y=Xxcosx 7) y=xsinx 7) y=xctg x 7) y=x°cos X
8) y=(@4-xsinx 8) y=(x"+5) (x" —2x +2) 8) f(x):\/;(3x5-x) 8) y:(2-\/;)tgx
9) y= x(x*—=5x+1) 9) y= x (x> +4x°-1) 9) y=x(X"—2x+1) |9 y=x(x>=2x+1)
2 3x—x2 * x4+1
10) y = 10)y = 0y=—3 10) y =
1+ x 1-x 1+x 52
3 sin X COS X 6
X0 —3x 1)y = 11) y = _5-2x
1)y= 1- 2x 1-2cos x 2 _ %3 1)y= L8
2 - X 2x 2 _\/g
12) y = 12)y = 8x — x _x
3x +1 3+ 4x 12) y = 12) y .,
1+ x X
x3—5x2+1 x5+4x4—1 x6+2x5—2 2x5—x4+3
13) y= —— 13)y = 13)y= 13)y =
x x2 x3 X
2 - 3 6x -1
14) y = Js 14)y = a 14) y = Jx 14) y = 7
3x+1 4x + 2 4x + 2 - x

f(x) = x* — 3x° — 9x

f (x) = x* — 6x° —-63x

3AOAHME 2. PewunTe ypaBHeHue f'(x) =0, ecnu:
| f(x)=x*—2x" +1 | f(x)=x®—2x* +3 | £(x) =x®—5x° +3x
3AO0AHME 3. PewunTe HepaBeHcTBO f'(x) < 0, ecnu:

f (x) = 3x — 5x° +x°

2 1
f(x)= =x%-8x f(x)=3x*—9x - —x°
3 2

Kputepun oueHku:

OueHka «5» «4» «3»
Kon-Bo No1 1)-6) 4 3 3
npaBUNbHbIX - 7)-9) 3 2 1
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3agaHun 19)-14) 4 3 2
Ne2 1 1 1
Ne3 1 1

MpounsBoaHas crnoXxHom n obpaTtHon (pyHKUUN. PU3NYECKUI N TeOMEeTPUYECKUIA CMbICH
NPOn3BO4HOMN
TEOPETUYECKAA YACTb

MpounssoaHasn cnoXHON pyHKUMM BbluMCIIAETCA MO Npasuny: |y, = fj -uy

MpousBoaHas o6paTHON PYHKLUN: x; = yi

Tabnuua NnpousBogHbIX:

1 , 5
(log 4 Ix]) = ,Npna>0,a= 1 (arcsinx)’=
xIn a 2
1-x
2 ' 1 6 1
Y. cn. (In | x |) = — (arccosx)’:_
X 2
1-x
3 ' 7
(a ") —a Ina (arctgx)’'=
1+ x
4 ' 8 1
Y. cn. (e ! ) =e" (arcctgx)'= - .
1+ x

®dDusnyeckmn (MexaHM4eckmmn) CMbiCn NPOnN3BOAHOM
CkopocCTb NpoTeKkaHns (bU3NYEeCcKnX, XMMUYECKNX 1 APYIMX NPOLECCOB TakKe BbIpaXatTCa C NOMOLLbIO
npoun3BoAHoOW. B yacTHoCTW, ecnu Teno ABMXeTCHA NPSAMOSMMHENHO No 3akoHy S=S(t), TO CKOPOCTb:

v(t) = S'(t) wn yckopeHue: a(t) = v'(t)

FeomeTpuyeckui cMmbicn NepBo NPON3BOAHON.
TaHreHc yrma « (puc.1) Ha3blBAETCA YrnoBbIM k03 pnLMeHTOM HakNnoHa KacaTenbHOM Ky K

rpaduky dyHKUnK y=F(X) B TOUKE Xq, T.€. Keac=tga . C Apyrow cTopoHbl, Kec=Y'(Xo). Toraa nponssogHas
€CTb TaHreHc yrrna HakfnoHa kacaTeflbHOMN K NOMoXUTENbHOMY HanpasneHuto ocn OX, T.e Y'(Xo)= tga
YpaBHeHMe KacaTeslbHOM | y-Yo=Y o(X-Xo) D

Hopmanbio HasbiBaeTCsa Npsmasi, NpOXOAsLLas Yepes TOUKY X=Xo, NepneHaNKyNsapHO K KacaTenbHOMN.

1
YpaBHeHue Hopmanu n: y-yo=—- — (X-Xo) (2)
Yo
[naH cocTaBneHns ypaBHEeHWI KacaTenbHOW 1 HopManu B TOYKe X=Xg: |
1. f(xo) Y
2.f°(x)
3. f(Xo)
4. noactaButb B ypaBHeHus (1) u (2)
YacTtHble cnyyvaum: Mz n
1) ecnu f’(xo) ==, T.€. He CyLLecTByeT, TO: y=Jix)
ypaBHEHWe KacaTellbHOW: X=Xy WU KacaTenbHada napannensHa OY, N
ypaBHEHWe HopMmanu: y=y, n HopmMmarb napannensHa ocn OX o
2) ecnun f’(xq)=0, TO: 0 >
ypaBHeHWe KacaTeslbHOWN: Y=Yy U KacaTenbHas napannensHa OX; Puc. 1
ypaBHEHNe HopManu: X=X, 1 HopMarb napannensHa ocn OY
COOEPXAHUE PABOTDI
BapwuanT 1 | BapuaHT 2 | BapwuanT 3 BapuanT 4
3apaHue 1. Hantm y'(xo), ecnu
2x% - 3x 3x+5 4x7 =7 5x° -2
s 0 ; - -
y= 4x -7 1X0='1 y= 2x° =3 , XO:2 y= 3x + 2 , Xo:'l y= 6x +1 ,X0=2
3apaHue 2. Hantn y', ecnu
a) y=In(2x*+3) a) y=tg3x a) y=In(3x*-1) a) y=e *?
— X+ — —_
6) y= [4y _1 0) y=e 6) y=cos2x 0) y=sin5x
B) y= ¥, B) y=In(arcctgx) B) y=e% B) y=In(arctgx)

3apaHue 3. CocTtaBuTb ypaBHEHMS KacaTernbHOW U HOPMarnm K KpUBOW B TOYKE Xg
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y=x>-3x°+2, Xo=1 | y=2x-5x>+7, Xo=-1 | y=x*-x"+5x, x0=2 | y=6x>-7x+8, xo=-1

3apaHue 4. Hantu yron HakmnoHa kacaTensHou K rpaduky yHKumm y=f(X) B TOUKe X,.
Js U e V3 2 e
y=l——, X():'l y:3——, X0—2 y:2__’ X0:1 y=4-—, Xo—3
X X X X

3apgaHue 5. Teno aBwxKeTcs NPSIMOINIMHEHO MO 3akoHY S=S(t). HaiTh ckopocTb 1 yCKOPEHME B MOMEHT BPEMEHM t
Uepes cKoMnbKo CeKyH Nnocrne Havyana ABWKEHUst TeNo OCTaHOBUTLCS

2 2 5 4 1 13

S=2/ P Care 1, S=— 2 s 22 3412, | S==td - 2t? Z3tas, | S=00 - 202100+ 42
3 3 2 3 2 2

tp=3 cek tp=6 cek t,=5 cek to=2cek

3anaHue 6. HailTn ycKOpeHne TOYKM B yKa3aHHbIe MOMEHTbI BPEMEHW t , €CIIN CKOPOCTb TOYUKM, ABUKYLLENCS
NPAMONMUHENHO, OnpeaenseTcs 3aKOHOM:
Vit =t'-2t, t=2; | V(t) =2sint +cost  t=2n/3; V) =t-2t+1, t=2; | V (t) = tgt -4sint t = 7/6;

3apgaHue 7. Cuna Toka J M3MEHSIETCS B 3aBUCMMOCTU OT BPEMEHUN t MO 3aKOHY 1=0,4t> (I-8
amnepax, t - B cekyHgax). HawmTu ckopocTb M3MEHEHMS CUMbl TOKA B KOHLLE BOCbMOW CEKYHAbI.
Tema: «Bbluncnernve nponsBoaHbIX»
Uenb:
LENb PABOTbI:
KoppekTnpoBaTb 3HaHUA, YMEHUSA U HaBbIKWM B TEME: «BbluncneHne npon3BogHbIX».
3akpenuTb U CUCTEMATM3NPOBATL 3HAHWS MO TEME.
OnpenenuTb YpoOBEHb YCBOEHWS 3HAHWUN, OLEHNUTb pe3ynbTaT AesATeNbHOCTU 00y4Y-Csl.
OBOPYAOBAHMUE: Tabnunua nponssBogHbIX dNeMeHTapHbIX (PyHKLNUIA; MUKPOKaNbKyNATOPSbI.
NOPAOOK BbIMONMHEHUA PABOTDI:
OTBETUTb Ha KOHTPOIbHbIE BOMPOCHI:
a) CdopmynupyinTte onpegenexHme yHKUnn.
©) CchopmynupynTe npasuna BblMUCNEHMS NPOM3BOAHbBIX anrebpanyecknx yHKUNN.
N3yunTb ycnosue 3agaHuin Ansi npakTnyeckom paboTol.
OdbopmuTb OTHET 0 pabore.

3apgaHuna
Haijinure npou3soanyo GyHKIHHK:

a) f(x) =2x° —J;iz; a) f(x) = 3x* +13;
o o
6) f(x) = (2Vx +1)-x°. 6) f(x) = BVx - 2)-x°.

IIoan3ysach onmpenesieHHEM, HAHTHTE
NPOU3BOAHYI0O PyHKNMH f(x) B TOYKe x:
x2 x2
a) f(x)=Z—x, X, =2 a) f(x)=_§+2x, x, =15

Haijinure npousBoaHyI0 PyHKIUH:
a) f(x) = x/x — 8x%; a) f(x) = 3x° + x*Jx;
Haigute nponssoaHyto dyHkumm f(x) = 3x* —25x% + x +
T
f(x) =5x3—0,5x% + x +5
PewwwuTe ypaBHeHnef ' (x) = 0, ecnuf (x) = §x3 + %xz —3x
f'(x) = 0, ecnnf (x) = x* — 4,5x% — 5x
Tema: «BblumcneHme nponsBoaHbIX»
LEJIb PABOTbI:
1. KoppeKTMpoBaTb 3HAHUS!, YMEHUS N HaBbIKU B Teme: «BbluncreHmne nponssoaHbIX».
2. 3aKpenuTb U CUCTeMAaTU3MPOBaTL 3HAHUSA MO TeMe.
3. OnpenenuTtb ypoBeHb YCBOEHWSI 3HAHWIA, OLEHUTL Pe3ynbTaT AesTenbHOCTM 06yy-cs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuua npon3BogHbIX dfeMeHTapHbIX (PyHKLNIA; MUKPOKaNbKynAToOpbI.
NMOPAOOK BbINONMHEHUA PABOTbI:

4. OTBETUTb Ha KOHTPOJSIbHbLIE BOMPOCHI:
a) Cchopmynupynte onpeaeneHme QyHKLUN.
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0) CchopmynupynTe npaBuna BblMUCIEHMS NPOM3BOAHbBIX anrebpanyecknx yHKLNUN.
5. N3yunTb ycnoBue 3agaHun s npakTu4eckon paboTol.
6. OdopmuTb OTYET O paborTe.

3agaHun
HalianTe NPpOMN3BOOHYIO (DYHKIITMHA:
a) f(x) =2x° — 42 ; a) f(x)=3x“+%;
x x
6) f(x) = (2V/x + 1) - x°. 6) f(x) = (BVx —2) - x>.

Honssyacs onpeaeJyieHueM, HaHIHUTE

NpOM3BOHYI0O QyHKIHM f(X) B TOUKe x:
x° X2
a) f(x)=z*x’xn=2: a) f(x)=?+2x,xo=—1;

HaijiguTe npon3Boanyio pyHKIUM:
a) f(x) = xJx — 8x%; a) f(x) = 3x° + x*Jx;

Hangute npomsBoaHyto dyHKLUK
f(x) =75x% +vx +05x + 21
. f(x) =4x5 —3,5x% + 2x + 2m
elmTe ypaBHeHue
F(x) = 0, ecnuf (x) = 2x3 + 7,5x2 — 8x
3
3
"(x) = 0, ecnuf(x) ==+ 2,5x2 + 6x
3
3apgaHun

Hajignte npon3Boanyo GyHKIHM:

2) f(x) = 2x° — = a) f(x) = 32" + =
X X
0) f(x) =(2Vx +1) - x°. 6) f(x) =(3vx —2) x°.

IToas3yach onpenesieHHEeM, HaHIUTE

MPOH3BOAHYI0 PYHKIMHM f(X) B TOIKe X
x* 2
a) fx)="r-x % =2 a) f(x) = -+ 22, % = -L;

Hajigure npoM3BOIHYIO (PYHKIIMH:
a) f(x) = xJx — 8x%; a) f(x) = 3x° + x*Jx;

Haigmte nponsBoaHY0 OYHKLMK

1
f(x) = 8x3 + 4x? +
3

f(x) =4x ++x — %
PewwwuTe ypaBHeHuef ' (x) = 0, ecnuf (x) = §x3 —15x> - 2x+m
f(x) =0, ecnnf(x) =% —x? —3x +7
f'(x) = 0, ecruf (x) = x* — 3,5x% + 12x — 25
Tewma: «[paBvna n dopmynbl anddepeHUnpoBaHnd, Tadbnmua nponM3BoaHbIX 3N1eMEeHTapHbIX PYHKLMIA»

LENb PABOTbI:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHWSA, YMEHUst U HaBblku B Teme: «BbluucrneHue

nepBoobpasHon pyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cucTeMaTn3MpoBaTb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWS  3HAHWW, OUEHUTb  pesynbTaTt
OesaATenbHOCTU 06y4-cA.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbix HEKOTOPbLIX (PYHKLUMIA, MUKPOKaNbKyNsTOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOThI:
1. OTBEeTUTb Ha KOHTPOIbHbIE BOMPOCH!:
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a) YTo HasbiBaeTcst NnepBoOOpasHon pyHKLMN?
6) Chopmynunpyinte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEPBOOOpPa3HON.
B) CchopmynmpyiiTe Tpu NpaBusa HaxoXxaeHus nepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 06pasLbl peLleHHbIX MTPUMEPOB.
3. WM3yuutb ycnoswe 3agaHuin onsi npaktuyeckon paboTol.
4. OdopmnTb OTHET O paboTe.
YKASAHUNSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. Bblisichute, siBnsietca nm F (x) = Zx3 _3x+c0s x-1 nepsoobpasHon Ans PyHKUUK
9

2

2
f(x)=—x" -3 -sin x HAaR?
3

PELWWEHWE. Haxogum
2
F'(x)= (—xs — 3X + Cos x) =
J

L9

© | N

2
3x% 314 (—sin x)==x% —3—sin x= f(x).
3

3 o
CnepoBatenbHo, Mo ornpegeneHnio  F (X) = X~ —3x+cos x -1 gaBndaerca I'IepB006pa3HOVI ana

© | N

2 2 i
yHkumm f(x)=—x° - 3 —sin x HaR.
3

1 . .
- HalauTe nepBoobpasHylo, rpaduk KOTOPOW MPOXoauT

2
\/; cos 2 x

MNPUMEP 2. ins dyHkumm f (x) =

wepes Touky M | 21 + N;} .

(4

PEWEHME. Tlo ocHOBHOMY CBOWCTBY nepBooOpa3Hbix nobas nepBoobpasHasd  yHKUMK
2 1

f(x)= - 3anucbiBaeTcs B BUAE F(x)=2-2+/x —tgx + C = a~/x — tgx + C . KoopawHarTsi

\/; cos 2X

T o o
TOYKN M (— A+ 27 w rpaduka Mckomoi nepBooBpasHoOi AOIHKHbI YAOBNETBOPSTL YPaBHEHUIO:
4

v T
1+2\/;:41f——tg—+c.
4 4

1+2\/;:2\/;—1+C,

OTctoga HaxoouMm, YTo

CcC=2.
CnepoBaTernbHO, ypaBHEHWE UCKOMOU NepBoobpa3Hoii UMeeT Bua: F (x) = 4\/; —tgx + 2.
3apgaHus
Bapuant 1.

1. Hangwte obwmn Bug nepBoobpasHbix Ansa pyHkuum  f (x) =2x+3
X

2. a) Haiigute obwwmii BUA nepBoobpasHbix Ans pyHkumm f (x) = — - —.
3

6) Ona dyHkumm f (x) = sin 2x HaguTe nepBooGpasHyto, rpaduk KOTOPON MPOXOAUT Yepesd TOUKY

M (1;—2w .
NE Y
Tema: «[lpaBuna un hopmynbl guddepeHLMpoBaHns, Tabnmua NPON3BOAHbIX SNIEMEHTAPHbIX QYHKLNA»
LUENb PABOTbI:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHWS, YMEHWS U HaBblku B Teme: «BbluncneHue
nepBoobpasHon pyHKLUNY.
2. 3akpenutb U CUCTEMATU3MPOBATL 3HAHWS MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb YCBOEHWS  3HAHWW, OUEHUTb  pesynbraTt
AeaTenbHOCTH 0By4YaloLwmxcs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbiXx HEKOTOPbLIX OYHKLMIA, MUKPOKarbKYNsTOPSI.
NOoPAAQOK BbINONMHEHUA PABOThI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOIbHbIE BOMPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTcsa nepBoobpasHom yHKLMN?
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6) CdhopmynunpyinTe 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEpPBOOOpPa3HON.
B) CchopmynmpyiiTe Tpu NpaBumna HaxoXxaeHus nepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 06pasLbl peLleHHbIX MPUMEPOB.
3. M3yuntb ycrnoBue 3agaHun onsa npaktuieckon paboThbl.
4. OdopmnTb OTHET O paboTe.
YKASAHMA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOTHI

2
MPUMEP 1. Bblisichute, siBnsietca M F (x) = Zx® _3x+c0s x-1 nepsoobpasHon Ans yHKUUK
9

2
f(x)==x2 -3 -sin x HaR?
3

PEWEHWE. Haxognm
2
F'(x)= (—xe’ — 3X + cos xw =
L9 J

© | N

2
3x% 314 (—sin x)==x% —3—sin x= f(x).
3

3 o
CnepoBatenbHo, Mo onpegeneHnio  F (X) = X —3x+cos x—-1 gaBnderca I'IepB006pa3HOVI ana

© | N

2 2 i
yHkumm f(x)= —x° - 3 —sin x HaR.
3

1 . .
- HalauTe nepBoobpasHyto, rpaduk KOTOPOW MPOXoauT

2
\/; cos 2 x

MNMPUMEP 2. ins dyHkumn f (x) =

wepes Touky M | 211 + N;} .

(4

PEWEHME. Tlo ocHOBHOMY CBOWCTBY nepBooOpasHbix nobas nepBoobpasHasd  yHKUMK
2 1

f(x)= - 3anucbiBaeTcs B BuAe F(x)=2-2~+/x —tgx + C = 4\/; - tgx + C . KoopauHartsl

\/; Cos 2X

T o o
TOYKN M (— A+ 27 W rpaduka MCkomoi nepBooBpasHoOi AOIMKHbI YAOBNETBOPSTL YPaBHEHUIO:
L4
T
1+2Jr =4,]—-tg —+C
4 4

OTcloga Haxogum, 4Tto 1 + 2\/;: 2\/;— 1+C,C=2.

CnepoBaTernbHO, ypaBHEHWE UCKOMOU NepBoobpa3Hoii UMeeT Bua: F (x) = 4\/; —tgx + 2.
3apgaHus

BapwuaHT 2.

1. Haigute obwwit BUA NnepeoobpasHbix Ans yHkumm f (x) = —x° + 5

1

3
2. a)Hawngute o6Lumit BUA NepBoOBpasHbIX Ana dyHKumMm f(x) = - - .
X 24/ X

6) Ons dyHkumm f(x) = (4 - 5x)3 HanguTe nepBoobpasHylo, rpadmk KOTOPON MPOXOAUT Yepes

TOYKY M (1;iw.
L 2 )
Tema: «[NpaBuna un chopmynbl gudpdepeHLMpoBaHns, Tabnmua NpoM3BOLHbIX ANIEMEHTAPHBLIX OYHKLNA»
LENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWSl, YMEHUS W HaBblkM B Teme: «BbluucneHve
nepBoobpasHon pyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cMcTeEMaTU3MPOBATb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpepenuTb ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHWKW, OUEHUTb  pe3ynbTaT
aeaTenbHoCcTH obyyatoLerocs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbix HEKOTOPbIX (PYHKLMIA, MUKPOKarbKyNsTOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOThI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOJbHLIE BOMPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTca nepBoobpasHoOn PyHKLMN?
6) Chopmynunpynte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEPBOOOPaA3HON.
B) CchopmynupynTte Tpu npaBuria HaxoxaeHnss NnepBoobpasHbIX.
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2. W3yunTtb 06pasLbl peLleHHbIX NIPUMEPOB.
3. MN3yuntb ycnosue 3agaHun s npakTuydeckon paboTol.
4. OdopmMmnTb OTHET O paboTe.

YKASAHMA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOTHI

2
MPUMEP 1. Bblisichute, siBnsetca nm F (x) = Zx® 3x+o00s x -1 nepBoobpasHon Anst PyHKUMK
9

2
f(x)==x2 -3 -sin x HaR?

PELWWEHWE. Haxogum
2
F'(x)= (—x?’ — 3x + cos xw =
L9 )

© | N

2
3x% 2314 (—sin x)==x? ~3—sin x= f(x).
3

3

CnepoBaTenbHo, Mo onpefeneHnio F (x)= —x~ —3x + cos x —1 sBRAsieTcs nepBoobpasHoii ans

© | N

2

dyHkumn f(x)= —x° -3 - sin x HAR.

w | N

MNPUMEP 2. Ansa dyHkummn f(x) = - HanguTe nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOKM NPOXOAUT

2
\/; cos 2 x

wepes Touky M | 21+ N;} .

(4

PEWEHME. Tlo ocHOBHOMY CBOWCTBY nepBooOpa3Hbix nobas nepBoobpasHasd  yHKUMK
2 1

f(x)= - 3anucbiBaeTcs B BuAe F(x)=2-2+/x —tgx + C = ax - tgx + C . KoopauHartbl

\/; Cos 2X

T o« o
TOYKM M (— 1+ 27 7 rpadpmka uckomow nepeoobpa3HON AOMKHbI YAOBNETBOPSATL YPaBHEHUIO:
L4 )

OTctoga Haxoaum, 4YTo 1 + 2\/;: 2\/;—1+ c,C=2.

CnepoBaTesnbHO, ypaBHeHWe UCKOMOM NepBoobpasHoii MeeT Bua: F (x) = 4\/; —tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 3.
1. Hangurte obwmin Bug nepBoobpasHbix ana yHkumm f (x) = 2x -1

3
—3X—-X".

2. a) Haiigute o6wmit BUA nepBoobpasHbix Ans gyHKkumm f (x) =
cos X

6) Ons dyHkumm  f (x) = sin 3x HaiguTe nepBooBpasHyio, rpaduk KOTOPON MPOXOAUT Yepesd TOUKY

M (1;0) .
(12 )
Tema: «[lpaBuna un hopmynbl guddepeHLMpoBaHNs, Tabnmua NPOn3BOAHbIX SNeMeHTapPHbIX QYHKLWA»
LENb PABOTbI:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHWsl, YMEHWS U HaBblku B Teme: «BbluncneHue
nepBoobpasHon pyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cucTeMaTn3MpoBaTb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpegenuTb ypOBEHb  YCBOEHWS  3HAHWW, OUEHUTb  pesynbTaTt
AeaTenbHoCcTH oby4yatoLerocs.
Bpemsa: 2 yaca.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbix HEKOTOPbLIX PYHKLMIA, MUKPOKaNbKyNsTOPbI.
NOoPAAQOK BbINONMHEHUA PABOThI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOIbHbIE BOMPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTcsa nepBoobpasHom yHKLMN?
6) Cdhopmynunpynte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEPBOOOPa3HON.
B) CchopmynmpyiiTe Tpu npaBusa HaxoXxaeHus nepBoobpasHbIX.
2. W3yunTb 06pasubl peweHHbIX NpMMEpPOB.
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3. N3yuntb ycnosue 3agaHun s npakTuydeckon paboTol.
4.  OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKA3AHWA K BbINMOJIHEHNIO NMPAKTUYECKOU PABOTHI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, sBnsietcs nn F (x) = Zx® 3x+o00s x-1 nepBoobpasHon Anst PyHKUMM
9

2
f(x)==x2 -3 sin x HaR?

PEWEHWE. Haxognm

’

F’(x):(ix3 — 3X + cos xw =
L9

© [N

2
3x% 2314 (—sin x)==x? ~3—sin x= f(x).
3

3

CnepoBatenbHo, Mo onpegeneHnmio F(x)=—x~ —3x +cos x —1 sBNsieTCs nepBoobpasHoi Ans

© | N

2

dyHkum f(x)= —x° -3 —sin x HAR.

w | N

MNMPUMEP 2. [inst doyHkumm f (x) = - Hanaute nepeBoobpasHyto, rpaduk KOTOPOW MPOXOANT

2
\/; cos 2 x

yepes TOYKY M (1;1+ 2\/;} .

(4

PEWEHME. Tlo ocHOBHOMY CBOWCTBY nepBooOpa3Hbix nobas nepBoobpasHasd  yHKUMK
2 1

f(x)= - 3anuceiBaeTca B Buae F(x)=2-2+/x —tgx + C = ax - tgx + C . KoopauHartbl

\/; Cos 2X

Vs o« o
TOYKM M (— 1+ 27 ) rpagpmka uckomow nepeoobpa3HON AOMKHbI YAOBNETBOPSATL YPaBHEHUIO:
L4 )

OTctoga Haxoamm, 4YTo 1 + 2\/;: 2\/;—1+ c,C=2.

CnepoBaTesnbHO, ypaBHeHWe UCKOMOM NepBoobpasHoii MeeT Bua: F (x) = 4\/; —tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 4.
1
1. Haigute obwmin Bug nepBoobpasHbix Ana gyHkumm f(x) = — — — Cos X

X
2. a)Hangwute o6t Bua nepsoobpasHbix Ans gyHkumm f(x) = x(x +1)(x + 2).

6) Ona dyHkumm f(x) = — HanauTe nepBoobpasHyto, rpaduk KOTOpOW MpoxoauT depes

Touky M (0;3).
Tema: «[lNpaBuna n hopmynbl guddepeHLMpoBaHNs, Tabnmua NPon3BOAHbIX SNeMEHTapPHbIX QYHKLWA»
LUENb PABOTbI:
1. KoppektTupoBaTb 3HaHWUS, YMEHWS U HaBblku B Teme: «BbluncneHue
nepBooOpasHON PyHKLUNY.
2. 3akpenuTb U CUCTEMATU3MPOBATL 3HAHWS NO TEME.
3. Onpemenntb  ypOBEHb  YCBOEHWsI  3HAHWMKW, OLEHUTb  pe3ynbrar
AeaTenbHoCTH 0byyaroLerocs.
Bpewms: 2 yaca.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbix HEKOTOPbLIX PYHKLMIA, MUKPOKaNbKyNsTopbl.
NnoPAOOK BbINONIHEHUA PABOTbI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOJIbHbIE BOMPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTcsa nepBoobpasHom yHKLMN?
6) CchopmynmpyinTe OCHOBHOE CBOMCTBO NEPBOOOPA3HON.
B) CchopmynupynTe Tpu NpaBuIia HaxoXxaeHusi NnepBoobpasHbIX.
2. W3yunTtb 0Opasubl pelleHHbIX NPUMMEPOB.
3. M3yuutb ycrnoBue 3agaHuin ons npaktuieckom paboThbl.
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4. OdpopmuTb OTHET O paborTe.
YKASAHUA K BbIMONHEHNIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MPUMEP 1. BbisicHute, siBnsietcs nn F (x) = Zx® 3x+o00s x-1 nepBoobpasHon Anst PyHKUMK
9

2
f(x)==x2 -3 sin x HaR?
3

PEWEHWE. Haxognm

'

F'(x):(ix3 — 3X + cos xw =
L9

© | N

2
3x% 314 (—sin x)==x% ~3—sin x= f(x).
3

3

CnepoBatenbHo, Mo onpegeneHnio F(x)=—x~ —3x + cos x —1 sBNseTCs nepBoobpasHoi Ans

© | N

2

dyHKuMm f(x)= —x° — 3 —sin x HaR.

w | N

MNMPUMEP 2. inst doyHkumm £ (x) = - Hanaute nepBoobpasHyto, rpaduk KOTOPOK NPOXOANT

2
\/; cos 2 x

yepes TOYKY M (1;1+ 2\/;} .

(4

PEWEHME. Tlo ocHOBHOMY CBOWCTBY nepBooOpa3Hbix nobas nepBoobpasHasd  yHKUMK
2 1

f(x)= - 3anuceiBaeTca B Buae F (x)=2-2+/x —tgx + C = ax - tgx + C . KoopauHartbl

\/; Cos 2X

r y y
TOYKM M (— A+ 27 ) rpadpmka uckomow nepeoobpa3HON AOMKHbI YAOBNETBOPSATL YPaBHEHUIO:
L4 )

OTctoga Haxoamm, 4YTo 1 + 2\/;: 2\/;—1+ c,C=2.

CnepoBaTenbHO, ypaBHeHWe UCKOMOW NepBoobpa3sHoii UMeeT Bua: F (x)= 4+/x — tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 5.

4
X
1. Hangute o6wwin BuA nepBoobpasHbix Ans PyHKUMU f (x) = — + x
4

2
1
2. a) HawnpwuTe obwuii BUA nepBoobpasHbix Ans dyHkuum f (x) = (xm - TW
\ x )
6) Ons dyHkumm  f (x) = x — 10 sin 2x HamauTe NepBooBpasHylo, rpadouK KOTOPON MPOXOAUT Yepes

Touky M (0;-5).
Tema: «[NpaBuna un chopmMynbl gudpdepeHLMpoBaHns, Tabnmua NponM3BOAHbBIX ANIEMEHTAPHBLIX OYHKLNA»
LUENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHWS, YMEHUS W HaBblkn B Teme: «BbluucrneHve
nepBoobpasHon pyHKLUNY.
2. 3akpenuTb 1 cMcTemMaTn3MpoBaTb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpepenuTb ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHWKW, OUEHUTb  pe3ynbTaT
AeAaTenbHOCTM 0by4vatoLmnxcs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbix HEKOTOPbLIX (PYHKLMIA, MUKPOKarbKyNsSTOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOThI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOJbHLIE BOMPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTcsa nepBoobpasHom yHKLMN?
6) Chopmynunpyinte 0OCHOBHOE CBOWCTBO NEPBOOOpPa3HON.
B) ChopmynupynTte Tpu NpaBuria HaxoxaeHnss nepsoobpasHbIX.
N3yunTb 0Bpasubl peleHHbIX NPUMEpPOB.
N3yunTb ycnosue 3agaHuin ansi npakTnyeckom paboTol.
OdopmuTb OTHET O pabore.

PN
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YKA3AHVIA K BBIMONTHEHWUIO MPAKTUYECKOW PABOTHI

2
MPUMEP 1. BbisicHuTe, siBnsietcs nu F (x) = Zx® 3x+oc0s x-1 nepBoobpasHon Ansi PyHKUMK
9

2
f(x)==x2 -3 sin x HaR?
3

PEWEHWE. Haxognm

'

2

2 2
F'(x):(—x3—3x+cos xw =2 .3x? —3.14+ (=sin x)==x% -3 —sin x= f(x).
3

L9

© | N

3

CnepoBatenbHo, Mo onpeaeneHnmio F(x)=—x~ —3x +cos x —1 sBNseTCs nepBoobpasHoil Ans

© | N

2

yHKuMm f (x)= —x° - 3 —sin x HaR.

w | N

- Hanaute nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAMUT

2
\/; cos 2 x

MPUMEP 2. Ansa dyHkumm f (x) =

yepes TOUYKY M (1;1+ 2\/;} .

(4

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix niobas nepBoobpasHas  yHKUUK
2 1

f(x)= - 3anvceiBaeTca B Buae F (x)=2-2+/x —tgx + C = 4\/; — tgx + C . KoopavHarbl

\/; Cos 2X

T o« o
TOYKM M (— 1+ 2\/;) rpagpmka uckomow nepBoobpa3HON AOMKHbI YAOBNETBOPSATL YPaBHEHUIO:
L4 )

OTctoga Haxoamm, 4YTo 1 + 2\/;: 2\/;—1+ c,C=2.

CnepoBaTesibHO, ypaBHEHUE MCKOMOI NepBOOBpa3Hon uMeeT BUA: F (x) = 4~/x — tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 6.
1. HanguTte o6wmin Bug nepBoobpasHbix And yHkumm f (x) =1 - sin x

2. a) Haigute o6wmit BuA nepeoobpasHbix Ana dyHkumm f(x) = 3e” + 5cos x — 7x .

6) Ons dyHkumm f(x) = _ HanguTe nepBoobpasHyto, rpaduk KOTOPOW MPOXOAMT 4depes
(2x -1)°
Touky M (1;2).
Tema: «[paBuna n hopmynbl guddepeHLMpoBaHNs, Tabnmua NPOn3BOAHbIX SNeMEHTapPHbIX QYHKLWA»
LUENb PABOTbI:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHWUS, YMEHWS U HaBblku B Teme: «BbluncneHue
nepBoobpasHon pyHKLUN».
2. 3akpenutb U CUCTEMATU3MPOBATL 3HAHWS NO TEME.
3. Onpemenntb  ypOBEHb  YCBOEHWs  3HAHMKW, OUEHUTb  pes3ynbrar
AeaTenbHOCTH 0By4YaloLwmxcs.
Bpems: 2 yaca.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepoobpasHbix HEKOTOPbLIX PYHKLMIA, MUKPOKaNbKyNsTopbl.
NOoPAAQOK BbINONMHEHUA PABOThI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOIbHbIE BOMPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTcsa nepBoobpasHom yHKLMN?
6) CchopmynmpyinTe OCHOBHOE CBOMCTBO NEPBOOOPA3HON.
B) CchopmynupynTe Tpu NpaBuIia HaxoXaeHUst NnepBoobpasHbIX.
MN3yunTb 0Opasubl pelleHHbIX NPUMEPOB.
N3yunTb ycnosue 3agaHuin anst npakTnyeckom paboTol.
OdopmuTb OTHET O pabore.

PN
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YKA3AHVIA K BBIMONTHEHWUIO MPAKTUYECKOW PABOTHI

2
MPUMEP 1. BbisicHuTe, siBnsietcs nu F (x) = Zx® 3x+oc0s x-1 nepBoobpasHon Ansi PyHKUMK
9

2
f(x)==x2 -3 sin x HaR?
3

PEWEHWE. Haxognm

'

2

2 2
F'(x):(—x3—3x+cos xw =2 .3x? —3.14+ (=sin x)==x% -3 —sin x= f(x).
3

L9

© | N

3

CnepoBaTenbHo, Mo onpegeneHnio F(x)=—x~ —3x +cos x —1 sBNsieTCs nepBoobpasHoi Ans

© | N

2

yHKuMm f (x)= —x° - 3 —sin x HaR.

w | N

- Hanaute nepBoobpasHyto, rpadmk KOTOPOW NPOXOAMUT

2
\/; cos 2 x

MPUMEP 2. Ansa dyHkumm f (x) =

yepes TOUYKY M (1;1+ 2\/;} .

(4

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix niobas nepBoobpasHas  yHKUUK
2 1

f(x)= - 3anvceiBaeTca B Buae F (x)=2-2+/x —tgx + C = 4\/; — tgx + C . KoopavHarbl

\/; Cos 2X

T o« o
TOYKM M (— 1+ 2\/;) rpagpmka uckomow nepBoobpa3HON AOMKHbI YAOBNETBOPSATL YPaBHEHUIO:
L4 )

OTctoga Haxoamm, 4YTo 1 + 2\/;: 2\/;—1+ c,C=2.

CnepoBaTesibHO, ypaBHEHUE MCKOMOI NepBOOBpa3Hon uMeeT BUA: F (x) = 4~/x — tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 7.
1. Haiigute obwwmii BuA nepBoobpasHbix Ans pyHkumm f (x) = 3(x + 2)x2

2. a) Haiigute obwmit BUA nepBoobpasHbix 4ns gyHkummM f (x) = Ux + 7%+ 2x2.

6) Ona dyHkummn f(x)= —6sin 2x HanauTe nepBooGpasHylo, rpadvk KOTOPON MPOXOAWUT yepes

TOYKY M (1;—3W .
L4 )
Tema: «[paBuna n hopmynbl guddepeHLMpoBaHNs, Tabnmua NPOn3BOAHbIX SNeMEHTapPHbIX QYHKLWA»
LUENb PABOTbI:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHWUS, YMEHWS U HaBblku B Teme: «BbluncneHue
nepBooOpasHoON pyHKLUNY.
2. 3akpenuTb U CUCTEMATU3MPOBATL 3HAHWS NO TEME.
3. OnpegennTb  ypOBEHb  YCBOEHWS  3HAHUMKW, OUEHUTb  pes3ynbTar
AeaTenbHOCTH 0By4YaloLwmxcs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepBoobpasHbiXx HEKOTOPbLIX OYHKLMIA, MUKPOKarbKYNsTOPSI.
NnoPAOOK BbINONIHEHUA PABOTbI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOJIbHbIE BOMPOCHI:
a) Yto HasbiBaeTcHa nepBoobpasHoOn yHKLMN?
6) CchopmynmpyinTe OCHOBHOE CBOMCTBO NEPBOOOPA3HON.
B) CchopmynupynTe Tpu NpaBuIia HaxoXaeHUsi NnepBoobpasHbIX.
N3yunTb 0Opasubl pelleHHbIX NPUMEPOB.
M3yunTb ycnosure 3agaHuin anst npakTn4eckon paboTsl.
OdbopmunTb OTHET 0 paborTe.

pwON
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YKA3AHVIA K BBIMONTHEHWUIO MPAKTUYECKOW PABOTHI

2
MPUMEP 1. BbisicHuTe, siBnsietcs nu F (x) = Zx® 3x+oc0s x-1 nepBoobpasHon Ansi PyHKUMK
9

2
f(x)==x2 -3 sin x HaR?
3

PEWEHWE. Haxognm

'

2 2 2
F'(x):(—x3 — 3X + cos xw =2 .3x? —3.14+ (=sin x)==x% -3 —sin x= f(x).
L9 9 3
2 5 §
CnepoBatenbHo, Mo onpeaeneHnmio F(x)=—x~ —3x +cos x —1 sBNseTCs nepBoobpasHoil Ans
9
2 2 .
yHKuMm f (x)= —x° - 3 —sin x HaR.
3

MPUMEP 2. ins dyHKuMm f (x) = - Hanaute nepBoobpasHyto, rpaduk KOTOPOK NMPOXOANT

2
\/; cos 2 x

yepes TOUYKY M (1;1+ 2\/;} .

(4

PEWEHWE. Tlo ocHoBHOMY cBOMCTBY nepBoobpasHbix niobas nepBoobpasHas  yHKUUK
2 1

f(x)= - 3anvceiBaeTca B Buae F (x)=2-2+/x —tgx + C = 4\/; — tgx + C . KoopavHarbl

\/; Cos 2X

T o« o
TOYKM M (— 1+ 2\/;) rpagpmka uckomow nepBoobpa3HON AOMKHbI YAOBNETBOPSATL YPaBHEHUIO:
L4 )

OTctoga Haxoamm, 4YTo 1 + 2\/;: 2\/;—1+ c,C=2.

CnepoBaTesibHO, ypaBHEHUE MCKOMOI NepBOOBpa3Hon uMeeT BUA: F (x) = 4~/x — tgx + 2.
3apgaHus

BapuaHT 8.

1
1. Haingurte o6wmin Bug nepBoobpasHbix Ans yHKumm f (x) =1 - — . x> 0
X

. 1
2. a) Haiigute o6wmit BUA nepBoobpasHbix Ans yHKkumMmM f (x) = 2sin x + 27 — -
X

6) Ansa dyHKumm f (x) = HavauTe nepBoobpasHyto, rpaduK KOTOPON NPOXOAUT Yepesd TOUKY

2 X

2

Cos

M (1 ; \/;W .
\ 2 Y
Tema: VccrnepoBaHue OyHKUMM C NOMOLLbIO NPON3BOAHOW. HaxoxaeHvne Havbonbluero, HanMeHbLUero
3Ha4YeHMsa N IKCTpeMaribHbIX 3HaYEeHNA PYHKLNK.
LUENb PABOTbI:
1. KoppektupoBaTb 3HaHUSA, YMEHUS U HABbIKM B TEME.
2. 3akpenuTtb 1 cMcTeMaTn3MpoBaTb 3HAHMSA MO TEME.
3. Onpegenutb ypoBeHb YCBOEHWSI 3HAHWIM, OLEHUTb pe3ynbTaT AedTeNlbHOCTU
oby4atoLmxcs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl Npon3BOAHbLIX 3NeMEHTapHbIX (YHKLUMIA, MUKPOKaNbKyNATOPSI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOThI:
1. V3yunTb ycnoBue 3agaHui Ans npakTnyeckow paboThbl.
2. OcbopmuTb OTHET O paboTe.
3apaHus

1 8apunaHT.
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5

1. MpownssoaHas yHkumn f(x)=—x" - 4x° + 8 paBHa:

a |

VA
2. MNpounsBogHas PYHKUMN y = X cOS X + x2 sin x B Touke Xg = — paBHa:
2
x2 +1
3. lNMpousBogHasa oyHKUUKN Y = 1 B TOYKE X, = —1 paBHa:
\/— .o 2 9 T
4. MNpownsBogHas PyHKUMM Yy = V2 c0s X + sin —+ — X~ B TOUKE Xy = — paBHa:
4 4

Tema: ViccnegoBaHue yHKUUM C NOMOLLBIO Npomn3BoAHON. HaxoxaeHve Hanbonbluero, HauMeHbLUEero
3HAYEHWS U IKCTPEMASTbHBIX 3HAaYEHUIN PYHKLNN.
LENb PABOTbI:

1. KoppekTupoBaTtb 3HaHWs, YMEHWSI U HABbIKU B TEME.

2. 3akpenutb U CUCTEMATMU3MPOBATL 3HAHWS MO TEME.

3. OnpenenvTtb ypoBeHb YCBOEHWS 3HAHWUWA, OLEHUTb pe3ynbTaT AesiTenbHOCTU

obyyvaroLmxcs.

Bpewms:2 yaca
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuupbl Npon3BOAHbLIX 3NieMeHTapHbIX (OYHKLMIA, MUKPOKabKyATOpPbI.
NoPAAQOK BbINONHEHUA PABOThI:

1. WN3yunTb ycnoBue 3agaHui anst NpakTnyeckon paboTol.

2. OdopmunTb OTHET O paboTe.

3apgaHuna

2 8apVaHT.

4

1. MpounssogHas dyHkumn f(x)= —x" - 3x2 + 5 paBHa:

&~ |

2 , .
2. MNpownssoaHasa pyHKUMKM y = X~ c0s X + X Sin X B TOYKE X, = 7 paBHa:
2

x -1
3. lMNMpousBogHasa yHKUUKN Y = B TOYKe X, =1 paBHa:
X +1
\/— . T 3 3 T
4. MpownsBogHast PyHKUMM Y = V/3 sin X + cos —— — X~ B TOYKE Xy = — paBHa:
3 6

Tema: ViccnegoBaHue yHKUUKM C MOMOLLBIO NPou3BOoAHOM. HaxoxaeHne Hanbonbluero, HaMMeHbLIEro
3Ha4yeHus U IKCTpeMarbHbIX 3HaYeHUA PYHKUUN.
UENb PABOTbI:

1. KoppekTupoBaTtb 3HaHWs, YMEHWSI U HABbIKU B TEME.

2. 3akpenutb U CUCTEMATMU3MPOBATL 3HAHWS MO TEME.

3. Onpenenntb ypoBEeHb YCBOEHWSI 3HAHWUWA, OLEHUTb pe3ynbTaT OeATEeNlbHOCTU

obyyvaroLmxcs.

OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl Npon3BoAHbLIX 3NEMEHTaPHbIX (PYHKLNIA, MUKPOKanbKyNnaTopsl.
NOPAOOK BbINOJIHEHUA PABOTHDI:

1. WN3yunTb ycnoBue 3ajaHuni Ans npakTnyeckon padoTsl.

2. OdopmuTb OTHET O paboTe.

3apgaHuna

3 8apunaHT.

1
1. MpownssogHas dyHkumn f(x) = “x"ioxt -7 paBHa:
7

2 .
2. MNpousBoaHasa pyHKUMKM y = X~ sin X — X COS X B TOYKE Xy = 7 paBHa:

1-x

3. lMpousBogHasa oyHKUUKN y = B TOYke X, =1 paBHa:

X +1

. 3 5 V4
4. MNpowussoaHasa yHKUMKM Yy = sin ;— \/gcos X——X" BTOYKE X, = ; paBHa:
T

Tema: VccnepoBaHue OyHKUMM C NOMOLLbIO NPOM3BOAHOW. HaxoxaeHvue HambonblUero, HanMeHbLUero
3Ha4YeHMsa N IKCTpeMaribHbIX 3HaYEeHU PYHKLMK.
LENb PABOTbI:

1. KoppektupoBaTb 3HaHUSA, YMEHUS U HABbIKM B TEME.

2. 3akpenuTtb 1 cMcTeMaTn3MpoBaTb 3HAHMSA MO TEME.
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3. OnpegenuTb ypoBEHb YCBOEHUS 3HAHWM, OLUEHUTb pe3ynbTaT OesATeNbHOCTU
obyyvaromxcs.
OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl Npou3BOAHbIX 3fieMeHTapHbIX (PYHKLMIA, MUKPOKANbKYNSATOPbI.
NOPAQOK BbINMONMHEHUA PABOTbI:
3. UsyunTtb ycnosue 3agaHun ans npaktuyeckon paboTbl.
4. Odopmuntb OTHET O paboTe.
3apaHus
4 gapvaHT.

6 4
X~ —5x -6 paBHa:

o |-

1. MpoussogHas dyHkumn f(x) =

2. MNpounsBogHas OYHKUMK y = X sin X — x2 cos x B TOuKE Xg = 7 paBHa:
1+ X
3. lNpousBogHasa yHKUUKN Y = B TOYKe X, = 0 paBHa:
x- =1
\/_ ) 2 2 /a T
4. MpowusBoaHast PyHKUMM Yy = V2 sin x — —Xx° —cos — B TOYKE X, = — paBHa:
V1 6 4
Tema: HaxoxgeHue HambomnblIero M HaMMeHbLlero 3HadeHun QyHkumn.  locTpoeHne rpadukos

dyHKUUA.

LUENb PABOThI:

KoppekTnpoBaTtb 3HaHWS, YMEHWSI U HABbIKU B TEME.

3akpenuTb U CUCTEMATMU3MPOBATL 3HAHUS MO TEME.

Onpenenntb ypoBEHb YCBOEHUSI 3HAHWWA, OLEHUTb pe3ynbTaT AesATeNbHOCTU
obyuvaroLmxcs.

wh e

Bpems:2 yaca
OBOPYOOBAHMUE: munkpokanbKynsaTopbl.
NOoPAQOK BbINONMHEHUA PABOTbI:
1. OTBETWUTb Ha KOHTPOIbHbIE BOMPOCHI:
a) Kakyto TOUKy Ha3blBalOT KpUTUYECKOM (CTaLMOHAPHOWN) TOYKON PYyHKLUN?
6) Cchopmynupynte npmusHak Bo3pactaHuna (yobiBaHWs) PyHKLMK.
B) CchopmynupynTe npusHak Makcumyma (MMHUMyMa) yHKUNK.
r) OnuwmnTe cxemy nccnegoBaHns OYHKLUN.
A) Yto Takoe ectecTBeHHasi obnacTb onpeaeneHus MyHKUNn?
2. N3yuutb ycnoswe 3agaHuin Ans npaktuyeckon paboTol.
3. OdopmuTb OTHET O paboTe.
3apaHua
MocTponTb rpadmk PyHKLMKN N HaNTKU obnacTb onpeaeneHus n 0bnacTb 3Ha4YeHNs PYHKLUN:
a) y=x-4

b) y=2x°+3
c) y=x3/3-2

d y=+06-5

0+1

e) y=02+3‘>

UccnepoBaHue n noctpoeHue rpacukos yHKLUMN
TEOPETUYECKAA YACTb
[JTAH uccnedosaHusi U nocmpoeHus epaguka hyHKUUU:
Haiitn obnacTtb onpeaenexHus
OnpeaennTtb YeTHOCTb HEYETHOCTb, U CUMMETPUYHOCTL rpaduka
HaiTtu Touku nepeceyeHus ¢ ocamm koopamHat (OY: x=0, y-?; OX: y=0, x - ?)
OnpegenuTb NPOMEXYTKM MOHOTOHHOCTW M HAWTK TOYKU SKCTpEeMyma
OnpegenuTb NPOMEXYTKM BbIMYKIOCTU U BOTHYTOCTW, TOYKM Nepernba
Ecnm wuvccnegoBaHui  HEOOCTATOMHO AN MOCTPOeHMst  rpadmka, TO  Heobxogumo  HanTu
OOMONHUTENbHbBIE TOYKM rpadhmka, AaB Kakue-nnbo 3HaveHns ans x.
7. TlocTponTtb rpadumk No nposefeHHbIM NccrnefoBaHNSAM.
COOEPXAHUE PABOTDI

s wNE

3AO0AHME 1. Pazobpatb npumep.

4x7 — X
NMPUMEP. lNocTponTtb rpadumk pyHKUMU y =
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PeweHue:
1) O6nacTtb onpegeneHus: x e (—o ;+o )

3 4 3 4
4(=x)" = (=x) —4x" - X
2) y(-x) = = # y(x)
5
4x3+x4
y(=X) = - ———— # — y(X) , 3HAYUT PYHKLNA HE ABMSAETCS HU YETHON, HN HEYETHOW
([x =0 [x =0
([x =0
3)TqumnepecequMﬂ:OY:J 4x3—x4’l 4.0%_o* ' 3 _O,A(O;O)
EEre R
5 5
f f e
y=0 y=0 |
S P R y=o [Ba=0 oo B
OX: axd _ x4 X3 (4= x) . ] , A(0;0), B(4;0)
[y: LO: 0=x(4—x)|[y:0
5 5 :
[ [x2 =4
3 4y 2 3 2 3
4 12 -4 12 -4
4) y':[ X X } _X ZAX X TN ) 12x24x3=0, x3(12-4%)=0, x,=0, X,=3
5 5
+ + -
N N .
\Vj \Vj X
0 3
(—0;0), x=-1, y'>0 (0;3), x=1, y'>0 (340 ), x=4, y'<0

Ymax=Y(3)=5,4, C(3;5,4)
Bo3pacTaeT npu x € (- ;0) U (0;3), yobiBaeT Npn x € (3;+x )

(12x2—4x3\ U x-12x2 24x-12x°

5) y"= , =0, 24x-12x%=0, 12x(2-x)=0, x;=0, x,=2
L 5 J 5 5
> X
- 0 + 2 -
(—0;0), x=-1, y'"<0 (0;2), x=1, y"'">0 (2540 ), x=4, y'<0

ynep:y(o)zoa 0(010)1 YnepZY(z):3:2, P(Zv 312)
BbINYKNbIN NPU X € (—o0 ;0) U (2;+0 ) , BOTHYTBLIN NpU x € (0;2)
6) JononHuTenbHble TOYKM:

E K
X 1 -1
y 0,6 -1

7



3AOAHMUE 2. ViccnepoBaTb 1 NOCTPOUTL rpadnk yHKLMK

BapuaHT 1. f(x)=x"-x>+2

BapuaHT 2. f(x):3x3-2x2+6x+3

BapuaHT 3. f(x):x3-3x2-x+3

BapuaHT 4. f(x)=x"-10x°+9

BapuaHT 5. f(x)= -x*+2x°+3

BapuaHT 6. f(X)=2x>-6x°+3

BapuaHT 7. f(X)= X+6x%-9x+3

BapuaHrT 8. f(x):x4-6x2+4

BapuaHT 9. f(x):2x3-3x2+5x

BapuaHT 10. f(x):x4-3x‘°’-x2

OOMOJNHNTEJIBHO:

BapuaHT 1, 4, 5, 8, 10. f(x)=x>-3x*-x+3

BapuaHT 2, 3, 6, 7, 9. f(x)=-x*+2x°+3

Hamnbonblee n HauMeHbLee 3Ha4YeHUs hyHKLUUMN.

PeweHue 3agaym Ha MaKCUMYM U MMHUMYM.
TEOPETUYECKAA YACTb

Hanbonbwum (HaMMmeHbLMM) 3HaYeHneM PYHKLMM HasblBaeTca camoe Gonblioe (ManeHbkoe) n3 Bcex

ee 3Ha4veHun

DYHKLMA MOXET MMeTb Tonbko 1 Hambonbllee 3HaA4YeHMEM M TONMbKO 1 HaMMeHblUee 3Ha4YeHue unm

MOXET HE UMETb MX COBCEM

CaolicTBa hyHKLIMI:

1) x € (a; b) . y=f(x) — HenpepbIBHA, UMEET TOMNLKO 1 AKCTPEMYM.

a) €CInn 3TO MakCMMyM, TO OH ABNAETCA HanbonNbLIMM 3HAYEHMEM;
6) €CIin 3TO MUHNMYM, TO OH ABNAETCA HaUMEHbLUNM 3Ha4YeHneMm

2) x €a;b]. y=f(x) — HenpepbiBHa, TO 0BGA3aTENbHO CYLLECTBYET Ha 3TOM OTpe3ke HauGornbluee U

HavMeHbLlee 3Ha4vyeHusi. OTWM 3HAYEHMs OOCTUralTCA €K UMM B TovKax IKCTPEMYMA, Nexallmx
BHYTPU OTpe3Ka UNn Ha KOHLaX 3TOro oTpeska
2. NMnaH HaxoXAaeHus HambonbLllero  HAaAMeHbLUero

MnaH HaxoXaeHns HaMBObLLEro U HAUMEHBLLLIErO 3HAaYeHU OYHKLUUK Ha 0Tpe3Ke[a N b]

1) O6nacTtb onpegeneHns — AaHHbIA OTPE30K
2) Hantn akctpemymbl OYHKLUM HA AaHHOM OTpeske
3) HainTtu 3HaveHuns gaHHou dyHKLUKM Ha KoHUax oTpeska, T.e. f(a) u f(b)
4) BbibpaTb M3 BCex HaWAEHHbIX 3HayeHun @yHKUMM camoe Oonblwoe (Havbornbliee) n camoe
MarneHbKkoe (HaumeHbLUee) 3Ha4YeHNs
COOEPXAHUE PABOTbI
3AOAHUE 1. Hantm Hanbonbliee U HauMeHbluee 3Ha4YeHUst PyHKLMUN Ha 3aJaHHOM OTpe3Ke.

BapwuaHrT 1. BapwuaHT 2. BapwuaHT 3. BapwuaHT 4.
y=x2+2_16,[1;4] y=x?-3x+4,[-2,0] y=x—4/x+5,[1;9] y = X - 27x,
* [0; 4]

BapwuaHT 5. BapwuaHrT 6. BapwuaHT 7.
_ _x* 8 ) _ 4 1, =x3—2x2+x +3,[1:4
I P sy i T (4
BapuaHrT 8. BapuaHT 9. BapwuaHT 10.
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7 [1;4]

3AOAHUE 2. Pewntb 3agauum:

BapuaHT 1.

1) Yucno 16 pasnoxutb Ha 2 TakUX MONMOXUTENbHbLIX MHOXMWUTENS, YTOObI CymMMa uX KBagpaToB Obina
HanMeEHbLUEN.

2) T'vnoTeHy3a nNpsIMOYroNibHOro TpeyronbHWKa paBHa 8 cM. Hamtm OnuHy Kaxpgoro karteTta, ecnm
nnowaab TpeyronbHUKa OOMKHa OblTb HanbonbLLEN.

BapuaHT 2.

1) Yucno 25 s3anmwuuTe B BuAE NPOUM3BEOAEHUA [ABYX MOMOXWTEMbHBIX YUCEN, CyMMa KOTOPbIX
HauMeHbLUas.

2) Kycok npoBonoku anvHon B 84 cM TpebyeTcs COrHyTb B BUAE NPSIMOYrofibHUKa Tak, 4Tobbl nnowanp
3TOro NPAMOYrosibHMKa Gbina HanbonbLuen.

BapuaHT 3

1) [lokaxuTe, YTO N3 BCEX MPSMOYTONbHUKOB, MMELWMX nepumeTp 32 cM, HaMbonbLUY0 Nrowagb umeet
KBagpar.

2) Kakoe nonoxurtenbHoe u4mucro, byayym crnoxeHHoe C OoOpaTHbIM €My YUCIIOM, AaeT HaMMEHbLUYHO
cymmy?

BapwuaHT 4

1) Yncno 50 npeactaBuTb B BUAE CyMMbl ABYX MONOXUTENbHbBIX Criaraemblx Tak, 4Tobbl npov3BeaeHne
3TUX Yncen 6bino HanbonbLLINM

2) [Hokaxute, TO U3 BCEX NPAMOYronbHWKOB C nnowagsto 400 cm? KBagpaT MMeeT HauMEHbLUMWN
nepumeTp

OONMONHUTENBHO:

1
1) Teno gBwxkeTcA NPSIMOSIMHEMHO MO 3aKOHY S(t)=2+‘|2t+2t2-—t3. Hantn makcumanbHyt0 CKOpOCTb
3

ABVXXEHWA Tena.
2) CoCTaBUTb YpaBHEHWE KacaTeNbHOM K rpadouky yHKLMM y=x+2x*-4x-3 B Touke C aBCeLmMcCoit X= -2
3) MyTb S B MeTpax, NpoAeHHbIN TenoMm 3a t cekyHa Npu NpPSIMOSIMHENHOM [OBWXEHUW, onpeaensieTcs

1
ypaBHeHueM S(t)= — t>+2t-t°-1. HaiAT CKOPOCTb 1 YCKOPEHWE B KOHLIE TPETbEl CeKyHbI.

Pasgen |. Anrebpa n Hayana MaTeMaTU4eCKOro aHanusa
4. NepBoobpasHada n nHTerpan
BbluncneHue HeonpeaeneHHOro UHTerpana
TEOPETUYECKAA YACTb
CBoucTBa HeonpeneneHHOro MHTerpana:

Ja- f(x)dx =a-[ f(x)dx ,a—nNOCTOAHHaS,

[(f(x) £ g(x)dy =] f(x)dx * [ g(x)dx

OcHoOBHble (hopMynbl UHTErPUPOBaAHUA

1. de =x + C dx
8. J'—ztgx +C
2
cos ~ x
. xn+1 dx ) .
2. J'x dx = + C,n#-1 9. I—z = —ctgx +
n+1 sin ~ x
B 1 dx _
3. jx dx=I—dx=1n|x|+C 10. [ —=—===aresin x + C
X \/l—x2
x _ x dx
4 Jelde=e +C 11.J'—Z=arctg x+ C
I+ x
a” dx 1 . n
5. jaxdx= +C,a>0,a% 1 12. | = —arcsin —x + C
In a 2 _nty? n k
6. J'sin xdx = —cos x + C dx 1 n
13.Iﬁ=—arctg —x+ C
k™ +n x nk k
7. J'cos xdx = sin x + C k # 0,n # 0 — nocmosinvie
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COLOEPXAHUE PABOTDI
HainTtn HeonpepeneHHble UHTErpansbl

dx

BAPUAHT I. BAPUAHT II. BAPUAHT IIl.
1) jx4(x—1)dx 1) I5X\/;dx 1) jx3(1+5x)dx
2) [(3x * +8x %ydx | D) [2cos 2) j(3% —e* —1)dx
3) [(x-2)°dx 3dx
3) [(4-3cos x)dx 5 dx 3) IT
3dx 4 ] 2 3 2
4) | cos X X~ +3x +4x
.2 4 (———
sin © X 1 X
M 5) [[7———x2]dx
_ _ 1
5) [(2-3e” + x)dx 2 cos 2 x 5) I(ZX 5_10)(4__%)(
Ux -3 \
6) | \/_ dx 1
dX 6) x 3 -1 6) '[5 + \/;d
X [ ———dx X
7 [ — [ 3/ 2
J\/5x—2 Un? X
xdx 3
8) VEx? -7 xix |7) [ 7=
X" +1 (x4 + 5)4
5 3 3 .2
9) [sin (1_ dox 8) JV(2x™ —4)" -x"dx 8) /(2 -sin x)® - cos xdx
L7 ) 9) [tgxdx
1O)IM lO)jx-ZXZdX 9) e .sin xdx
4 + 3sin X
xdx
10) |
2x2 -5
OONONMHUTEINbHO
BapwuaHnT 1,3. BapuaHT 2,4.
1] x * dx 1. j(:os4 X -sin xdx
4/2X5 _4 2 cos tdt
3 2, V1-2sin t
2. j(Sx —4) X~ dx sin tdt
cos xdx 3. 3
3. j—3 (2cos t+ 3)
(3sin x +1) 3
2 4. jex x 2 dx
In "~ x
4. | dx
X

PelweHue 3apay ¢ noMoLybio onpeaeneHHoro uHTerpana
TEOPETUYECKAA YACTb

b
[ f(x)dx =
a
Anroputm HaxoxnaeHus onpeaeneHHoOro UHTerpana:

1) Hawtu nepBoobpasHyo dyHkumio F(X) ans dyHkuun f(x)

2) Bbmcnutb 3HaveHne F(x) npu x=b

3) Bbluncnutb 3HadeHue F(X) npu x=a

4) Bbluucnutb pasHocTb F(b)-F(a)

F(x) |2 = F(b) - F(a) - popmyna HeloToHa - JleinbHuua

CBoiicTBa

b a b b b

[ f(x)dx = —[ f(x)dx [k f(x)dx = k[ f(x)dx J(f(x)+ g(x))dx
a b a a a

MeToa noacTaHOBKM
1) 4acTb nofgplHTErpanbHOM OYHKUUN 3aMEeHUTb HOBOW NepeMeHHON
2) HaunTu gnddepeHumansl oT 06enx Yacten 3ameHbl
3) HaWTK HOBble NPeAENbl MHTErPUPOBAHNS

1

2)
3)
4)

5)

6)

7

8)
9)

10) |

b

BAPUAHT IV.
j(4u3—6u2 —4u + 3)du

[2(3x - 1) dx
jSde
j(ex + 2x)dx

3
j2- 2+
X 1+x

3+‘{/;

X

) dx

| dx

t2 dt

J‘ -
Vs - 2t°

2
1327 xdx

[vV2sin x +1-cos xdx

2
X~ dx

5—2x3

b

[ f(x)dx £ [g(x)dx

a

a
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4) Bce nofblHTerpasnbHoOe BblpaKeHWe Bblpas3uTb Yepe3 HOBYK NMepeMeHHYH (OOMMKEH MONy4uTbes
Goree NPoOCTON MHTErpar), 3aMeHUTb CTapble Npeaenbl MHTErPUPOBaHNS HOBLIMM
5) BbIMUCIUTb NONYYEHHbIV ONpeaAeneHHbli MHTerparn

FeomeTpuyeckoe npunoxeHue

1) Mnowaab durypbl, orpaHN4YeHHON rpadrkamm
y=f(x) n y=g(x), (f(x)>g(x), x=a, x=b

y=f(x), x=a, x=b n y=0
b
[ f(x)dx

a

S|<p.Tp =

b
Snn.(b =

a

2) O6beM Tena, 06pa3oBaHHOIo BpalleHNEM_NITOCKoN purypbi

BOKpYyr ocu OX, orpaHudeHHon y=f(x), x=a, x=b n

[CF(x) = g (X)) dx

BOKpyr ocu OY, orpaHudeHHon x=f(y), y=a, y=b u

y=0 y=0
b 2
V=z [ 7 (x)dx V=z -[f"(y)dy
a
Pusnyeckoe NpunoxeHme
8€/1UYUHbI uHmeapan 8€s1UYUHbI uHmeaparn
S = nyTe, ‘2 — 3MNeKTPUYECKMI 3aps b
V — CKOPOCTb, S= jv(t)dt q P pAR g= [1(t)adt
| — cuna Toka
t - Bpemsa ty t
2
X
2
A= [ F (x)dx m=
A - paboTa nepeMeHHoW Cusbl X m - mMacca  CTepxHs |
F —cuna ! nepeMeHHoN NNoTHOCTM 2 g
N - MOLLHOCTb Y p - NWHeiiHas NNoTHOCTb [P (x)dx
A= [N (t)dt Xy
t
2
P — cvna paBneHus XuakocTu
L - NINOTHOCTb b t
g- yCKopegme P=p.g J. S (x)dx Q — Konn4ecTBO TENSIOThI Q= (c (t)dt
(9=9,81m/c?) C - TennoemKocTb .
a
S — nnowaab NNacTuHbI 2
[a;b] — rmybuHa norpyxeHus

OKoHOMUYECKOe NpunoxeHue

Ecnn y=f(t) onucbiBaeT Wu3MeHeHne npoun3BoaAUTESIbHOCTU HEKOTOPOro npoun3sBoacTBa C TeYEeHUeEM

t

BpeMeHu t, To 06bem Bbinycka NPoayKLMK 3a NPOMEXYTOK BPeMeEHH [ty;tp]: u = | f (t)dt

COOEPXAHUE PABOTbI

3AOAHUE 1.Bblumcnutb onpegeneHHble NHTerpanbl:

BapuaHT 1.
*
1. [x"dx
0
3
3 2
2. [(4x7 =3x" +2x+1)dx
-2
2
3
3. [(2-x)"dx
0

L (4x2 - x4 —1)dx
4. | ;

-1 X
BapuaHrT 4.
2
1. jxsdx

0

BapuaHT 2.

2

1. [x4dx
1
0

2. j(8x3+3x2—2)dx
-1
2

3. j(1+x)3dx
-2

2(x2 - 2x +1)dx

4.
1 X
BapuaHT 5.
2
1. jxsdx

-1

Y

BapwuaHT 3.
2
1. jxgdx
1

1

2. [(x° +2x)dx
-3
4

3. [(2+ x)3dx
0

8,2 _
4. | dx
1 X
BapwuaHT 6.
0
1. [x7dx

-1
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1 1 T
2. [(1-x?+4x> + 2x)dx 2. [(5-x-3x)dx 5
-1 -1 2. [(cos x —sin x)dx
3 2 3
3. [(x-1)°dx 3. [(x-2)%dx Y
2 0 0
3
2ox% 41 314 5 3. [(@-x)°dx
4. (" 4. | dx o
1 X , x*
51 -3x)dx
4, —T
1 X

3AOAHUE 2. Peuntb 3agaum
BapwuaHT 1.
1. HawnTtu nnowanb durypbl, OrpaHUYEHHON IMHUAMU y:x2-3, x=1, x=1,5, ocbto abcuucc
2. Bblumcnute obbem Tena, obpasoBaHHOro BpalieHunem Bokpyr ocu OY durypbl, OrpaHU4eHHON

1
nMHUAMK y=3-— x ? , ¥y=2,y=0
3

3. CKOPOCTb TOUKM, ABUXKYLLIENCS NPSIMONUHEIHO, 3a/1aHa ypaBHEHNeM v=3t*—2t—t. Bbluncnuts ee
nyTb 3a 5 ¢ OT Ha4Yana OBWXEHUS.

4. Bbluncnutb paboTy, COBEpPLUEHHYIO MpU CxaTun NpyxuHbl Ha 0,06 M, ecnu Anda cxatus ee Ha
0,01 HyxHa cuna 10 H.

5. Bbluumcnutb cuny  faBrneHus  BOAbl  Ha  BepTMKarbHYlO NNOWwaaky, uMmeroLyo dopmy
NPSIMOYrofibHNKa C OCHOBaHMEM 4 M 1 BbICOTON 2 M (OCHOBaHWe MpAMOYrofibHVKa HaxoauTcs Ha
NMOBEPXHOCTMN BOAb!).

BapuaHT 2.

1. Hantu nnowagb purypbl, orpaHUYEHHON SIMHUAMN y:2x2, X=-2, X=2, ocbto abcumncc

2. Bblmcnnte 06bem Tena, obpasoBaHHoOro BpaweHvem BOkpyr ocn OY urypbl, orpaHMY4eHHON
NNHUSIMN x2-2y:O, y-2=0

3. CKOpOCTb TOYKM, OBWXYLLENCS NPSIMOMMHENHO, 3aJaHa ypaBHEHUEM v=9t"—2t—8. BbluncnnTb
ee nyTb 3a 3 ¢ OT Havana ABWXEHUS.

4. BbluucnuTb paboTy, COBEPLUEHHYIO NPY pacTsXKeHun NpyxuHbl Ha 0,06 M, ecny AN pacTsKeHus
ee Ha 0,03 M HyHa cuna 15 H.

5. Bbluucnutb cuny AaBneHns BoAbl Ha BepTMKarnbHYO Mrnowaaky, umeroLyo dhopmy TpeyrornbHuKa
C OCHOBaHWeM 2 M 1 BbicOTOM 3 M. BeplunHa TpeyrofnbHUKka HaxoauTcsl Ha MOBEPXHOCTU BOAbI, @
OCHOBaHWe napannensbHo en.

BapwuaHT 3.

1. Hawtu nnowaab durypbl, OrpaHUYEeHHON IMHUAMU y=-x2+2x+3, y=0, x=1, x=2

2. Bblmcnnte 06bem Tena, obpasoBaHHOro BpaweHvem BOKpyr ocn OY burypbl, orpaHMY4eHHON
NNHUAMMN x2+1:y, y=2

3. CkopoCTb TOYKW, OABMXKYLLENCS NPAMONMHENHO, 3afaHa ypaBHEHVEM v=3t"—2t+5. BbIuMCNUTL ee
NyTb 3@ YETBEPTYIO CEKyHAY.

4. BbluucnuTb paboTy, COBEPLUEHHYO MpK CxXaTtun NpyxuHbl Ha 0,03 M, ecnn gna cxatusa ee Ha
0,02 m 6bina 3atpayeHa paborta 30 [Ix.

5. Bblmcnutb cuny aaeneHvs BoAbl Ha BepTUKarbHYO NNOLWaaky, UMetoLwyo opmy nonykpyra c
AvameTpoM 4 M (MOsyKpyr cornpukacaeTcs ¢ MOBEPXHOCTLIO BOAbI MO AnameTpy).

BapwuaHrT 4.

1. Hawntu nnowanb durypbl, orpaHUYEHHON NNHUAMU y=2x2+1, x=-2, x=0, ocblo abcuuncc

2. Bbluncnutb obbem Tena, obpasoBaHHOro BpaleHnem Bokpyr ocn OX durypbl, orpaHU4eHHOW
nuHnamm xy=1, y=0, x=2, x=3, y=0

3. CkopoCTb TOYKM, ABWXKYLLENCA NPSMONIMHENHO, 3adaHa ypaBHEHVEM v=18t—6t°. BbluncnnTb ee
NyTb OT Ha4ana OBWKEHNS] 4O OCTAaHOBKMU.

4. BbluucnuTb paboTy, COBEPLUEHHYO Mpu cxatun npyxuHel Ha 0,08 M, ecnn gna cxatusa ee Ha
0,01 m HyxHa cuna 10H.

5. Bblumcnutb cunly  gaBrneHuMs BOAbl HAa BepTMKalbHYl MNOWaAKy, UWMewLy dopmy
NPSIMOYrofilbHUKa C OCHOBaHNEM 2 M U BbICOTOW 4 M (OCHOBaHWe NpsiMOYrofibHUKa HaxoAaMTCs Ha
NMOBEPXHOCTU BOAbI).

Tema: « BeluucneHve onpegeneHHoro nHterpana no gopmyne HetotoHa — IlenbHuua. »
LENb PABOTbI:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHUSA, YMEHUS U HABbIKU B TEME.
2. 3akpenuTtb 1 cucTeMaTn3MpoBaTb 3HAHMSA MO TEME.
3. OnpepenuTb YpoBEHb YCBOEHWS 3HAHUN, OLEHWUTb pe3yrnbTaT eaTeNbHOCTH
obyyvaroLmxcs.
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OBOPYOOBAHMUE: Tabnuubl nepsoobpasHbiX HEKOTOPBIX YHKLIMIA, MUKPOKaNbKYNSATOPbI.
NOPAQOK BbIMONMHEHUA PABOTbI:
1. OTBETUTb Ha KOHTPOJSIbHbIE BONPOCHI:
a) YTo HasbiBaeTcst NnepBoOOpasHoOn pyHKUMN?
6) Cdhopmynunpynte 0CHOBHOE CBONCTBO NepBOOOpasHOM.
B) Cchopmynupynte Tpm NnpaBua HaxoxXaeHnsi NnepBooOpasHbIX.
r) 3annwute popmyny HetoToHa-flenbHuLa.
2. N3yuntb obpasLibl peLleHHbIX NPUMEPOB.
3. N3yunTtb ycnosue 3agaHunin ons npakTuieckon paboThbi.
4. Odopmutb OTHET O pabore.
YKASAHUNSA K BbIMOMHEHUIO MPAKTUYECKOW PABOThI

2
MNPUMEP 1. Beluncnute uxterpan I(— 4x + 4+ x° )dx :

-2

. 2
PELUEHWE. Hangem MHOXeCTBO BCeX NepBOOOPasHbIX AN PYyHKUMM — 4X + 4 + X
2 3 3
X X 2 X
F(x)=-4-—+4-x+—+C=-2x"+4x+—+C.
2 3 3

Monb3ysicb popmynon HetoToHa-JlenbHMua, nonydyaem:
2

2 3 3
X 2
j(—4x+4+x2)dx=[—2x2+4x+—] =[—2-22+4.2+—J—[—2.(—2)2+4.(—2)+
3 3
)

-2

=(—8+8+§W—(—8—8—§W=21£.
\ 3) \ 3) 3

1
OTtBeT: 21 —.
3

MPUMEP 2. BbisicHuTe, Npn KakoM OTpULaTENbHOM 3HA4YEHUN NEPEMEHHON @ BEPHO PaBEHCTBO
a
3
I 2x"dx = -757
-2a
4

X
PELUEHWE. MNockonbky ans 2 x 3 O[HOM 13 NepBoobpa3sHbIX ABnseTca —
2

a

a 4 4 4 4
X a - 2a 15 a
12x3dx= —_— :——( ) - .
2
2a

2 2 2

-2a

CnepoBatenbHo, HY>KHO pelwnTb ypaBHEHUE!

15a" 155a" 15 .
- :_7’51 - =TT, a :11 a:il.
2 2 2
OTpuuaTenbHbI KOPEeHb 3TOO ypaBHEHMS — 3TO Yncno —1. OTtBeT: -1
3apgaHus
BapuaHT 1.

2
2
1. Bebluucnute uHTerpansl: a) Jx dx =

-1

12
6) I(l+ cos 2x)dx =

0

B) | — 2sin xdx =

o — N[N
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N JZ_ dx _
S,N2x+5

1 2
2. [okaxuTe cnpaBeanvBOCTb PaBEHCTBA: I(Zx +1)dx = j(xs - 1)dx .
0 0
2 s
Jcos xdx = .[xzdx
0 0
BapuaHT 2.
2
1. Bbluncnute nHterpansi: a) j— 2sin xdx =
0

| =

3
2. [okaxute cnpaBeanuBOCTb PaBEHCTBA: '[sin xdx =
0

E‘H'—.»\H
o
> x

2 s
J'cos xdx = J'xzdx_
0 0
BapuaHrT 3.
4 dx
1. Bebluucnute uHTErpansi: a)J' =
b C0s © X
2
dx
6) j—z =
L (x+1)
1
1
B) —dx =
I
N
377r
2
dx
r) '[
) 2XW
0 cos (—
L9 )
‘ dx :
2. [okaxute cnpaseanuBOCTb PaBEHCTBA: J' P J'dx .
cos ° X
0 0
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z L
} in xd } dx
Sin XdX = =
: Ve
6
BapuaHT 4.
b
1. Bbluucnute uHTErpansl: a) J'—dx =
1 X
4
377r
2
dx
0) J—:
5 ) ( ZXW
Cos I
L9 )
2
B) .[f x2dx =
-1
Zi
3
r) sin (——3x\dx:
bl )
P odx " dx
2. BepHO nv HepaBeHCTBO: J' < j—z ?
L Sin T x 71X
2 2
n 1
dx
J S = J dx
) COs T x
BapwuaHrT 5.
2
1. Bebluucnute vHTerpansl: a) I— x2dx =
-1
Zl
3
Vi
0) sin (——3x}dx:
. \3 )
n
dx
- — =
> sin T x
6
2
r) j(l+ 3x)" dx =
0
1 4
4 dx
2. BepHO v HepaBeHCTBO: J'x dx < J'— ?
X
-1 1

T
3
r

dx

dx
<[— 2
2

X

.2
sin X

N e — e

2

BapuaHT 6.



1. Bbluicnute vHTErpanbi:

2. BepHO N1 HepaBeHCTBO:

1 4 dX

J x‘dx < J —7

-1 1 X
BapuaHT 7.

1. Bbluicnute nHTErpansi:

dx

'[»\/x+2.

6)

B) x 4 dx ;

sin 2 xdx

)

SR e A R ——r

2. BepHO nNu HepaBeHCTBO:

8
dx dx
> ‘[ 2
2 3/ 2
cos ©x T i/x

BapwuaHT 8.

o — ~ |3

1. Bbluucnute MHTEerpanbl:

|~

2
6) J'sin 2 xdx .
0

a)

sin

o |8 — ~ |3
N

N

jcos xdx >

4

a) J'x4dx :

o t— &[N
N
\
B —
w
>
N

1
3

dx
=7
2X
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2
B) fxzdx =
-1
2
r) [ @+ cos 2x)dx =

0

|~

1

2 3 dx

2. BepHO N1 HepaBeHCTBO: jcos xdx > I—z
T

, X

B ¥
J'cos xdx = J'xzdx
0 0

Pasgen Il. F'eomeTpus

Tema: «Pelwwienne 3agay»

Llenb: noBTOpuTh pelleHve 3agau.

dPopma opraHuMsauum CTyaeHTOB Ha 3aHATUM: (PpoHTanbHas.
MeToanueckne ykasaHusl.

Supamoyroasunka — @° b S napanaenorpamma — @ h

” a-h (a+b)-h
SK].'.I:V'I'E! = Trr S'l'pL’}J’I'[UthHI‘ZEi = 2 5'[’[)EIEIEJLI,HH = 2
CamocTosiTenbHas paborta.
BapuaHT Ne1

Haddume nnow,adb gueyp.

2.
C
A B
1. 3
Hatidume grnucaHHbIli Y207,
onuparouudcs Ha
dyay, Komopasi cocmaengem 2/9
OKpYy>XHOCMU.
4. 5
|
1
p |
B c
A TR
volincf = o fae
- A A D
6.
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7. -
_B
8.
B
1 oM /
R B
,f-: : c
Px '»\ A
T LA (o
12.
10. Yeon mexdy xopdoi ABy
KacamersnbHoU E(JDK
OKpY>XHOCMU paseH 327
Haldume eenu4uHy meHbwel
Mol dyau, cmszusaemol xopdou .
11. L 1 1 1| [ | Omeem dalime & e2padycax.
D | 14.
B
13. A B A
lMepumemp rpPsMOy20sIbHUKA
paseH 42, a
nnowadb 98. Halidume A
6onbwyro Cpg
CMOPOHY MPSIMOY20/1bHUKA. mpeyzansHuKe ABC yaon ‘
. __ paseH 90°, yeon
paseH , AB =41 Hagdume
BC 15. € B B
mpeyaosibHUKe ALK yeon ¢
paseH 90°, tgA=2 .
Hatdume maHaeHg
BHEWHee0 yeana npu 8epuiuHe
Bapuanm Ne2 Hatidume nnoujadb guayp.
ya b, C
,l _________
i
i
i
: A /
b= i " 3. i
i I jare I I A N I A N A
o] 1 3 4 6 x o oM™ L L Haiigute BbICOTY/

pomba, CTOpoHa KOTOPOro
paBHa , a OCTPbLIN Yron paBeH .
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B
'Y
. ", -
C i
5. !
Paaunyc OKpy>XHOCTUW, BMMCAHHOWN E
B i
paBHOGEAPEHHbI NPSIMOYrOSbHbIN E
TpeyronbHuK, paBeH 2. Hawngute ol 1 0
= rMNoTeHy3y « aT0rO | 6.
N e e e ————— TpeyrosnbHUKa.
7. Kakoro paguyca [pomnxkHa C :
ObITb OKPY)XHOCTb C LLEHTPOM B y
Touke P(8; 6), 4ToGbI OHa 41—
Kacanacb ocu abcumcc? -A/
|
1
0 L1
0123 '
9.
8. Paguyc
Uk OKpY>XHOCTWM paseH 1. Hawngute
BEMMYMHY OCTPOro  BMUCAHHOrO
ﬂ'_**_“_q*_”j: yrna, onuparoLlerocs Ha Xxopay,
- paBHYHO "@ OTtBeT panTte B
i rpagycax.
:
LI
0 8 x
10. 11.
—
1 cM B 1
1cM C
C
( : B
""""', 2 / | D
"y 8
L, G Al A!
12.
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13. TlepumeTp TpeyronbHWKa
ABC paBeH 10. Hangute
nepumeTpu TpeyronsHuka FDE,
BEpLUMHaMMU KOTOpOro
ABNAKTCA cepeanHbl

cTtopoH Tp. ABC

nnHUS
ABC,

14 DE-cpegHss
TpeyronbHMKa
napannenbHas CTOpPOHEe AB.
MepumeTtp TpeyronbHuka CDE
paBeH 6. Hamgute nepumeTp
TpeyronbHuka ABC.

15. lMepumeTp napannenorpamma
paBeH 50. MeHblwaa CcTOpOHa
paBHa 12.

HalianTte 6onbLUyto CTOPOHY.

Kpumepuu ouyeHok: 15 3adaHuli-«5», 14-12 3adaHuli —«4»,11 -8 3adaHull —«3»

Tema: «PacnonoxeHue NPAMbIX U NIOCKOCTEN Y.
Ll,eru:: pa3BnUTb NPOCTPaAHCTBEHHOE MbiLUNEeHNEe, NO3HAKOMUTbCA C TpeMA BUOaMu npamMmbliX B

NpOCTpaHCTBe.
MeToguyeckne ykasaHus:

OMNPELOEJNIEHME. [Be npsiMble B NPOCTPaAHCTBE Ha3blBAOTCS MapannenbHbIMW, €Cl OHU
niexxam 8 0OHOU MI0OCKOCMU U He nepeceKaromcs.

OMNPELOEJIEHME. [OBe npsiMble B MPOCTPaAHCTBE MepecekatoTCs, ecriM OHU nexaT B
OZHOM NITOCKOCTU U NEpPEeCeKanTCs B OOQHOM TOYKE.

7

s /
/> /
ra /

-

/ J,-f':

L

MPN3HAK CKPELWMBAKOWNXCA TPAMbIX. Ecnv ogHa npsmas nexuT B HEKOTOpoWw

MMOCKOCTU, a Apyras npsimasi nepecekaeT 3Ty MNIIOCKOCTb B TOYKE He NMpuHaanexaien 3Tow

NpsIMON, TO 3TN NPsSIMbIE CKPeLLMBatoLLmecs.
,

a-"-- i/ 4
HayEw.nHae.m, 4TO fINOCKOCTL M PAMAA B MaTemaTHKe BecKoHEYHBI.

*,
=,
%,
%

CAMOCTOATEJNbHAA PABOTA.
BapwnaHT Ne1

&

3agaHune Ne1.

Tyro HaTaHyTas HUTb NocnegoBaTernbHO 3akpenneHa B Todkax 1,2,3,4,5, pacnonoxeHHbIX
Ha cTepxHsx SA,SB,SC . CkonupyiTe puCcyHOK, OTMETbTE 1 0003HAYbTE TOYKM B KOTOPbIX
OTPE3KM HUTUK COMpUKacarTCs.

3agaHune Ne2.
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Toukn M, N pacnonoxeHbl Ha pebpax TpeyronbHon nupamuabl. CKONUPYNTE PUCYHOK,
oTMeTbTe UM o0603HaybTe TOYKM, B KOTOpbiXx npsmMasds MN nepecekaetr npsmble,
cogepxatiue apyrve pebpa nupamubl.
3apaHne Ne3.
Toukn M, N pacnonoxeHbl Ha pebpax kyba. CkonupynTe pUCYHOK, OTMETbLTE U
0603HaubTe TOYKM, B KOTOPbIX Npsmas MN nepecekaeT npsimble, cogepXxaliue
apyrue pebpa kyba.
3apaHune N4,
Toukn K, L, M, N npuHagnexat pebpam unsobpaxeHHon nupamuabl. CkonupyiuTte
PUCYHOK 1 onpegenute, nepecekatoTcs nun npamole KL n MN, otpeskn KN un LM.
BapuaHT Ne2
3apaHue Net.
Tyro HaTsHyTas HWUTb NoOcnegoBaTenbHO 3akpenneHa B Todykax 1,2,3,4,5, 6,
pacnonoxeHHblx Ha ctepxHsx SA,SB,SC . CkonupyiiTe pucyHOK, OTMETbTE U 0003HaYbTe
TOYKM B KOTOPbIX OTPE3KU HUTW COMpUKacatoTcs.
3apaHune Ne2.
Toukn M,N pacnonoxeHbl Ha pebpax TpeyronbHon nupammugpl. CkonnpynTte
PUCYHOK, OTMETbTE TOYKM, B KOoTOpbiX npsmas MN nepecekaeT npsmbie |,
copepxatime apyrue pebpa nupamugbi.
3apgaHune Ne3.
Toukm M, N pacrnonoxeHbl Ha pebpax kyba. CkonupymTe PUCYHOK,
oTMeTbTe M 0003Ha4ybTEe TOYKWM, B KOTOpbix MpsAmas MN nepecekaet
npsimMble, coaepxalume apyrue pebpa kyba.
3apaHune Ne4.
Toukn K, L, M, N npuHagnexart pebpam mnaobpaxeHHoro kyba. CkonupyiTte
PUCYHOK 1 onpegenute, nepecekatotca nu npsmble KL n MN, otpeskn KN un
LM.
Kpumepuu oyeHok: 4 3adaHusi-«5», 33adaHusi —«4»,2 3adaHusi —«3»
Tema: «3agaym Ha NOCTPOEHNE CEYEHUIA.»
Llenb: ocBoWTb HaBblkM MOCTPOEHUE  CEYEHUM  MHOrOrpaHHMKa  MMAOCKOCTbIO,  pPa3BUTb
NPOCTPaHCTBEHHOE MbILLUIIEHME.
MeToanueckne ykasaHus:
Ons  pelweHMss MHOMMX TeOMETPUYECKMX 3adad, CBSI3aHHbIX C TEeTpasgpomM w
napannenenuneaoM, Mnones3Ho yMeTb CTPOUTb Ha PUCYHKE WX CeYEeHUsl pPasfnnyHbIMU
NAOCKOCTAMU.  YTOYHWM, 4YTO MNOHMMAETCA MO4  CeyYeHwem  TeTpasgpa wunm
napannenenvnega. HasoBem cekywem nnockocTbio TeTpasgpa (npuambl) nodyto
NNOCKOCTb, N0 00e CTOPOHbI OT KOTOPOW MMEKTCH TOYKM AaHHOro TeTpasgpa (MpusMmbl).
Cekylwiaa nnockocTb nepecekaeT rpaHu TeTpasgpa (Npuambl) MO OTpes3kam.
MHOroyronbHuK, CTOPOHaMKN KOTOPOro SABMSIETCS 3TW OTPE3KW, Ha3biBaeTca ceveHnem. [ns
NMOCTPOEHUSA CEYEHUs] LOCTATOYHO MOCTPOMTbL TOYKM MEepeceyeHust CeKyLlen MIocKoCTh C
pebpamMu MHOroyronbHuKa, MOCre Yero OCTaeTcs MNpPOBECTUM OTPE3KWU, COeAMHALNe
KaXkable ABE NOCTPOEHHbIE TOYKU, NEXallne B OOHON U TOW Xe rpaHu.

Ha pebpax AB, BD, CD Tetpasgpa ABCD otmeuyeHbl Touku M,N, P. MNocTtpoutb ceyenne
TeTpasgpa nnockoctbto MNP .

PeleHue.

MocTpouM cHavana npsamyto, no kotopon nnockocte MNP nepecekaeTcs C MNOCKOCTbIO
rpaHn ABC. Touka M siBnseTtcs obLuen TOYKoM 3TMX NNockocTen. [ns nocTpoeHus ellé
ofgHon obwen Touku npogdormkum oTtpeskn NP m BC go ux nepecedeHust B Touke E,
KoTopas u byget BTopon obuwen Toukon nnockoctern MNP un ABC. CrnegoBaTenbHo, 3Tu
NNockocTn nepecekawTca no npamon ME. lNpavas MEnepecekaetr pebpo AC B
HekoTopon Touke Q. YeTbipexyronsHuk MNPQ- UCKOMOe ceyeHue.
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O6paTuTe BHMMaHWE Ha TO, YTO HA PUCYHKE KpacHble MpsiMble MpUHAAnexaT MioCKOCTM

BCD, a cuHue npsimble nnockoctu ABC. MNMpamas BC npuHagnexmt o6erm nioCcKOCTsIM.
CamocTosiTenbHas pabora.

1)|_|OCTp0VITb cedyeHme numpamumabl, napannefnbHoe OCHOBaHUIO W Aensdiulee BbICOTY
nononam.

2)MocTpounTb ceveHue kyba ABCﬂ‘é*lBlClﬂnl c pebpom 5 cm NnOCKOCTbIO, NpoXoasLLen
yepes TOYKU Al, Cla r‘ﬂrw HaUTK ero nnowaap.

A

3) lMNMocTtponTe ceveHne Npu3mbl MNAOCKOCTLIO, Npoxoasiuen yepes Toukn K, L, M.

.

4) TMocTporiTe ceyeHne nNpmM3mMbl NIOCKOCTLIO, NpoxoasLlen yepes Toukn K, L, M.

Tema: «HaxoxaeHue yrna Mmexay AsymMma npAaMbIMU.»

Lleﬂb: OCBOUTb  HaBbIKU NOCTpOEHNE ceveHumn MHOrorpaHHuKka MNJIOCKOCTbIO, Pa3BUTb
NPOCTPaHCTBEHHOE MblILUIIEHNE.
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MeTogunyeckme ykasaHus:
Ecnn n3BecTHbl koopauHaThl TOYMEK Hayana M KoHLa BeKTopa, TO Kaxaas KoopauHaTa

BEKTOpa paBHa Pa3HOCTU COOTBETCTBYIOLLIMX KOOPAWHAT €ro KOHLa 1
Hauana. A{xl; Y1ii 31) B(IEI Yai 32) AB{IE — X1 Y2 — Vg — 31}

Yrnom mexagy CKpellnBaoLwmMmcs NpSMbIMU Ha3biBaeTCcs
yron Mexay nepecekawLumMucs napannenbHbiMi um npsameiMu. Hanpumep, 4Tobbl HANTK
Yyrosi Mexay npsambiMu ¢ U b HYXXKHO npoBecTn Yepes Touky A npamyto allb . ckombln yron
— yron mexagy npsamMmbiMu ¢ U a. Mel, ana Toro 4tobbl 0bnerynte pelweHne 3agay, byoem
NPUMEHSATb BEKTOPHO-KOOPANHATHBIN MeTOA. ANTOPUTM  peLLeHns 3adav:
+  BBOAMM NPSAMOYrOfbHYO CUCTEMY KOOpPAMHAT
. Haxogum KoopavHaTbl HanpaBnsOWUX BEKTOPOB [OAHHbLIX MNPSAMbIX e
Haxoanm kocuHyc yrna no cdopmyne
X1Xg + V1Yo T 2,2

\/I12 +y,% + 2,2 '\/122 +y,2 + 7,2
Mpumep. B eguHnyHOM Kybe ABCDAlBlclﬂl HaviguTe yron Mexay
npsimbiMn DF 1 AE, rae Toukn F n E — cepeaunHbl p€6ep cOOTBETCTBEHHO

cos @ =

AD1y A1By

1 1

PeweHnune. Hangém koopanHatel Touek. D(0;0;0), A(1;0;0), E{ ’E;l), F E;O;l)
Ecnu mn3BecTHbl koopAuHaTbl TOYEK Hayana M KOHLA BeKTopa, TO KaxAaasi KoopauHata
BEKTOpA paBHa Pa3HOCTM COOTBETCTBYHOLLNX KOOPANHAT €ro KoHLa U

Haqana.A{xlF}'l;zl) B{le }’2;32) A_B{x‘z — X Y2 —Viidz — zl}
— 1 — (1
AE{U;—; 1},5:?{—;0; 1}
2 2

X1X3 + 1 Y2 + 212y

cos @ =
\/xlz+}f12 +212'\/I22+}’22+222
n-%+%-u+1-1 4
cos¢p = = = ZE
@)+ JG) +
2 2
4
¢ = arccos

4
= arccos-=
OTBeT: ¥ 5
CamocTosTenbHas paborta.

BapuaHT Ne1
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1. B egnHnyHOM KybGe ABCDAl‘glClDl Hangute yron mexagy npsmeiMmu AC v BD.

2. B eguHnyHoM kybe ABCDAl‘glClDl HanguTe yron Mexay npamsiMum C'Cl n AD

3. B eanHuyHom kybe ABCDAlglclﬂl HarauTe yron Mexay npsMbiMm

AAI " BIC

4. B eagvHU4HOM Kybe ABCDAlBlclﬂl HanguTe yron mexay npsambiMu B Bl

n A C

c B eavHuyHom kybe ABCDAlglclﬂl HanvauTe yron Mexay npsmbiMu Alc "
1

B eavHnyHoM kyGe ABCDAlﬂlﬂ'lDl HanauTe yron mexgy npsiMbiMu ADl n

5.

D

6.

A B
7. B eauHuyHom kybe ABCqulBlClDl HavauTe yron mexagy npsMbiMu Dcl n
DB,

8. B eamHunyHoM Kybe ABCDA:LBLClDl Hangute yron Mexagy npaMbiMn ADL n BD

9. B eguHnuHom KyGe ABCDAl’BlClDI HalauTe yron Mexay npsaMbIMu BIC Z

A,C,

BapuaHm Ne2

1. B eauHu4yHoM kybe ABCqulBlclﬂl HanguTte yron mexay npsmMmbiMu

Aic nAp.

2. B eguHnyHOM Kkybe ABCDAl’BlClDl HavguTe yron Mexay npsaMbiMm Alﬂ nAC

3. B eaunHnyHoMm kybe ABCDAlﬁlclﬂl HaviguTe yron mexay npsamsimm AC

w B1Dy

é‘.B B eaouHnyHom kybe ABCqulBlclﬂl Hangute yronm mexay npsmMbiMu Alg n
1

5. B eavHuyHom kybe ABCDAlBlclﬂl HavauTe yron mexgy npsMbiMu BIC n
BD,

6. B eguHn4HOM Kybe ABCDAl‘glClDI HanguTe yron Mexay npsiMbiMu AB

wCAy

7. B epuHuyHOM kyGe ABCDAlglclﬂl HanguTe yron mexay npsMbiMn B‘ql 7]
D,B,

8. B eauHuyHom Kkybe ABCDAlBlclﬂl Hanagute yron Mexagy npsMbIMU ABl "
BD,

9. B eamHu4HoM KyGe ABCqulBlClDl HanauTe yron mexay npsimbimn A B
DB
n 1

Kputepumn oueHok: 100% 3agaHuii-«5», 99%-85% 3agaHunii —«4»,84%-70% 3agaHuin —«3»

Tema: «[iByrpaHHbIN yrorn.»

Llenb: ccopmynupoBaTtb NOHSTUA O ABYTPAHHOM yrie, NMHEWHOM Yrne ABYrpaHHOro yrna.

MeTtoanyeckue ykasaHus.

OByrpaHHbIi  yron npu pebpe OCHOBaHMSA
MHOrorpaHHuka (yron mexpay OOKOBOW rpaHbi M MIOCKOCTbI0 OCHOBaHusl). Tak kak AB

1 BCuMB LBC, 1 yron ABM -nuHerHbI yron ABYrpaHHoOro yrra npu pebpe

OCHOBaHwuA

3apaya. CTopoHa OCHOBaHWSI MPaBUITbHOW MPU3MbI ABCﬂp‘lBlCl-ﬂl paBHa 12, a

©okoBoe pebpo 2 6. Hangute rpagycHyto Mepy yrna mexagy nnocKoCTsMu
AB,C u ABC.

CamocTosiTenbHas paboTa.
BapuaHT Ne1
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1. ABC,D,AI Blclr’ﬂl— npsamasi npusama, B OCHOBaHMM KOTOPOW NeEXWT KBagpaT Cco

f
CTOPOHOW, paBHOI 2, BokoBoe pebpo npusmbl pasHo ¥V . Haingute rpagycHyio mepy yrna
MeXayY NIOCKOCTbIO TPEeyrosbHMKa AB 1{: M NAOCKOCTBH OCHOBaHMWS MPU3MBI.
2. B ocHoBaHuu NpAMOK NpuU3Mbl ABCﬂAlE]_CLﬂ-IJ'IEM(MT KBagpar.

f o
BokoBoe pebpo paBHO ¥ Hamgute [nWHY CTOPOHbI OCHOBaHMWS, €CnU Yron mexay
MSIOCKOCTbIO TPeYronbHuKa r|EEBII:: M NITOCKOCTBI0 OCHOBaHMS NPU3Mbl paBeH 309,

BapuaHT Ne2

1. ABCﬂ‘a‘l Elclﬂul- npsimasi npnama, B OCHOBaHUN KOTOPOW NEXUT KBagpaT CO CTOPOHOM,
i f .

paBHo % , GokoBoe pebpo npusMbl paBHOY . HaiguTe rpagycHyio Mepy yrna mexagy

NMOCKOCTbIO TPEYronbHMKa ABIC 1 MSIOCKOCTBI0 OCHOBAHMUS NPU3MblI.

2. B ocHoBaHuM npsmMon npuambi ABCﬂfﬁllBlCl-ﬂlnemm kBagpaT. bokoBoe pebpo paBHO

25v 2. Haiigute anuHy cTopoHbl ocHoBaHus,
€Cnu yron mMexay

NMOCKOCTbIO TPEYrofibHUKa ABlc 1 NIIOCKOCTbI0 OCHOBAHUS NMPU3Mbl paBeH 459,
Kputepum oueHok: 100% 3agaHun-«5», 99%-
85% 3apaHnin —«4»,84%-70% 3agaHum —«3»

Tema: «[psiMoyronbHbIN Napannenenvnes.»

LleJ'IbZ OCBOUTb HaBbIKWN peLlleHna 3agad no
cTepeoMeTpun Ha HaxoxneHue nnowaaen NOBEPXHOCTU MHOrorpaHHMKOB.

Dl C1

Ay B,

4 B MeToanyeckue ykasaHus.

Mpuamon HasbiBaeTCA MHOFOrPaHHUK, Yy KOTOPOro ABe rpaHu- paBHble
MHOMOYroSiIbHUKN C COOTBETCTBEHHO napannenbHbiIMU CTOPOHaMM1
(ocHOBaHUSMUM MpU3Mbl) , @ BCe ocTarnbHble rpaHu (boKoBbIE) NepecekatoTCs No napanmnernbHbIM
npsambiM.  [psMyto  Npu3My HasbiBalOT NPaBWUMbHOW, €CnM B OCHOBAHUW MNPU3MbI  NEXUT
npaBuIbHbIA MHOrOYronbHUK. MNapannenenunen MOXHO Ha3BaTb YETbIPEXYroNbHOW NPU3Mon ( B
OCHOBaHWUW NEXMUT KBagparT).
TEOPEMA: [QuaroHanu napannenenunega nepecekarTcss B OOQHOW TOYKe U OEensaTca 3Tow
TOYKOM nononam.
TEOPEMA: lNMpoTuBonexatume rpaHy napannenenunena napannesibHbl U paBHbI.
ONPEOENEHME: MNapannenenunen HasbiBaeTca NpsAMOYrofbHbIM , ecnv ero 6okoBble pebpa

nepneHavKynspHbl K OCHOBaHWIO, a OCHOBaHWs NpeAacTaBnsAlT cobon
NPSAMOYIONbHUKU.

TEOPEMA: KsagpaTr guaroHanu npsMOYronbHOro napannenenunega pasBeH CymMme
KBapaToB TPEX ero UaMepeHun.
V = ‘SI'_IL'![UH.;HHH! I h
CamocTosaTenbHas pabora.
BapuaHT Ne1
1. Hangute OOKOBYIO MNOBEPXHOCTb MPSMOYrOfIbHOrO Napannenenunena, €cn CTOPOHbI
ocHoBaHu paBHbl 10 cM 1 17 cm, n bonbluas avaroHans napannenenunega pasHa 29 cwm.
2. [OuaroHanb npaBUIbHOWM YETbIPEXYroNbHOW NPU3Mbl paBHa 25 cM, a guaroHans ee 60koBOM
rpaHu 20 cm. HargnTe cTOpOHY OCHOBaHWUS.
3.  CTOpoHbl OCHOBaHWSA NPSAMOYrorfibHOro napannenenunega MMerT AnvHbl 8 cM 1 6¢Mm, a
AnaroHanuv napannenenunena 26 cm. Hangute BbICOTY.
4. BbluucnvTe AnvHy AvaroHanu npsMoyroflbHOro napannenenunega ¢ usmepeHuamm ;. 24,
32,42
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5.  OOBbEM npsAMOYronbHOro napannenenunena paeseH 24 EMS, nrowagb OCHOBaHUS paBHa

12 CME. Haintn BbICOTY Nnapannenenuneaa.
6. OcHoBaHMeM NpsAMOro napannenenvneaa sBnseTcs KksagpaT co CTOpoHou 6 cm.lnowaab

JuaroHanbHoro cedyerHnsa 18 CM~. Hanante o6bEM.

7. [OwnaroHanb kyba paBHa ‘u"r . Hangute ero o6ém
8. [NpsamMoyronbHbIN Napannenenunes onMcaH okono cdepol pagnyca 4. Hangute

ero o6bLEM.
9. Bo ckonbko pa3s yBennunTtb 06bem kyba, ecnv ero pébpa yBenuumTb B ceMb pas?

10.Haiigute paccTosiHue mexgy BepLumHamn A u Cl MHOFOrpaHHuKa, M300paXXEHHOMo Ha
pvcyHKe. Bce AByrpaHHble yribl MHOrOrpaHHuKa npsiMble.

BapuaHT Ne2
1. OcHoBaHuem NpsSIMOro napannenenvnena SBnseTcs kBagpaT cCoO CTOPOHOW 6 CM. nnowagib

AnaroHanbHOro cevyeHuns pasHa 36 CM ™.

Hangute BbicOTy Nnapannenenvnega.

2. Hawgwute guaroHanb NpSMOYronbHOro napannenenuneaa, ecnv U3BECTHbI €r0 U3MEPEHUS:
2am, 3 am, 6 gm.

3. HawawTe nnowanb NonHON NOBEPXHOCTU Kyba co CTOPOHON 6 CM.

4, B npsamoyronbHOM napannenenunege u3MepeHus oTHocATca , kak 3:6:22, a ero
anaroHanb paBHa 23 cM. BeluncnuTe nnowiagb NosIHOW NOBEPXHOCTU Napannenenvneaa.

5. Hawngwnte 06bém kyba, AMaroHanb KOTOPOro paBHa 4 cMm.

6. [Ba meTtannuyeckux kyba c pébpamm 1 cM M 2 CM COOTBETCTBEHHO CMMaBMEHbl B OAMH
Ky6. Onpegenute pebpo aToro kyba.

7. Tnowagb NOMnHOM NOBEPXHOCTN Kyba paBHa 6 CME. Hanaunte ero o6bém.
8. [psmoyronbHbIN Napannenenunesn onucaH okono cdgepbl paguyca 7.

Hanagute ero o6beMm.
9. Bo ckonbko pa3 yBenuuntb 06bem kyba, ecnn ero pébpa yBenuuntb B AeBSITb pas”?

10.Haiigute paccTosiHMe Mexay BepwmHamu A U Bl MHOrorpaHHvka, MU3oGpaKEHHOro Ha
pvcyHKe. Bce AByrpaHHble yribl MHOrOrpaHHMUKa npsiMble.
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B

Kputepum oueHok: 100% 3agaHuni-«5», 99%-85% 3agaHunin —«4»,84%-70% 3agaHum —«3»
Tema: «lMnowaam noBepxHoCcTeEN N OOBLEM NPU3MBIL.»
Llenb: ocBouTb HaBblkM peLUeHUs 3aday Mo CTepeoMeTpuM Ha HaxoxaeHue nnowanen
NOBEPXHOCTM MHOrOrpaHHUKOB.

MeToanueckne ykasaHus.

Mpu3Mon HasbiBaeTCA MHOTOTPaHHWK, Yy KOTOpPOro [ABe T[paHW-  paBHble MHOFOYrOfbHUKA C
COOTBETCTBEHHO MapannenbHbIMKU CTOPOHaMu (OCHOBaHUSMW MNPU3Mbl) , @ BCe OCTarnbHble rpaHu
(6okoBble) nepecekatoTcs NO NapannenbHbIM NpsaMbIM. [1psMy0 NpM3My HasbiBalOT NPaBUIIbHOW, €CNU B
OCHOBaHUM Mpu3Mbl NIEXUT NPaBWMbHbI  MHOrOyronbHUK. [lapannenenunes MOXHO HasBaTb
YeTbIPEXYrofibHOW NPM3MON ( B OCHOBaHMW NEXUT KBaapar).

Teopema. MNnowagb 60KOBOW MOBEPXHOCTM MPSAMOW NPU3Mbl paBHa NPOM3BEAEHMIO NepyMeTpa
OCHOBaHUS Ha BbICOTY NPU3MBbl.
Mpusma, OCHOBaHUSAMM
KOTOPOW SABMAIOTCA NapannenorpamMmmsl, HasblBaeTcs
Mapannenenvnegom.
Teopema. lNMnowaab 6G0kOBOW NOBEPXHOCTU NPAMON MPU3Mbl paBHa MPOM3BEAEHWIO NepumeTpa
OCHOBaHuS Ha
V = ‘SI'_II'_'EIL'II:S.&'IJHEI-! I h

DN-guaroHans napannenenunega.
B ocHoBaHMM NpuM3Mbl MOXET NeXaTb TPEYroSibHUK, YeTbIPEXYronbHUK (Torga npuama oyaer

Ha3blBaTbCA napannenenwnep,om) nT.Aa.

—_ a2
Ecnn B oCHOBaHUU NeXut KBagpart, TO SOCHGBHHHH =a

CawmocTodATenbHas paboTa.

BapuaHT Ne1

1. BblcoTa nNpsiMoi Npu3ambl, B OCHOBAHUN KOTOPOW NEXUT NPaBUrbHbIA TPEYronbHUK, paBHa
12 cM, cTOpoHa OCHOBaHuUsA- 3 cM. BbluncnuTe nnowaab 60K0BON NOBEPXHOCTM.

2. CTtopoHa npaBUNbLHOW LLECTUYroflbHOW MNpuU3Mbl paBHa 5 CM, a BbiCOTa NpusMbl 4 CM,
HanTW nnowanb NofHOM NOBEPXHOCTN MPU3MbI.

3. OcHoBaHWe NpsIMOM MPU3Mbl- NPSIMOYIONbHBLIN TPEYrofibHUK C KaTeToM 6 CM U OCTPbIM

yrnom 450. O6béM npuambl paBeH 108 EME. Hangute nnowaab ©60KOBOW MOBEPXHOCTMU
npu3mbl.

) 4. OcHoBaHMeM nNpAMON  NPU3Mbl  CAYXUT  NPAMOYrOfbHbIN
TpeyroneHUK c katetamu 3 un 6, GokoBoe pebpo paBHO 5. Hawagute nnowagb MNOMHON
NOBEPXHOCTU NMPU3MBbI.

5. [OuaroHanb NpaBUMbHOW YeTbIPEXYrONbHOM MPU3Mbl HAKMOHEHa K MIOCKOCTU

OCHOBaHWs nop, yrinom 309
BokoBoe ) _ _ pebpo paBHo 3. HarauTe gnaroHanb NpU3mbl.
6. B NPAMOYrosibHOM
napannenenunege ABCD I'5*1 Blclﬂl N3BECTHbI ANvHbI pebep : AB=27, AD=36
,AA1=1O. HanguTte nnowagb ceyeHus, npoxoasiiero Yepes BepLumHbl D, Dl 7]
B.
7. HanguTte nnowagb NOMIHOW MOBEPXHOCTU MHOFOrpaHHUKa, M300paKEHHOro Ha
pUCyHke.
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BapuaHT No2

1. CTOpOHbI OCHOBaHWSI MPSIMOYronbHOro napannenenvnega ABCD A lBlclﬂl paBHbl
15 cm 1 20 cm, a 6okoBoe pebpo paBHO 16 CM. HAaMOQUTE KOCUHYC yrna
mexay nnockoctoio BC1 D M IJIOCKOCTBI0 OCHOBaHHSI.

2. B npsiMmoyronbHom npuame CTOPOHbI OCHOBaHWsS paBHbl 6,8 n 10, a BbicoTa paBHa 8.
Hangute nnowagb €€ nosiHon NoBEpXHOCTU.
3. OcHoBaHve npu3mbl -paBHOCTOPOHHMWI TPEYTrOSIbHUK CO CTOPOHON 3 CM.

) "~ BbicoTa npuambl paBHa 10 cm. Haigute nnowaab 6GokoBow
NMOBEPXHOCTMW NPU3MBbI.
4. OcHoBaHMEM MPSAMOW MPU3Mbl CIYXUT MPAMOYTrOfbHbIA TPEYronbHUK C kKaTeTamn 3 n 6,
©okoBoe pebpo paBHO 5. Hangnte nnowagb NOMHOMW NOBEPXHOCTU MPU3MBI.
5. OvaroHanb nNpaBUNBHOW YETbIPEXYrONIbHOM MNPU3Mbl  HAKMOHEHa K MIIOCKOCTU

OCHOBaHwus1 Nog, yrrom 3[)“. BokoBoe pebpo pasHo 9. Hanaute anaroHanb NpU3Mbl.
6. B npsimoyronbHOM napannenenvnege W3BecTHbl AnuHbl pebep : AB=15, AD=8
=21. Hangute nnowaab ceveHusi, NpoxoasaLero

Kputepumn oueHok: 100% 3agaHunii-«5», 99%-85% 3agaHnii —«4»,84%-70% 3agaHuin —«3»
Tema: «O6bEM NPU3MBbI.»
Llenb: ocBOWTb HaBblkM pelleHWs 3agadvy Mo CTepeoMeTpun Ha HaxoxgeHue ob6bemoB
MHOrOrpaHHUKOB.
Mpuamowi

Ha3blBaeTCA MHOrOrpaHHUK, Yy KOTOPOro [BE T[pPaHu-  paBHble MHOFOYrOMbHUKU C
COOTBETCTBEHHO NapansnenbHbIMM CTOPOHaMU (OCHOBaHUAMMW MPU3Mbl) , @ BCe OcTalbHble
rpaHun (bokoBble) nepecekaloTcs NO NapannenbHbIM NpsaMbIM. [psamMy0 NpUaMy HasbiBaloT
npaBwWMnbHOW, €CnM B OCHOBaHWW MPU3Mbl  MEXWT MNpPaBWUibHbIA  MHOTOYrOSbHUK.
Mapannenenunes MOXHO Ha3BaTb YETbIPEXYrONIbHOM MNPU3MOA ( B OCHOBAHWM IEXUT

KBagpar).
[Mpusma, ocHOBaHWSAMU KOTOPOM SBMAIOTCA

napannenorpaMMbl, Ha3bIBaeTCs napannenenunegom.

V = SI'_II'_'![UH:IJ!!H! I h

B ocHoBaHuun NPU3Mbl MOXET NneXXaTb TPEeYroJibHUK, l-IeTpréxyI'OJ'Ile/lK (TOF,EI,a npmnama 6y/:|,eT
Ha3blBaTbCA napannenenmne,qowl) nT.A.

MycTs a, — CTOPOHA PaBUJILHOTO N — YTOJILHHKA; Ty —panuyc
BMMCaHHOM
180° 1
a, =2t Y, S=='P-m
oKkpyHocTu. Toraa n 9= n 2 " rne P a10

nepuMeTp MHOroyrosibHuMKa.
CamocTrosATenbHas pa60Ta.

BapuaHT Ne1
1. BbicotTa npsAmMon npu3mbl, B OCHOBaHWW KOTOPOW MNEXWUT MNpaBUMbHbIN
TPEeyronbHUK, paBHa 12 CM, CTOpOHa OCHOBaHWsi- 3 cM. BbluMcnute 06BEM
NpU3Msbl.

2. B npamoyronsHow npmM3aMe CTOpOHbLI OCHOBaHWS paBHbl 3,3 1 5, a BbICOTa paBHa
8. Hangute 06EmM npuambl.
3. CropoHa npaBuribHOMN LWECTUYrONbHOM MPU3Mbl paBHa 5 CM, a BbicOTa NPU3MBbI
4 cm, HanT 06 BEM NPU3MBI.
4.  OcHoBaHWeM MNpsiMON MPU3Mbl CIYXUT
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NPSAMOYrONbHBIN TPEYrofibHMK € katetamm 3 u 6, GokoBoe pebpo paBHO 5.
Haiignte o6BbEM NpnsMbl.
5. [OwaroHanb npaBuribHOW 4YeTbIPEXYrOflbHON MPU3Mbl HAKMOHEHa K MIIOCKOCTU

OCHOBaHWSI MOJ, YrMoM 30°. Bokosoe pe6po
paBHoO 3. Hangnte 06bEM npusmsbl.

6. B npsamoyronsHom napannenenunege ABCD Alﬂl{:lﬂl M3BECTHbI OfNHbI
pebep :

AB=27, AD=36 A41=10.
Harngute 06bém D DIB E'1

7. Hangute 06BEM MHOrorpaHHuKka, M300paxXEHHOIO Ha PUCYHKe.

BapuaHT Ne2
1. BbicoTa npsMOn MNpu3mbl, B OCHOBAHMU KOTOPOW NEXWUT MPaBUMbHbIA TPEYroNnbHUK,
paBHa 16 cM, CTOpOHa OCHOBaHWusI- 4 cM. Beluncnute o6bEM Npr3ambl.
2. B npsimoyronbHoOM npuame CTOPOHbLI OCHOBaHUSA paBHbl 6,8 1 10, a BbicoTa paBHa 8.
Haiiante 06BbEM NpuaMbi.
3. OcHoBaHuWe Npu3mbl —NPaBUNbHbIV LLECTUYTONIbHUK CO CTOPOHOM 3 CM.
BbicoTa nNpuambl paBHa 10 cM. Hangute o6bEmM npuambl.

' "~ 4. OcHOBaHWeM MPsMOI MPU3Mbl  CIYXWUT MPSAMOYTOMbHbIN
TpeyronbHuUK ¢ katetamn 3 1 6, 6okoBoe pebpo paBHo 5. Hangute o6bEM Npu3mbl.

5. [varoHanb nNpaBUNBbHOW YETbIPEXYrONbHOW MNPU3Mbl HAKMOHEHa K MIOCKOCTU
OCHOBaHWA Nog yrriom 300. BokoBoe pebpo paBHO 6. Hangute o6bEM NpU3MbI.
6. B NPsIMOYroJIbHOM napannenenvnene
D
ABCB b G
L)
A =21, Halidume 06vémB D . 4 § B
]
7. Halidume 06vém MHO202paHHUKQ, '
(]
s QL _______ R— T
u306paMEHHO20 Ha PUCYHKE. -
A= B

N3BECTHbI ANWHbI pebep : AB=15, AD=8

Kputepun oueHok: 100% 3agaHuni-«5», 99%-85% 3agaHnii —«4»,84%-70% 3agaHnin —«3»

Tema: «lMnowagm noBepxHOCTEN NMpaMmnabl.»

Llenb: oCBOUTb HaBbLIKM peLleHWst 3agadvy No CTEPEOMETPUMM Ha HaxoXAeHwe mnnowanen

NoBEPXHOCTM MHOIOrpPaHHUKOB.
MeTogunyeckme ykasaHus.

Mupamngon Ha3blBaeTcs

MHOFOrpaHHUK, OOHOW U3 FPaHen CNY>XUT MHOTOYroflbHUK ( OCHOBaHWE Nupamuabl), a ocTasnbHble
rpaHu (bokoBbI€) TPEYroNbHUKM C 0BLLIEN BEPLUMHOW (BEPLUMHA



nupamugpl).  lNMvpamuga, ocHOBaHWEM KOTOPOW SBMSIETCA MPaBUNbHBbIA  MHOFOYrOSNIbHUK U
BEPLUMHA MNPOEKTMPYETCS B LEHTP OCHOBaHWs,Ha3biBaeTCs MpaBunbHOW. Bbicota GokoBon
rpaHy NpaBUNbHOW NUpamMuabl, ONYyLLEHHas U3 BepLlUVHbI NUpamMuabl HasblBaeTca anogemMon
(SN). lMepneHaukynsap, ONyLLEeHHbIA U3 BepLUMHbI NMpaMuabl Ha MNOCKOCTb €€ OCHOBaHus (
OS) Ha3biBaeTCs BbICOTON NMpaMuabi.

Teopema. [lnowanb 6G0KOBOM NOBEPXHOCTU MNPABUMbHOW MMpaMuabl paBHa MOMOBUHE
npou3BefeHns MepumeTpa OCHOBaHUA Ha anodemy nupaMmuabl. Mnowage nomnHon
NOBEPXHOCTM MHOFOrpaHHUKOB paBHa CymMMe nnowiaan GOKOBOM MNOBEPXHOCTU M nnowagun
OCHOBaHusI(n). B  3aBMCMMOCTM OT YyCMOBUS  3afdadM  OCHOBaHMEM  MPaBUIbHOMO

MHOIOYyrosfibHMKa MOXeT ObITb I'IpaBI/IJ'IbeII7| TpeyronbHWUK , KBagpatr wu T.4O. I-IYCTb
dy — CTOpPOHa NpaBHJABHOTO 1 —
Q
yrﬂﬂhHHKa: T:H _paD,VIyC BMMCaAHHOMN OKPY>KHOCTW. Torﬂ.a n g n ﬂ.’
1
s=2.p-,
2 , rae P —-oaT10 nepmuMmeTp MHOroyrosribHuKa.

— o2
Ecnun B ocHOBaHuK nexuT KBagpart, TO s’DCHGEﬂHHfI =4

HanomHVuM Takke, 4TO BbICOTa NEpPNeHOUKYNspHa K MAOCKOCTU OCHOBaHMA, TO eCTb BblCOTa
nepneHavKynspHa K nobor NpsaMon nexatuen B NIOCKOCTU OCHOBaHUS.
BapuaHT Ne1

B npaBunbHOM 4YeTbIPEXYroNbHON nupamuae SABCD touka O- LEeHTp OCHOBaHus, S
BepLmHa , S0 =10,BD = 48, Haiigute GokoBoe pe6po SA.

B npaBunbHoii yeTbipéxyronbHon nupamuae SABCD touka O- uentp ocHoBamus, S
BepLwuHa , S0 =7,BD =48 HaiiouTe 6okosoe pebpo SA.

B npaBunbHoit TpeyronbHoi nupamuae SABC touka R- cepeauna pebpa BC, S BepluvHa ,
AB=7,SR=1 5. HargnTte nnowanb 60KOBOWM NOBEPXHOCTH.

BbicoTa npaBunbHOM TpeyronbHOW nNupamuabl paBHa 4CM, pagnyc OKPY>KHOCTW, BNUCAHHOW B
OCHOBaHue paBeH 3 cM. Hangute nnowiagb NONHOW NOBEPXHOCTU NMPaMuAbI.

BokoBas rpaHb NpaBMIbHOW YETbIPEXYTONbHOW NMpamMuabl HAKNOHEHa K MIIOCKOCTN OCHOBaHMWS

nog yrnom 30“], anodgema pasHa 4 cM. Hantu nnowagb nosiHoM NOBEPXHOCTU NMpamMmabl.
B npasunbHon TpeyronbHon nupamuage SABC K — cepeguHa pebpa BC, S — BepwwuHa.
M3BecTHO, YTo AB=4, a SK=21. Hangute nnowiaab 60KOBO NOBEPXHOCTMW.
BbicoTa npaBunbHOM YeTbIpéxyronbHOM NMpaMmuabl paBHa 12, a CTOpoHa OCHOBaHWs paBHa 8.
Hangnte TaHreHc yrna mexgy MnocKoCcTblo OOKOBOM rpaHM U MAOCKOCTbHO OCHOBaHUSA
nupamuapl.
8. TaHreHc yrna mexgy OokoBbiM pebpom
NpaBuUITbHOW YeTbIPEXYrONbHON NUpamMuabl M MMOCKOCTbIO €€ OCHOBaHWS paBeH .
Hangunte TaHreHc yrna mexgy MnocKoCTbld OOKOBOM rpaHM U MAOCKOCTbHO OCHOBaHUSA
nMpamugel.
BokoBoe pebpo npaBunbHoOWM TpeyronbHoW nupamugbl paBHo 10 M obpa3yeT C NIOCKOCTbO
OCHOBaHUSA yron, CUHyc koToporo paseH 0,8. Hangute BbICOTY OCHOBaHUS NMpamMuibl.
10.B npaBunbHol TpeyronbHon nupamuae SABC K — cepeguHa pebpa
BC, S — BepwwuHa. M3BecTHO, 4To AB=7, a nnowanb GOKOBOW MNOBEPXHOCTU paBHa 168.
Hangute annHy otpeska SK.
BapuaHT Ne2
1. B npaBunbHon yetbipéxyronbHoii nupamuae SABCD touka O- uenTp ocHoBaHus, S
BepwuHa , SO =
24,BD = 20 Haiigute GokoBoe peGpo SA.
2. B npaBunbHoii yetbipéxyronbHoit nupamuge SABCD touka O- uentp ocHosanus, S
BepLUNHA , S0 =24,BD = 14 Haiignte 6okoBoe pebpo
SA.
3. B npasunbHoit TpeyronbHoi nupamuge SABC touka R- cepeauma pebpa BC, S
BepLUNHA , AB = 4, SR = 3. Hangnte nnowanb 60koBOWM NOBEPXHOCTH.
4. BokoBasi rpaHb MpaBWUITbHON YeTbIPEXYTONbHOW NMpamMuabl HaKMOHEHa K MIIOCKOCTU

OCHOBaHuA Mo yrnom 450, anogema pasHa 4 cM. Hantn nnowagb NOfHOM NOBEPXHOCTU
nupammapl.
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5. B npaBwunbHon TpeyronbHon nupammae SABC K — cepeguHa pebpa BC, S — BepluvHa.
M3BecTHO, yto AB=8, a SK=20. Hangute nnowaab 60KOBON NOBEPXHOCTMU.

6. BbicoTa npaBunbHOM 4YeTbipéXyronbHOM nupamuabl pasHa 10, a CTOpoHa OCHOBaHWS
paBHa 5. Hangure taHreHc yrna mexay nrnocKoCTblo BOKOBOWM rpaHu M NIOCKOCTbI0O OCHOBAHUSA
nupamugpl.

7. TaHreHc yrma mexay 60kOBbIM pebpoM MpaBUNBHOM YETbIPEXYrONbHOW MMpamMuabl U

NNOCKOCTbIO €€ OCHOBaHUS paBeH V"r . Hangute TaHreHc yrma mexay nnockocTbio GOKOBOW

rPaHn 1 NIOCKOCTbIO OCHOBAHMSA NMpamnipi.

9. B npaBunbHou TpeyronbHon nupamuage SABC K — cepeanHa pebpa BC, S
— BepwwuHa. M3BectHo, 4To AB=6, a nnowagb GOKOBOM MOBEPXHOCTU paBHa 729. Hangute AnuHy
otpe3ka SK. 10. BbicoTa npaBunbHOW TpeyronbHOW NupamMuabl paBHa 6CM, paguMyC OKPYXHOCTW,
BMMCAHHOM B OCHOBaHMe paBeH 8 cM. HanauTe nnowaib nosiHon NoBEPXHOCTU NUpamMuibl.
Kpumepuu ouyeHok: 100% 3adaHui-«5», 99%-85% 3adaruli —«4»,84%-70% 3adaHuli —«3»
Tema: «YceuyeHHas nupamugay.
Lenb: 0OCBOWTb HaBblkKM peleHUss 3adad Mo CTepeoMeTpuMuM Ha HaxoXaeHue
nnowagewn NnoBepXHOCTU MHOIOrPaHHMKOB, Pa3BUTb MPOCTPAHCTBEHHOE MbILLSIEHMNE.

MeToaunyeckue ykaszaHus.

YacTb nMpamugbl, 3akmnioYeHHas Mexay
€€ OCHOBaHMEM W CEKYLLEN NMNOCKOCTbIO, NapannenbHoNn OCHOBaHWUIO, Ha3blBAETCA yCe4YeHHOMN
nupamugon. OCHOBaHME W COOTBETCTBYHLLEE CEYEHME YCEYEHHON Mupamuibl Ha3blBalOTCS
OCHOBaHUAMMU yceyeHHon nupamuabl. OCHOBaHMA YCEeYEeHHOW NUpaMuabl SBNAOTCS
NoAOGHBIMY MHOFOYrofibHMKaMu, UX CTOPOHbLI MOMAaPHO NapannernbHbl, TO3TOMY 6OKOBbIE rpaHm
yCeyeHHOW nupamuibl ABASOTCA Tpaneumamu. NepneHaukynsap, NpoBeAEHHbIA M3 Kakon-nmbo
TOYKM OOHOrO OCHOBAHWA Ha MMOCKOCTb [PYroro, HasbiBAETCH BbICOTOM YCeYeHHOM
nupamugbl (h). CeuyeHne yceyeHHOW nupamMuabl MNAOCKOCTbIO, MNPOXOAsWen 4Yepe3 aBa
OokoBbIX pebpa, He nexawux B OOHOW rpaHW, Has3biBAaeTCqd AuaroHarbHbIM ce4vYeHuem
(3aKkpaleHo Ha pucyHke). YceuyeHHas nMMpamuia Has3biBaeTCsl MNPaBUNBbHOW, €Crny OHa 4acTb
npasurnbHoW nupamuabl (  NMpamuabl B OCHOBaHWMM, KOTOPOW TNEXWT NpaBWUibHbIN
MHOFOYrofibHMK U BepLUMHa MPOEKTUPYEeTCs B LEHTP OCHOBaHudA). Bbicota 6okoBOn rpaHu
npaBuibHOW NUpaMuabl HasbiBaeTcs anodeMoi.

OcCHOBHbIe CBOWCTBA NPaBWUIIbHOM YCEYEHHON NMpamMmuapl:

1. BokoBble pebpa, 60KoBble rpaHM U anodeMbl COOTBETCTBEHHO PaBHbI.

2. [dByrpaHHble yrribl Npy OCHOBaAHUWN PaBHBbI.

3. [ByrpaHHble yrmbl Npu 60koBbLIX pebpax paBHbI.

Mnowanb 60KOBOM NOBEPXHOCTU YCEYEHHOW NUpamMunabl paBHa MPOWM3BEAEHUIO NONYyCYyMMbl
nepumMeTpoB €€ OCHOBaHWUI Ha anodemy.

Mnowaab NonHOM NOBEPXHOCTU YCEeYEeHHOW NupamMuibl paBHa CymMme nnoluagen OCHOBaHWA U
nnowagn OG0KOBOWM MOBEPXHOCTH.

CamocTosTenbHas paboTa.

1. B npaBunbHON yce4YeHHOW YeTbipexyronbHOW NupaMmuae CTOPOHbl OCHOBaHUK paBHbl 6 1 8
CM, a BOKOBbIE rpaHN HaKNMOHEHbI K MAIOCKOCTN OCHOBAHUI MOf, Yriiom

450. Haignte nnowanb OGOKOBOM MNOBEPXHOCTM MUpamMuAbl. (Mopackaska: 1) BepxHee
OCHOBaHWe ycevyeHHOW nupamuabl KBagpaT CO CTOPOHOW 6 CM, HMXHee OCHOBaHWe KBagpaT CO
CTOPOHOM 8 CM; 2) Npy NOCTPOEHMU FIMHENHOrO yrna ABYrpaHHOro yrra nonyyYvMMm Tpaneuuto,
3aKpalLEeHHY0 Ha PUCYHKe; 3)OCHOBaHMSA Tpaneuun OyaoyT paBHbl 6 M 8( 06bsAcHMTE camu
noyemy), M3 BCEro 3TOr0 MOXHO HaMTW OOKOBYKDO CTOPOHY Tpaneuuu, oHa xe anodema; 4)
Aanee MOXHO HanTu nnowanb 6OKOBOW NOBEPXHOCTUN YCEYEHHON NMpamugbl).

2.B npaBunbHON YeTbIPeXYronbHOW YCeYeHHOW NupamMuae CTOPOHbI OCHOBaHU paBHbl 10cM 1 6

CM, a nnowaab [AuMaroHanbHOro ceYeHusd B\fl_D CME. Hanaute nnowanb 6GokoBoWn
NOBEPXHOCTU NUPamMubl (CMOTPU PUCYHOK B METOAMYECKUX YKa3aHUSX).
Tema: «O6BbEM nNMpaMmugpbl.»
Llenb: ocBouTb HaBbIKM pelleHust 3agady Mo CTEepeoMETPUM Ha HaxoxaeHne o0bLEMOB
MHOrOrpaHHMKOB.
MeToguyeckme ykasaHus.
Mupamngon HasbiBaeTCs
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MHOFOrpaHHUK, OAHOW W3 TpaHen CMAYyXWUT MHOroyrofnbHWK ( OCHOBaHMe nupamugpl) , a
ocTarnbHble rpaHu (OOKOBbIE) TPEYrONIbHUKN C 0bLLIE BEPLLUMHON (BEpLUMHA

nupamugpl).  Mupamuga, ocHOBaHWEM KOTOPOW SIBNSIETCS NPaBUSIbHbIA  MHOFOYrofibHUK W

BEpLUMHA NPOEKTMPYETCS B LEHTP OCHOBaHWS,Ha3biBaeTcs npaBunbHOW. Beicota 6GokoBown

rpaHn NpaBwUibHOW NUPaMuabl, OMyLEeHHas U3 BepLUMHbI NUpaMuabl HasbiBaeTcsa anodemon

(SN). MepneHavKkynsp, ONyLWEHHbIN U3 BEPLUMHbI NMMpamMugbl Ha NIIOCKOCTb €€ OCHOBaHUA (

OS) Ha3blBaeTCH BbICOTON NMpaMuibi.

B 3aBucumocTn OT ycrnoBus 3agaym OCHOBaHWEM MPaBUITbLHOIO MHOMOYrofibHMKa MOXET ObiTb

npaBunbHbIA TPEYronbHWK , kBagpat u 1.4. [lycTtb dp —
CTOpOHA NPaBHJILHOI'O n — YroJIbHHKA; 1, —
0 pagnyc BNUCAHHOWN OKPY>KHOCTMW.
180 1
a, = 2tg— -, S==-P-'r
Torpa n g n ”, 2 T roe P at0 nepumetp
MHOrOYrofnbHuKa.

O6BbEM Nnupamuasl paBeH 0gHOWN TPeTU NPOU3BEeAEHUS NMNOLLaAN OCHOBaAHUA Ha BbICOTY.

Ecnu e ocHosaHuu nexum keadpam, mo socm}uauml =d

HanomHuMM Takke, 4YTO BbiCOTa NMEepneHAUKYNsipHa K MIIOCKOCTU OCHOBaHMWS, TO €CTb BbiCOTa
neprneHauKynspHa K nobon npsamMon nexatlen B NI0CKOCTM OCHOBAHWS.
CAMOCTOATENIbHAA PABOTA.

BapuaHT Ne1

1. Hangute 06bEM nupamuabl C BbICOTOM 2 M, @ B OCHOBaHWM NEXWUT KBagpaT CO CTOPOHOW
3Mm.

2. Hanmgnte o6bEM MpaBuIIbHON TPeyronbHOW NUpaMuabl, BbiICOTa KOTOPOW paBHa 12 cm, a
CTOpPOHa OCHOBaHMs paBHa 13 cm.

3. Haignte o6béM npaBWIbHOW TPeyronbHOW NupaMuabl, CTOPOHbI OCHOBaHUSI KOTOPOM

paBHbl 10, a BbiCOTa paBHa 2 \I{

4. B npaBubHON YeTbIPEXYrONbHON nupamunge
s

ee 0bbem.

BblCOTa paBHa 2,
6okoBoe pebpo pasHo 8. Hangute

5. O6bEM [JaHHOro npaBwWnbHOrO TeTpasgpa paBeH 64 CM
Hagnte 06bEM npaBunbHOro TeTpasgpa, pedbpo koToporo B 2 pasa MeHblue pebpa gaHHOro
TeTpasgpa. OTeeT fanTe B
cm?,
6. B npasunbHOW TpeyronbHon nupamuge SABC mMeamaHbl OCHOBaHWUS nepecekarTcsd B
Touyke O. MNMnowagpe TpeyronbHrka ABC paBHa 16, 06bém nupamugpsl paseH 80. Hangute anvHy
oTpeska OS.

3

S

oy

beveevevwes
[ Sip———
Y-

e

BapuaHTt Ne2
1. Hangute 06bEM NMpammabl C BbICOTON 3 M, @ B OCHOBAHUW NEXUT KBagpaT CO CTOPOHON 4

M.
2. Hanmgute o6bEM nmMpamugpl, CTOPOHbI OCHOBaHMSA KOTopou 5cm, 5¢cm, 6 cm, a BbicoTa
paBHa 12cmM.

3. [OwaroHanb kBagpaTa, fexallero B OCHOBaHWM NpaBuibHOW NMpamuibl, paBHa 8 oM, a eé
BbicoTa 12 oM. Hangute o6bEM nupamuabi.



4. B npaBunbHOM 4eTbIPEXYroNbHOM NMpaMuae BbicoTa paBHa 4, 6okoBoe pebpo pasBHO 8.

Hangnte ee o6bEM.

5. O6bEM AAHHOTO NPaBUABLHOMO TeTpasapa paeeH
216 . Haligmute 06bEm NpaBuaLHOrO TeTpasapa, s
pebpo KoToporo B 2 pa3a MeHblue pebpa gaHHoro
TeTpasgpa. OTeeT aaiite 8
6. B npaemnbHOK TpeyronsbHol nupamuae SABC
MeguaHsl
ocHOBaHWA nepecekatotca B Touke O. Nnowaas
TpeyronsHuka ABC pasHa 9, 06béM NMpamuapl paseH K
90. HalauTe anvHy oTpeska OS. 8

n

Kpumepuu oueHo;(: 100% 3adaHuli-«5», 99%-85% 3adaHull —«4»,84%-70% 3adaHuli —«3»

Tema: «lnowagbs NOBEPXHOCTU LMMNHAPA.»

Lle]'lb: OCBOUTb HaBblkKM pelweHnAa 3agady no CcrtepeoMeTpunm Ha HaxoxaeHue nnowaaen

NMOBEPXHOCTM Ten BpaLleHusl.
MeToguyeckune ykasaHusi.
Mpymep.

Oan umnmnap. OceBoe ceueHne -kBaapaT. Mnolaab ocHoBanust paHa 41T, Haittn nnowan6

NMOJSTHOW MOBEPXHOCTM.
PelueHne.

Sﬁnmnuﬁ:muepxuucru = 2mRh.
Socuopauns = nmR? =4mr - R=2
Sm:eauru ceyenua ABCD = 2R-h .Takkak ABCD —
KBajgpaT, ToR = h = 2
S6okosoii NOBEPKHOCTH — 2nRh = 2m-2-2 = 8m.

S MOJHO NOBEPXHOCTH= S BOKOBOH NOBEPXHOCTH + Zsocuc BaAHHA
Oteer. 16 T

Seox = 2R OcHoBaHue
Sum] = 27IR(R S e h)
Viwn = R

ObpasytoLme

OcHoBaHue
Ocb umnuHapa <

1)

= 167
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paanyc obpasyouwaa | anameTtp BbICOTa Mnowanb Mnowanb
OCHOBaHWS | nonHom
MOBEPXHOCTM

8 794

PacueThl npon3sBognTb 00s13aTENbHO HMKE TabnmubI.
2)

Hapucynte Tena BpalleHusi, obpasoBaHHble BpalLleHMeM Mnocknx duryp, M3obpakeHHbIX Ha
PUCYHKE.

3)Pagnyc ocHoBaHusa uunuugpa 2 cm, Beicota 3 cMm. Hangute

AnaroHarnb OCEeBOro CeYeHus.

4)OceBoe ceyeHVe LUMNMHOpPa - KBagpaT, AvaroHanb Kotoporo paBHa 20 cm. Hawngute
nnowanb OCHOBaHWSI LUNUHApPA.

5) B uunuHape c BbicOTOW 6 CM NpoBeAeHO NapannenbHO OCK CeYEeHNe, OTCTOSILLEE OT HEE Ha
paccTosiHum 4 cM. HanaguTe pagvyc umnuHapa, ecnv nnowaib ceYeHus

paBHa 36 EMZ.
6) [lnowagb oceBoro cevyeHns umnuHgpa pasHa 20 EME. HaranTte nnowanb ero 6okoBoW
NMOBEPXHOCTMU.
1
paguyc obpasyowasa | anametp BblcOTa Mnowanb Mnowanb
OCHOBaHWA | NonHom
NMOBEPXHOCTU
6 12
10 52
PacueTbl npon3BoanTb 06513aTENbHO HbKe Tabnumubl.
1} 3 ‘
g \
s i
2)

Hapucynte Tena BpalleHusi, 0Opa3oBaHHble
BpaLLeHNEeM NNockux uryp, n3oOpakeHHbIX Ha PUCYHKE.

3)Paguyc ocHoBaHusa unnuHapa 3 cm, Beicota 8 cM. HanauTe gmaroHans OCEBOro ceveHus.
4)OceBoe ceveHue uUunNuHOpa - KBagpaTt, AuaroHanb koTtoporo pasHa 10 cm. Hanpgute
nnoLiagb OCHOBaHWNS LUMNnHApa.

5) B uunuHape c BbicOTOM 6 CM NpoBefeHO napansenbHO OCK CeYeHNe, OTCToSALLEE OT HEE Ha

paccTosHun 4 cM. Haiigute pagvyc uMnuHapa, ecnu niollanb ceyeHust

paBHa 54 EI'-‘IZ.

6) [nowaab oceBoro ceyeHus uunuugpa paesHa 40 CME. Hanante nnowagb ero 6okoBoW
NOBEPXHOCTMU.
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Kputepum oueHok: 100% 3agaHuii-«5», 99%-85% 3agaHunin —«4»,84%-70% 3agaHum —«3»
Tema: «O6bEM UunMHOpPA.»

Llenb: ocBOMTb HaBbIKM peELLUEHUs 3adady Mo CTEPEOMETPUMM Ha HaxoxaeHne obbemoB Ten
BpaLleHus.

MeToanyeckue ykasaHus.

Mpumep.

[aH umnuugp. MNnowanb oceBoro ceyeHus pasHa 24. nowaab OCHOBaHUA paBHa 49T, Haittu
00bEéM umnuHapa.

PeweHne.

Sﬁnmmﬁ NOBEPXHOCTH = znnh'sgc}maaﬂug = HRZ

Suceaom ceuenun ABCD = 2R - h
R=2h=6, V=247
Orser. 24 ™

Seox = 2mRh OcHoBaHve
Suun L 27[R(R + h)
Vuun = TCth

O6pasyowme

OcHoBaHue
Ocb unnmHapa &

CawmocTodATenbHas paboTa.
1) O6béM uunuMHapa, y KOTOpPOro BbiCOTa BABOe Oonblue AvameTpa OCHOBaHWS, paBeH 1

I'l"[3. BeivHcaHTe ero BBICOTY.

2) BebicoTa umnuHgpa paBHa 10 cm, guaroHanb OCEBOrO CeYeHusi COCTaBMsiET Yron B 4500
NIOCKOCTbIO OCHOBaHUA. Hangnte oobem uunuugpa.

3) Paguyc ocHoBaHua uunuHopa paBeH 4 cMm, a nnowaab GOKOBOW MOBEPXHOCTU BABOE
OonbluUe nnowaaun ocHoBaHus. Hangute o6beémM umMnmHapa.

4) OceBbIM CeYeHMEM UMMMHOPA ABNSIETCA KBaAapaT, AMaroHanb KOTOPOro paBHa 8vZem.
HangnTte o6bem yunuugpa.
5) Hangute 06bEM Tena, NOMyYEHHOro BpaLleHMeM NPSIMOYrofibHMKa CO CTOpOHaMu 4cm 1 6

CM BOKpPYI NpsiMON, Npoxoasiuen yepes cepeanHbl ero 60nbLInX CTOPOH.

6) T[nowagb OCEeBOro CeyYeHus uMnuHapa paBHa 64 CME, a ero obpasywwas paBHa

OnameTpy ocHoBaHusA. Hangute o6beM LmnmHapa.
7) UwnuHgp BnucaH B MpsIMOYrofbHbIA Napannenenvned. Paguyc ocHoOBaHMSA UMnvMHOpa
paBeH 2. O6bem napannenenunega paseH 80. HanguTe BbICOTY LunuHapa.

8) OO6bém uunuHapa paseH 24 EME. Pagnyc ocHoBaHus uMnuHapa yMeHbWwWunnn B 2 pasa, a
ob6pasytowyto yeenuuunu B 5 pas. Hangute obvém nony4umslerocs uunuugpa. OTeeT fante B
cm?,

9) O6bém umnuHgpa paseH 20 {:I'-'IE. Paguyc ocHoBaHusa uunuHapa ysenuuunu B 3 pasa, a
obpasytoLyto ymeHbLuMnu B 4 pas. Hangure

ob6bem nonyumslierocsa umnuHgpa. OTeeT gante B CM3.

10) B uunuMHgpudeckom cocyde YpOBEHb XMOKOCTU pocturaet 64 cm. Ha kakon
BbiCcOTE OyaeT HaxoouTbCS YPOBEHb XMUAKOCTU, ECNN €€ NepPennTb BO BTOPOM LIUIMHAPUYECKNI
cocyn, AvameTp koToporo B 4 pas3a Oonbwe anametpa nepsoro? OTBeT Bblpasvte B
CaHTMMeTpax.
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BapwuaHT 2.
1) O6BbéM umnuHapa, y KOTOpOro BbicOTa BABOe 6onblue AnaMeTpa OCHOBaHWS, paBeH 8

I"-"[3. BuluuciuTe ero BBICOTY.

2) Bebicota uunungpa paBHa 20 cm, gmaroHanb OCEBOro CeYeHUs1 COCTaBnsieT yron B 45‘}0
NITIOCKOCTbIO OCHOBaHUS. Hanamute o6bem umnuHgpa.

3) Pagnyc ocHoBaHnus umnuHapa paBeH 6 cMm, a nnowaab OOKOBOW NOBEPXHOCTU BABOE
Sonblue nnowaan ocHoBaHus. Hanante obbem unmnuHgpa.

4) OceBbIM CeyeHMEM LUNUHAPA SABMSETCS KBagpar, AuaroHanb KOTOpOro pasHa 4\'ECM.
Haignte o6bem uunungpa.

5) Hangute 06béM Tena, NONy4YeHHOro BpalleHMeM NPSAMOYroribHUKa CO CTOpOHamm 3cMm 1 6
CM BOKPYI NPSAMOW, NPOX0oAsLLen Yepes cepeamHbl ero 60MbLINX CTOPOH.

6) [nowagb oceBoro ceveHust uunuMHApa paBHa 81 CM’E, a ero obpasywllaa pasHa
anameTpy ocHoBaHus. Hangnte obbem umnuHapa.

7) UunuHgp BnmMcaH B nNpAMOYronbHblA napannenenunen. Paguyc ocHoBaHusa uunuHgpa
paBeH 2. O6bém napannenenunea paseH 80. Hangure BbicOTY UnnuHapa.

8) O6bém unnuHgpa paseH 24 EME. Pagnyc ocHoBaHus umnuHapa ymeHbWwnnn B 2 pasa, a
obpasyowyto ysenuumnnu B 5 pas. Hangute o6bém nonyumslierocsa uyunudgpa. OteeTt gante B
CME.

9) O6bem unnuHapa paseH 20 CI'-‘IE. Pagnyc ocHoBaHus umnuHgpa ysenuumnu B 3 pasa, a
obpasylowyo ymeHblunnu B 4 pas. Hanante

06bem nonyumswerocs umnuHgpa. OTeeT ganTe B CM3.
10) B umnuHgprnyeckom cocyde YpOBEHb XMAOKOCTU Aocturaet 64 cm. Ha kakom
BblcOoTe OyaeT HaxoQuTbCs YPOBEHb XXMAKOCTU, ECNN €€ NePEnnNTbL BO BTOPOI LUIMHAPUYECKNIA
cocyn, AvameTp koToporo B 4 pasa Oonbwe anametpa nepBoro? OTBeT Bblpasvte B
CaHTMMeTpax.
Kpumepuu ouyeHok: 100% 3adaHuli-«5», 99%-85% 3adaHuli —«4»,84%-70% 3adaHuli —«3»
Tema: «lMnowagb NOBEPXHOCTM KOHYCa.»
Llenb: ocBouTb HaBblkM pelUeHUs 3adady No CTepeoMeTpum Ha HaxoxaeHue nnowanen
NOBEPXHOCTN Ter BpaLleHus.
MeTtognyeckue ykaszaHus
KoHnyc
Mpumep.
[daH npsAMOYronbHbIA TPEYronbHUK ¢ KateTammn 3 cM u 4 cM. Hangute nnowags nomnHon
MOBEPXHOCTM, NOSTYYEHHOrO BpaLLEeHMEM TPEYronbHNKa BOKPYr kaTeTa 4CMm.
PeweHue.

meem: 24T (.'I"-"Iz.
Seox = TR
(1 — o6pasyroLas) P
Skon = TTR(R + 1)

BepluunHa koHyca

1
VKOH = ? T[Rzll

Obpasyoume

OcHoBaHue
KOHyCa Ocb KoHyCca S5



CamocTtosaTenbHas paborTa.
BapuaHT Ne1

1) BbicoTa koHyca paBHa 15 cM, a paguyc ocHoBaHuMsA paBeH 8 cMm. Hangute obpasytoLuyto
KOHyCa.

2) O6pasyowasa koHyca, paBHas 12 cMm, HaknoHeHa K MMOCKOCTM OCHOBaHWSA MOA YriioMm

0 .
30". HainguTe nnowwaab OCHOBaHWS KOHYCa.
3) 3anonHuTe Tabnuuy, 3Has, YTO B HEW TOBOPUTCS O KOHYCE:

R-pagunyc £- Dovametp | H-  BbicoTa Sc-c:-[-
KOHYyca obpasytoLas KOHYyca KOHyca nrowaap
KOHyca
y OCHOBaHUA Snonuas no BEPXHOCTh
Mnowage NnonHon
NMOBEPXHOCTH
17 16
5 144w

4) Ob6pasylowaa koHyca paBHa 60 cm, BbicoTa 30 cm. Hamgute nnowagb OokoBoOW
NMOBEPXHOCTM KOHYCa.

5) OceBoe ceyeHue KoHyca- paBHOCTOPOHHMUI TPEYroflbHUK CO CTOPOHOW 6 cm. Hamgute
nroLaab 60KOBOWM NOBEPXHOCTU KOHYCA.

6)OceBoe ceveHMe KOHyca- MPSMOYrOfbHbIA TPEYroNlbHUK C TMAOTEHY30M \"'r CM.
HalianTte nnowaab 60KOBOW NOBEPXHOCTU KOHYcCA.

7) Obpasytolwas KoHyca COCTaBnseT C MIIOCKOCTbIO OCHOBAHWSA Yron B 3[1‘}, a paguyc
OCHOBaHus KOHyca paBeH 6 cm. Hangute nnowans 60KOBOW NOBEPXHOCTU KOHYCA.

8) BbicoTa koHyca paBHa 8 cM, OOBEM 24HCM3. Hagnte nnowagb NOMHOM
NMOBEPXHOCTU KOHYCa.

9) BebicoTa kOHyca paBHa 8, a anuHa obpasywowen — 10. Hangute guameTp OCHOBaHUS

KoHyca

BapuaHT Ne2
1) BebicoTa koHyca pasBHa 10 cm, a paguyc OCHOBaHuA pasBeH 24 cm. Hanmgute
0obpasyloLyto KoHyca.
2) OObpasylollan koHyca, paBHas 14 CM, HaKMOHEHA K MIIOCKOCTU OCHOBAHWUSI MOA YrIiOM
30°, Hangute nnowiagb OCHOBaHUS KOHyca.
3) 3anonHute Tabnuuy, 3Hasi, YTO B HEW FOBOPUTCH O KOHYCE:

R-pagnyc £- DovameTp H-  BbicOoTa S::-r:H-
KOHyca obpasyouwas KOHyca KOHyca nrowaas
kOHyca OCHOBaHWUs S
NoJIHAA MOBEPXHOCTE
Mnowagb MOJIHON
NOBEPXHOCTU
10 12
12 251
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4) Ob6pasytowasa koHyca paBHa 50 cm, BbicoTa 30 cm. Hamgute nnowagb OokoBoW
MOBEPXHOCTM KOHYCa.

5) OceBoe ceyeHue KOoHyca- paBHOCTOPOHHMUI TPEYrofibHUK CO CTOpoHon 8 cm. Hangute
nnowanbs 60KOBOM NOBEPXHOCTH.

6)OceBoe cevyeHne KOHyca- MNPSAMOYFONbHbIA TPEYrofbHUK C TFMNOTEHY30M \“'r cMm.
HanagnTe nnowanb 60KOBOM NOBEPXHOCTU KOHYCA.

7) Obpasytolwas KoHyca COCTaBnseT C MNIIOCKOCTbI0 OCHOBAHWSA Yron B 3[]”, a paguyc
OCHOBaHWus KoHyca paBeH 8 cm. Hangute nnowans 60KOBOW NOBEPXHOCTU KOHYCA.

8) BbicoTa koHyca paBHa 6 cM, OOBLEM 24 CMS. Hangute nnowagb nNonHOM
NMOBEPXHOCTU KOHYCA.

9) BbicoTa koHyca paBHa 30, a annHa obpasyiowen — 34. Hangute guameTp OCHOBaHUA
KOHyca

Kpumepuu oueHok: 9 3adaHuli-«5»,8-73ad0aHuli —«4»,63adaHuti —«3»
Tema: «O6BbEM KOHyca.»
Llenb: ocBOWUTb HaBbIKU pelleHUs 3adady Nno CTePEOMETPUN Ha HaxoXaeHne OGBbEMOB  Ten
BpaLleHus.
MeToamnyeckne ykasaHusi

KoHyc

Mpumep.
[aH npsAMOYronbHbIA TPeyronbHUK ¢ katetamu 3 cm n 4 cMm. Hangute ob6béM Tena,
Nony4eHHOro BpaLleHNeM TpeyroribH1Kka BOKpYr kateTa 4cMm.
PeweHue.
OB — pajuyc KoHyca(R = 3 ¢cM), OS -BbicoTa KoHyca (H = 4cm)

¥ . —_—1']'?'32'4—_ 12m C]"-'IS.
KOHyCa 3
3

Omeem: 121 CM
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S6OK = nRI/

(1 — obpasyrouas) P
Skon = TR(R + /)

BepLunHa koHyca

1
VKOH = ? TIRZII

O6pasytoLme

OcHoBaHue
KOHyCa Ocb KOHyca -

CamocTosiTenbHas pabora.
BapuaHT Ne1
1) O6pasytowas koHyca paBsHa 60 cM, BbicoTa 30 cm. Hangnte 06bEM KOHyca.
2) OceBoe ce4eHne KoHyca- paBHOCTOPOHHUI TPeyronbHWK co CTopoHon 6 cM. Hanaute
OOBEM.

3)OceBoe ceyveHue KOHyca- MNpPSIMOYrOfibHbIA TPEYroNibHUK C TMMMOTEHY30M \“'r CM.
Haiiante o6bEM KoHyca.

4)Pagunyc otBepcTust BopoHku paseH 10 cm, rmybuHa eé paBHa 15 cm. [puHUMasa BOPOHKY
3a KOHYC, BblYMCINTE €€ OOBEM.

5)Onpegenute BeC MegHOW KOHMYECKOW AeTann, ecnun pagnyc eé€ ocHoBaHus paseH 30 MM,
a obpasytoLlada koHyca paBHa 50 MM , NNOTHOCTE Mean paBHa 0,0089 r/MM‘i.

6) ObpasyoLlaa KoHyca COCTaBMsieT C MMOCKOCTbI0 OCHOBAHWSA Yron B 3[]'}, a paguyc
OCHOBaHUs1 KOHyca paBeH 6 cm. Hangute o6bEM KoHyca.

) ) 7)  KoHyc v umnuHap nmetoT obliee ocHoBaHUE 1 0Bl
BbICOTY (KOHYC BMMCaH B UnnuHAap). Beluncnure obvém koHyca, ecnn o6bEM KOHyca, ecrim
00bEM UMnuMHapa paBeH 24
8) B cocya, umerowmnn opmy KoHyca, Hanunm 75 Mn XuUKoCTU A0 MOSOBMHbI BbICOTbI
cocyaa. CKOMbKO MUNNUANTPOB XMUAKOCTU HY>XHO AOMWUTbL B COCYA, YTOObI

N/

3anonHUTb ero JoBepxy?
BapuaHT Ne2
1) O6pasytoulas KoHyca paBHa 50 cm, BbicoTa 30 cm. Hangnte o6bEm KoHyca.
2) OceBoe ceyeHne KOHyca- PaBHOCTOPOHHUIM TPEYronbHUK CO CTOpoHOW 8 cM. Hangute
OOBEM.

3)OceBoe ceyeHne KoHyca- NPSIMOYrofbHbIA TPEYrOnbHUK C TMMOTEHY30M \’r CM.
Haignte o6bEM KoHyca.



4)Pagunyc oTBepcTMs BOPOHKU paBeH 9 cMm, rnybunHa eé€ pasHa 24 cm. [puHMMasa BOPOHKY
3a KOHYC, BblUUCIIUTE €€ OOBEM.
5)Onpegenute BeC MegHOWM KOHMYECKOW AeTanu, ecnn pagnyc e€ oCHOBaHusl paBeH 60 MM,
a obpasyoLlada koHyca paBHa 100 mm , NnoTHOCTE Meaun pasHa 0,0089 r/MMS.
6) O6pasyloLlas KoHyca COCTaBMNSAET C NITOCKOCTbIO OCHOBAHWUSI Yron B 3[]‘}, a paguyc
OCHOBaHWsi KOHyca paBeH 8 cm. Hanante o6bEm KoHyca.

7) KoHyc v umnuHap nmeroT obLiee ocHoBaHWE 1 0BLwyio
BbICOTY (KOHYC BMMCaH B UMAMHAP). Beluncnnte ob6wém koHyca, ecnv o6bEM KOHyca, ecnu
00bEM UMnmMHApa paBeH 42
8) B cocya, umerowmnin opmy KoHyca, Hanunm 25 Mn XUAKOCTU A0 MOMOBMHbI BbICOTbI
cocyna. CKOMbKO MUNIUIUTPOB XUOKOCTH

>

Kpumepuu ouyeHok: 8 3adaHuli-«5»,7 3adaHuli —«4»,6 3a0aHull —«3»
Tema: «Wap. Waposo cermeHT. LLlapoBon cekTop.»
Llenb: ocBouTb HaBblkM peLUeHUs 3agad Mo CTepeoMeTpMM Ha HaxoxaeHue ob6bemoB u

nnoLiaan NOBEPXHOCTEN TeN BpaLLEHUS.
MeToguyeckne ykasaHus.

HY>XHO JOMUTbL B COCY, YTOObI 3aMOfNHUTL ero J0BEpXy?

V = nth? (R —%h)

LLlapoBow cermeHT

Seox = 2TRA, h — BblcOTa cerMeHTa

 V==1nR?h
LLlapoBon cekTop 3
Siom = TR(2h + +/2Rh — h?)

LWaposow cromn
V= %Hfﬁ + %TT(?"E’ +r2)h
Seox = 2TRA

Cdepa

CamocTosTenbHas paboTa.
BapuaHT Ne1

1).



Kak HasbiBaeTcsa curypa, nsobpaxeHHas Ha pucyHke. Paguyc OKpyXHOCTU OCHOBaHMs
paBeH 60 cm, a paguyc wapa paBeH 75 cMm. Hangute obbem curypebi.

2).OdnameTp wapa paseH 30 cm. Onpegenute, CKOMNbKO LWAPOB C AMAaMEeTPOM 3 CM MOXHO
N3roTOBUTb.

3). BHewHuin gnameTp nonoro wapa paBeH 18 cMm, TonwmHa cteHok — 3 cm. Hamgute
06bEM MaTepuana u3 KOTOpPoro N3roTOBMNEH Luap.

4). Ckonbko KybomeTpoB 3emnu notpebyetca Ans ycTtponctea knymbol, nmetowen dpopmy
LLIAPOBOro CErMeHTa C pagnycomMm OCHOBaHUS 5M 1 BbicoTon 60cm ?

- 3
5).Boga nokpbiBaeT nNpubNU3NTENbHO 4 3€MHOW MNOBEPXHOCTM. CKOMNbKO KBagpaTHbIX
KMOMETPOB 3€MHOW MOBEPXHOCTM 3aHMMaeT cywa? ( Pagnyc 3emnu cuutaTb

paBHbIM 6400 kM.)
BapuaHT Ne2
1).

Kak HasbiBaeTcsa purypa, nsobpaxeHHass Ha pucyHke. Pagmyc OKpYy>KHOCTM OCHOBaHWS
paBeH 60 cm, a paguyc wapa paseH 85 cm. Hangurte o6bem curypei.

2).OdnameTp wapa paseH 50 cm. Onpegenute, CKOMNbKO WAPOB C AMAaMETPOM 3 CM MOXHO
N3roTOBUTb.

3). BHewHun gmnametp nonoro wapa paseH 20 cm, TonwmHa cTeHok — 1 cm. Hawngute
00BbEM MaTepmana u3 KoTOporo U3roToBIIEH LUAp.

4). Ckonbko KybomeTpoB 3emnun notpebyeTca Ana ycTponcTea knymbbl, nmetowen hopmy
LLIAPOBOro CermeHTa ¢ pagnycom ocHoaHusa 10m m BeicoTon 50cm ?

5). OnameTtp Mepkypus 4878 km . Hangute nnowagb NOBEPXHOCTM M OOBEM NNaHETHI.

Kpumepuu oueHok: 5 3adaHul-«5»,4 3adaHull —«4»,3 3a0aHuli —«3»

Tema: «BbiyucneHue nnouwadu 60K08oU NOBEPXHOCMU KOHYCay.

Lenb: BeiBecTn hopMyny Anst HaxoxaeHus nnowaam 60KoBOM NOBEPXHOCTU KOHyCa.
O6opyaoBaHue: MOAENM, YEPTEXMN.

Xopa paboThbl:

1. 1306pas3nTb KOHYC M yKa3aTb €ro dfeMeHTbl Ha PUCYHKE.

wn e

2. MpeacTtaBum, YTO GOKOBYIO MOBEPXHOCTb paspesany no obpasylollein U pasBepHyny Takum
obpasom, 4YTo Bce obpasylolne okasanucb, PacrnoriokeHbl B HEKOTOPOW  MIIOCKOCTU a. Tem

CaMbIM Mbl MNOSNY4YMM Pa3BEPTKY OOKOBOW NOBEPXHOCTU KOHYCa.
BbINOMHUTL YepTéx, COOTBETCTBYIOLLNIA JaHHOW pa3BEépTke.
3. Uto aBnsieTcsA pa3BepTkon GOKOBON NOBEPXHOCTU KOHYCa?
4. Y10 NnpeacTaBnsaoT afieMeHTbl NONYYMBLLETOCS KPYroBOro cekropa?
(kaknum anemMeHTaM KOHyca COOTBETCTBYHOT SMIEMEHThI NMOMYYMBLUErOCHA KPYroBOro cekropa?) 5.
BBecTn 0603Ha4YeHME 3N1EMEHTOB KOHYCa M pa3BEPTKMN ero OOKOBOM MOBEPXHOCTU (0003HAYNTL
Ha pUCyHKe):
.......... — obpasyowasn KoHyca
r= ... - pagnyc KoHyca



h=...... - BbICOTa KOHyca
6. YCTaHOBMWTb 3aBMCMMOCTb MeXay nioLlaablo 60KOBOM NOBEPXHOCTU KOHYCA M MIoLWaabio eé

pasBEéPTKN.
SKp. CEKT. ..evevnns SGOK
7. 3anncaTb q)opmyny Ona HaxoxXaeHnA niowagn KpyroBoro cekrtopa:
Sk =
p.CEKT.

FO€ a TPAAYCHAS MEPA AV «.euieieeeeteeeaeeeeee e teaaeeenenns
8. 3anucatb chopmyny ons BelYMCHEHMS nnowaan 60koBOM NOBEPXHOCTM KOHYca paauyca r u
BbICOThI h:

9. Bolpasute « 4epes obpasyoLLyio | 1 pagmyc ocHoBaHuA r

10. NoacTtaBbTe Nony4YeHHOE BbipaXxeHue B (hopMyny Ans HAXOXAeHUs nnowaan 6okoBon NOBEPXHOCTU
KOHyca (NyHKT 8)

Seox =

BeiBoa: CdpopmynupoBaTtb TeOpeMy 0 nnoLiaan 60KOBOW NOBEPXHOCTU LUNUHAPA.

Tewma: «BbliyucneHue nnowadu 60Ko80oLl Mo8epxHOCMU KOHycax.
Lenb: BeiBecTn chopmyny ansg HaxoxgeHus nnowann 60koBon NOBEPXHOCTU LUMAMHAPA.
O6opyaoBaHue: MOAENM, YepTEXMN.
Xopa paboTbl:
1. Ha kakom 13 pucyHKOB U3006pakéH KOHYC?
YKkasaTb aneMeHTbl KOHYCca, MCNOoMb3ysa AaHHbIE PUCYHKA.

o

;—”f—’)

2. PaspexbTe 60KOBYIO NOBEPXHOCTL KOHYCa No obpasyowein. Kakast durypa nonyydunace? Hadepture.

3. 470 npeacTaBndar0T 3JIieMeHTbl Nosy4vYnBLLIErocqa KpyroBoro CeKTOPa?
(KaKI/IM 3NieMeHTaM KOHYyCa COOTBETCTBYHOT 3JIEMEHTbI NOJTyHNBLLETOCA KPYroBoro ceKTopa?)

4. Beectn obo3HayeHNe 3NEMEHTOB KOHyCa M pas3BEPTKM ero GOKOBOWM MOBEPXHOCTM (0B6O03HAUMTb Ha
PUCYHKE):

.......... — obpasyowasn KoHyca

r= .....- paguyc KoHyca

h=.... - BbICOTa KOHyca
5. YcTaHOBUTH 3aBUCUMOCTb Mexay nnowanbio OOKOBOWM MOBEPXHOCTM KOHyca W Mrowaabio eé
pa3BEPTKN.

SKp. CeKT. ......... 860K
6. 3anucatb d)opmyny ONA HaxoXxaeHuna nnowaan KpyroBoro cekropa:
Sp.cerr. =

roe ¢ rpagycHaa Mepa OYIU ...
7. 3anucatb ¢)OpMyﬂy ang Bbl4UCIieHna nnowaan 6okoBoOU NnoOBEPXHOCTU KOHYCa paauyca r n BbICOTbI h:
Seox =
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9. MNoacTtaBbTe NONyYeHHOE BbipaxeHue B hOopmMyny Ans HaXoXaeHus nnowiaan 60KOBOW NOBEPXHOCTU
KOHyca (MyHKT 7)

S6OK

Tema: BaaumHoe pacronoxeHue cgepbl U iocKocmu.
Lenb: ViccnegoBaTtb B3auMHOE pacnofoxeHne cgepbl U NNOCKOCTU B
3aBVICMMOCTM OT COOTHOLLEHMS MeXay paamycom cdepbl 1
paccTostHUeM OT €€ LieHTpa 4O NIIOCKOCTH.
O6opyaoBaHue: Mogenu cdpepsbl, NNIOCKOCTU, YEPTEXKM.
Xopa paboThbl:
1. Paccmotpum ccepy paguyca R u ¢ ueHtpom C. PacctoaHue ot ueHtpa C go nnockocty a
0603Ha4nm Bykson d.
2. Bsepéwm cuctemy koopamHar. [nockocts Oxy coBnagaeT ¢ NIIOCKOCTbIO d.

/éf
LleHTp cdhepbl NexuT Ha nonoxuTtenbHom nonyocu Oz.

3. 3anwucatb koopanHaThl LeHTpa cdepbl C(............. ).
4. 3anucaTtb ypaBHeHMWe cdepbl ¢ LieHTpoM B Touke C 1 paguyca R

5. 3anucaTtb YpaBHEHME MIOCKOCTM O ..vuvvnereeeeeneeeeeanenanenens
PaccmoTpuM pelueHne cucTembl ypaBHEHUIA: NIIOCKOCTU O U aHHOW cdpepsbl

2. PaccmoTpum Tpu criyyas: a) BeinonHutb pucyHok, ecnn  d
<R

/—H

OnpenenuTb 3HaK pasHOCTU RZ —d...........ooovvieeieeeiie.
OnpeaenuThL BU, MOMYYMBLIETOCS ypaBHeHUs: X +y’= R* — d’
OTO YPABHEHUE = .oneitieiie et eee e e e e et e e e e eaenes
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©0) BbinonHWTbL pyucyHok, ecrim d = R

/ >
OnpeaenuTb 3HaueHne pasHocT RE —d*..........ooooeeeiinii.,

OnNpeAenuTL BUZ, MOMYYMBLIETOCS ypaBHeHUs: X +y’= R* — d’
OTOMY ypaBHEHUIO YOOBMNETBOPSOT KOOPAMHATHI ...............

TOUKA ..ot e
cdpepbl 1 NNIOCKOCTH.
BbiBoa: ecnim d =R, TO chepa M NMITOCKOCTb ....oueuvvennnnnnnn.

1. B)BbimonHutb pucyHok, ecnn  d ~ R

/ >
OnpeaennTb 3HaK PasHOCT R* — d°........oooiiiiiiiin

OnpeaenuTbL BU, MOMYYMBLUETOCS ypaBHeHUs: x°+y’= R* — d°
OTOMY YPABHEHMIO ...vieniniieaeeeeieeeeeee e eeeeeens

Tema: «BbiyucneHue rrnowadu 6okogol nogepxHocmu UuUnuHopay.
Lenu: 1. BoiBecTu chopmyny Ans HaxoxgeHus nnowaan 60KoBoW NOBEPXHOCTU LMIMHAPA.
2. CchopmynupoBaTb Teopemy 0 nrowaan 60KoBOM MOBEPXHOCTU LUNMHAPA.

O6opyanoBaHue: MOAENN, YEPTEXKN.
Xopa paboThbl:
1. 1306pa3nTb LMNIMHAP M yKasaTb SNeMeHTbl LMIMHAPA Ha PUCYHKE.
2. MNMpeacTtaBuMm, 4TO GOKOBYHO MOBEPXHOCTL paspesany no obpasyoLler u pas3BepHynm Takum obpasom,
4yTO BCe obpasylolme oKasanucb, PacrnonoXeHbl B HEKOTOPOW  MMOCKOCTM O. TemM cambiM Mbl NONYy4MUM
pa3BEpTKy HOKOBOM NOBEPXHOCTU LMNMHAPA.

BbINONHWUTL YepTEéX, COOTBETCTBYIOLLMIN JAHHON pa3BEPTKeE.
3. Kakas ourypa MOMYUMIACH? . ..eueeiie it et e
4. Y70 NnpeacTaBnsaoT CTOPOHbI MOMYYUBLLErocs NPSMOYrofibHUKa?
(kaknum anemMeHTaM LMnNuHapa COOTBETCTBYIOT CTOPOHbI MOMYYMBLLErOCs NPAMOYrofibHUKa?)

5. BBecTn 0603HayveHVe 3NeMEHTOB LMNMHAPa U pa3BEpPTKM ero GOKOBOWM NOBEPXHOCTU (0603HaUUTL Ha
pUCyHke):

.......... — obpasyowasn uunuHapa

r= ....- paguyc uunuHgpa

h=...... - BbICOTa UMnNunHapa
6. YCTaHOBMTb 3aBMCMMOCTb MEXAY NIoLlaabio HOKOBOW NOBEPXHOCTY LMMMHAPA U Nnowagpto eé
pasBEéPTKN.

Soo. SGOK

7. Bbluncnntb nnowagb NpsiMoyrosbHuKa:
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8. 3anucatb hbopmyny Ans BbIUMCIEHUS NowWaan Sgox OOKOBOM MOBEPXHOCTU LMNMMHAPA paguyca r un
BbICOThI h:
SGOK P
CdopmynupoBatb TeopeMy 0 noLiaan 60KOBOW NOBEPXHOCTU LUNUHApPA.
Tema: «BbiyucneHue nnouwiadu 60Ko8oUl Mo8epxHoCmu UuiauHOpay.
Llenu: 1. BoiBecTn doopMyny Anst HAXOXAeHUs nnoLaan GoKoBOM NOBEPXHOCTU LMIMHAPA.
2. ChopmynupoBaTtb Teopemy 0 nroLwaan 60KOBON NOBEPXHOCTM LMNMHAPA.
O6opyaoBaHue: MOAENN, YEPTEXKN.
Xopa paboThbl:
1. Ha kakom 13 pucyHKOB N300paxEH umunmHap?
YkasaTb aneMeHTbl LMnMHApa, UCNornb3ys AaHHbIE PUCYHKA.

\ o

.-f"ﬂ—’)

2. PaspexbTe 60koBYIO NOBEPXHOCTb LMNMHApPa No obpasyowen. Kakas dpurypa nonyynnace?
HauepTtute.

3. Kaknm anemeHTam COOTBETCTBYHOT CTOPOHbI NMOSYYUBLLEIOCA NPSIMOYrofibHMKa?
4. BeecTu 0603HaYEeHNE NEMEHTOB LMNUHAPA U pa3BEPTKM ero 6oKoBOM NoBepPXHOCTM (0603HAUUTL Ha
yepTexe):

.......... — obpasyowas umnuHapa

r= ....- paguwyc uunuHgpa
h=...... - BblCOTa UuMnuMHApa
5. YcTaHOBUTb 3aBMCMMOCTb MEXAY MIoLlaabio OOKOBOM MOBEPXHOCTU LUMMAMHAPA U Niowanpto eé
pa3BEPTKN.
S SGOK
6. 3anucatb hopMyny AnNg HaxoXxaeHus nnowaaun NpsiMoyrofnbHuKa:
S =

7. 3anucaTb chopMyny ANs BblMUCNEHMA Nowaan Sg, OOKOBOM NOBEPXHOCTU LUNUHAPa paguyca r n
BbICOThI h:
SGOK e
CdopmynmposaTtb Teopemy 0 nnowaan 60KOBOW MOBEPXHOCTU LUNMHAPA.
Tema:_3adayu Ha MOCMPOEHUe cevYeHul.
Lenb: CoBepLueHCTBOBaTb HaBbIKN peLleHns 3adad Ha NOCTPOEHME CeYEHN TeTpasgpa u
napannenenuneaa.
O6opyaoBaHue: Mogenu, YepTexm.
Xopa paboThbl:
1. N3o6pasnte TeTpasgp FEQL 1 nocTponTe ero ceveHune nnockocteto ABC, roe Toukun A, B, C nexar

COOTBETCTBEHHO Ha pebpax FQ, EQ, EL.
2. BblpexbTe pasBepTky Ne 1, akkypaTHO COrHWTE Mo NUHUAM U cknente. [Nonyyutca oBe yacTtu

TeTpasapa, pacce4eHHOro nNioCKOCTbHO. CnoxuTe ns Hux TeTpasgp c cedyeHmem ABCD

3. N3o6pasute napannenenunen ANMPA N M P, 1 NOCTPONTE €ro ceveHne niockoCTbio
ABC, roe Touka B nexut Ha pebpe PPy, a Touka C — cepeaunHa pebpa P.M,.
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3. 4. BoblpexbTe pa3sepTky Ne 2, akkypaTHO COrHMTE Mo NMHUAM 1 cknenTte. MNonyynTtca ase 4acTtu
napannenenvnena, pacce4eHHoro nNnockocTbio. CnoxuTe N3 HUX Napannenenunes c ce4eHnem
ABCDE

4. £ BbINOMHUI 3a03AHUA HA OLLEHKY ... eneeeeeeeeeanaeeeaeaenenenes

5. A ucnbITan TPYOHOCTU MPU ..enninineie e eeeee e eaeaeeens

TPt
7.  3apaHus Gbinu: nerkve, TpyaHble, MHE MO CUny (HyXXHoe
noa4YepKkHyTb).

Tema:_O6béMbI MHO202pDaHHUKO8 U mesl 8paWleHUs.
Lenu: 1.Pa3BuBatb yMeHMe BbIMUCAATL OO BEMbI MHOTOrPAHHMKOB 1 TeN BpaLLeHWsl, MPUMEHSIS
U3y4YeHHble CBOMCTBA M (hopMynbl.
2.CoBepLUeHCTBOBaTb NPaKTUYECKNE HaBbIKM BblYMCNEHNS 0OBEMOB MHOrOrpaHHNKOB 1 Ten
BpaLLeHUs B Xoe peLleHns 3agau.
O6opyaoBaHue: Moaenu, YepTexu.
Xopa paboThbl:
1. 8anucatb hopmynbl AN BblYUCHIEHNA OO BEMOB Ten:

N
N ]

TEeN BpalleHUA:

’!f__—|—_ﬂ-“ [aHo: umnuHAap,

\-‘“———l———*"/ r = 5cm,
h=125cm
Hantn: V

I
I
i PelwweHne:
[
I
I
I
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[aHo:

KOHYC, I = 3M,
h=7wm
Hantun: V
PelweHwe:

6)
[aHo:
wap, R=2cm
Hawntu:v
PeweHue:
B) ....................................
(0] 1-12) S
3. Bblumcnuntb 06BbEMbBI MHOTOT IMB YEpTEX.

a) OceBbIM ceyeHreM LunuHapa sBnseTcs kBagpar, AMaroHarnb KOTOPOro paBHa 8\/; cMm. Hangute
00bEM uMnuMHapa.

©) OcHoBaHve Npamuabl — NPSIMOYTOSIbHMK CO CTOpoHamu 6 n8 cm. Hangnte o6bEmM nupamubl, ecnv eé
©okoBble pebpa paBHbl 13 cMm.

B) Ha pacctosiHnm 12 cm OT LeHTpa Wwapa NpoBeAeHO CeYeHne, paamyc KoToporo paseH 9 cm. Hangure
06bEM Wwapa.

r) Hangmute 06bém hurypbl, Nony4yeHHoW BpalleHmem paBHOBEeaApEHHOro NPSIMOYroflbHOrO TPeyrosbHMKa

C rMNoTEHy30M 6\/; CM BOKPYI OHOIO 13 KaTeTOB.
4. 51 BEINONHUI 3a0AHNSA HA OLEHKY ... .eueeeeeeieeeaenenenenenaeeanes

A MCnbITan TPYOHOCTU TP «.ueneeeeeiee e eeeeeaeeeeeaeeaens

3agaHus Obinu: nerkne, TpyaHble, MHE Nog cUny (Hy>KHOe Nog4YEPKHYTh).
Tema:_[IpagunbHbie MHO202paHHUKU.
Lenu: 1. BBecTy NoHATME NPaBUIIbHONO MHOTOrpaHHUKA; AOKa3aTb CYLLECTBOBAHNE KOHEYHOIO
Konun4yecTBa NpaBuUIibHbIX MHOFOrpaHHUKOB; BbIAENUTb 3NTIEMEHTbI NPaBUITbHLIX MHOFOrpaHHWUKOB;
AokasaTb, YTO AN NpaBUNbHLIX MHOrOrpaHHNKOB BEpHa 3NepoBa XapaKTepucTuka.

2. dhopMuMpoBaTh NOHATUE O NPaBUbHBIX MHOTOFPAHHMUKAX U YMEHUS BUAETb UX B OKPYXKatoLeM

MUpeE;
3. BblpaboTaTtb NpakTuyeckme HaBblK1n MOCTPOEHUSA NPaBUSbHLIX MHOrOrPaHHUKOB; MU3roTOBMNEHMS
Mogenew npaBUIbHbIX MHOrOrPaHHWUKOB.
O6opyaoBaHue: Mogenu, YepTexu.
dopwma npoBefeHns paboThl: | aTan — coBmecTHas pabota, Il atan — pabota B rpynnax, Il atan — 3awmra
BbINOMHEHHOro 3adaHus.
Xopa paboThbl:
| aTan.
1. 3anucaTb onpepeneHve NPaBnbHOrO MHOTOrpaHHMKa.
MHororpaHHuK HasblBaeTCs MPaBUIbHBIM, ECITM €10 TPAHM = .....vuiuitt ceeiiiiiee et e e
MHOFOYrOSbHUKN U B KaXKO0W BEPLUMHE CXOAMUTCA AHO U TO XKE YUCTIO ..vveninieiienaieenene
2. TlepeuncnuTtb CBOMCTBA NPaBUIBHONO MHOTOrpaHHUKa:
A) Bce pebpa NpaBUNBHOTO MHOTOTPAHHMKA .....cveveeeaeeenenannnnn

3. NepeuncnuTb NpaBubHbIE MHOFOMPaHHUKN
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OHU BCe

[MpaBunbHbLIN N-YronbHUK
n=3 n=4 n=5 n==6
pagycHasa mepa yrna
npaBuUIbHOro
N-yronbHWKa
MycTb Npu BepluMHe cxogutcs n pebep, Torga NrnocKMx YrioB Npy 3TON BEPLUMHE ....., NPUYEM

................. mexgy cobon.
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MMycTb OOAWMH U3 YIMOB U3 3TUX NITOCKMX YITIOB PaBeH X, Torga Cymma MioCKUX YriioB Npy BepLunHe
......... , ¥ MO CBONCTBY MHOIOrPaHHOro
yrna nonyymm nx..... 360°, oTKyAa X .........
KonnyecTtBo Nnockux yrrioB Npy 0gHOW BEpLUMHE
3 4 5 6 7

"pagycHasa
Mepa OfHOro
yrna MeHbLue
Il aTan. lpynnoBas pa6oTta
1 rpynna.
3apganue: [loka3aTtb, YTO HE CyLLECTBYET NPaBUiIbHOrO MHOrOrpaHHMKa, rpaHsIMn KOTOPOro SIBASATCS
NpaBuWIbHbIE LUECTUYTOSNBbHUKN, CEMUYTOMNBHUKN N N-YrONbHUKU Npy N=6.

[okasaTenbcTBo:

Yron npaBunbHOrO N-yrofibHMKa Npy N=6 He MeHbLLE ....... °c OpYron CTOPOHbI, NPU Kaxaom
BEpLUMHE MHOrOrpaHHUKa AOMKHO BbITb HE MEHEE ...... nnockux yrnos. lNMoatomy ecnu 6kl cyLlecTBoBan
NPaBuUIbHbIA MHOTOrPaHHUK, Y KOTOPOTO MPAHM = ...oeveeeieeanannns N-yronbHUKK Npu N6, TO cymma

NJIOCKUX yrnoBs npu Kaxkgomn BepLMHE TaKkoro MHororpaHHuKa Obinia 6bl He MeHbLUe

Mo CBOVICTBy MHOrorpaHHoro yrna: cymMmma BCeX NiioCKuMxX yrios rnpu Kaxxgon BepLUMHE BbINYKI1Oro

MHOTOTPAHHUKA ....uvneneiinineiaannas
BBIBO A ...
2 rpynna.
3apgaHue: [lokasaTtb, Y4TO CyLLEeCTBYeT BCEro 5 npaBusbHbIX MHOTOrPaHHMKOB
[okasaTenbcTBo:
dopwma rpaHen pagycHa | Yucno Cymma MpoTtmBopeun | Yucno rpaHen | HassaHue
A mepa pebep NNoCKMX | T 1 Teopeme | Takoro npaBubHOro
NAOCKOro | mpu yrnos 0 cymMmme MHOFOrPaHHUK | MHOTOrpaHHUK
yrna oOHOW npm NMAOCKUX YrnoB | a a
BEPLUMH | OOHOW MHOrorpaHHor
e BepWHUH | o yrna
e
MpaBunbHbI 3
TPEeYrosibHUK 4
5
6
MpaBunbHbI 3
YeTblpexyronbHU
K (coeenaanenes ) 4
MpaBunbHbI 3
NATUYrONbHUK
4
BBIBO M. ...
3 rpynna.

3agaHV|e: [okasaTb, 4TO Sﬁneposa XapakTtepucTtuKa cripaseanmnea and BCeX npaBuiibHbIX
MHOrorpaHHuKOB.

dopma Suneposa
rpaHu Hucro XapakTepucTuka

MpaBunbHLIN
MHOrorpaHHmk | | | L
rpaHen BEpPLUVH pébep

TeTtpasagp

Kyo

OkTasgp

Honekasagp
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Wkocaagp

BbIBO . ...
4 rpynna.
3apgaHue: BoiBecTy hopMynbl AN HAaXoXOeHWs nioLagen npaBuIibHbIX MHOIFOrpaHHUKOB.
dopma rpaHuMucno rpaHen|lnowaab ogHoON Mnowanb
MpaBunbHLIN rpaHu NOBEPXHOCTU
MHOrOrpaHHmNK npaBuUNbHOro
MHOrorpaHHuKka
TeTpasagp
Ky6
OkTasgp
Wkocaagp
BBIBO . ...t

£ BbINOMHNN(A) 320AHNS HA OLEHKY ....euinnititieieieeieieaneteeeaeenenenenenns
A venbiTan(a) TpygHoOCTM Npy

Tema: «[IpusHak nepneHAUKynspHocmuU G8yx naockocmeuy.
Lenu: 1. CchopmynumpoBaTb 1 gokasdaTb Npu3Hak nepneHAnMKynsapHOCTN ABYX NIIOCKOCTEN
2. MpakTnyeckum NyTém onpeaennTb OCHOBHbIE MOHATUS, NPU3HAKK, JOKa3aTb TEOPEMBI.
O6opyaoBaHue: MOAENM, YepTEXMN.
Xopa paboTbl:
1. CwmopgenupoBaTb Criydyan, Koraa nrnockoCTb o MPOXoAuT Yepes npsamyto AB, nepneHaukynspHyto

nnockoctn S . (Coenatb 4epTéx. 4 B ). 3anucatb
HdaHo: ..............
2. KakoBO B3aMMHO€E pacrnosioXeHue nrockocTena un S ?

3. Obo3Ha4vbTe NUHUIO NepeceyeHns nnockocten AC.
4. KakoBo B3anmHoe pacnonoxeHue npsameix AB n AC? OteeTt obocHynTe.

5. MNpoeeante AD 1L AC ,AD € .
6. 3anuwwnTe gByrpaHHbIN yron, o6pa3oBaHHbIV NPU NEPECEYEHNN NITOCKOCTEN o U S

BbiBoA:
Cdhopmynuposatb NpusHak nepneHauKynsapHOCTN ABYX NIIOCKOCTEN.

Ecnv ogHa u3 gByx NrocKocTen NpoXoauT Yepes NPAMYIO, ........cuvuen....
................................... KOPYMOM ....ovvvvneivininenenenn, TO TAKME MIIOCKOCTM Louenieitieeieeeeeeeee e
Tema: «[Ipu3HaK CKpPewu8arUUXCS MPAMbIXY.
Uenu: 1. ChopmupoBaTb KOHCTPYKTMBHbIN HABbIK ONPEAENEHUs U HAXOXAEHUS CKpeLLMBatoLNXCS
NpPAMBbIX.
2. MpakTnyeckum NyTém onpeaenvTb OCHOBHbIE MOHATUS, NPU3HAKK, OKa3aTb TEOPEMBI.
O6opyaoBaHue: MOAENN, YEPTEXN.
Xopa paboThbl:
1. KakoBO MOXeT ObITb B3aUMHOE pacronoxeHne NpsiMor 1 nrnockoctn? Caenartb pUCYHOK Ans
Ka)K[oro BO3MOXHOrO cry4vasi.
2. KakoBo MoxeT ObITb B3aUMHOE pacrnosioXXeHne npsiMbix B npocTpaHcTBe? Caenartb pUCyHOK Anst
Ka)K[oro BO3MOXHOrO cry4dasi.
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1. HayepTexe 0603HauYMTb BEPLINHBI KyGa. HaiTu npumepbl B3aMMHOMO pacrofioXeHUsi MPSIMbIX B
MPOCTPaHCTBE (A1 BCEX Cly4aeB U3 NyHKTa 2).

Ha mogenu ky6a ABCDaigicip1 ONPEAENUTL B3aMMHOE pacnonoxeHue npsmbix Axq 1 BC.
CdhopmynupoBatb onpegeneHve Ansi 3TOro crny4vas

ABCDA]_B]_C]_D]_ - Ky6
a) Onpegenutb B3anMHoe pacnonoxeHue pébep AA; n DC

3. ABCAB;C; — npuama. a) Onpegenntb B3aMMmHOe pacnonoxeHue pébep BB, n AC

ABCP - nupamnga.
a) HanTtu napbl ckpelumBaroLmnxcs NPAMbIX
0) YcTaHOBUTL NPU3HAK CKPELLMBAIOLLMXCS NPAMbIX
BbiBog.
CdhopmynupoBaTb Npr3HaK CKPELLMBAOLLMXCS MPSAMbIX.
JononHuTensHo.
1. Kakasi nnockocTb npoxoaut yepes npsmyto AC kydba ABCDA;B;,C,D; napannensHo DC?
CKOnbKO Takmx NyocKocTen?

2. Kakaga nnockoctb npoxoauTt yepes npsmyto A;C; npuamel ABCA;B;C, napannensHo BB;?
CKOnbKO Takux NrockocTen?

3. MoxHo nu Yepes ofHy 13 ckpelumatouxcs npsameix AB u CP nupammnael ABCP nposecTu
NNOCKOCTb NapanmnenbHyo ApYyron npsamon? Ecnv BO3MOXHO, TO MOCTPOUTL 3TY NIIOCKOCTb.
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BBIBOA: ... s
Tema: [IpsmoyaonbHbIl napasnnenenuned.
Llenu: - BBECTV NOHATME NPAMOYrofbHOrO Napannenenuneaa;
- chopmynmMpoBaTh M fokasaTh (BbIDOPOYHO) CBOMCTBA NPSIMOYrOfIbHOro napannenenvneaa

O6opynoBaHue: Mogenu, yepTexu.
Xopa paboThbl:
1. Pasbutb napannenenunepl Ha rpynneoil.

S
s /

&) B CCMORI W UV
YOMG

) D OCMOBANMU
KBALP AN

M) b OLwoOBAWUU
\\A\QAMU\Q?piMm

HasBaHue rpynnol

Homepa

napannenenvnegos

2. pynny, cocTosALy0 13 NpsaMbIX Napannenenunegos pa3dbuTb Ha rpynnbl.

rpynna Ne1 (B ocHoBaHuK Ne2 (B ocHOBaHWU He
NPSAMOYIONbHMK) NPSIMOYTONbHUK)

HoMmepa

napannenenvnegos

3. Oatb onpegenexune npsamoyronbHOro napannenenvnega (rpynna Ne1).

lMNapannenenuned Ha3bigaemMcs NPsiMOy20J1bHbIM, €C/1U €20 BOKOBbIE PEOPA ........c.oeeeveeeienennnnn. K

OCHOBaHUI, a 0OCHoBaHus npedcmassisitom cobol

4. MNocTtpouTk NpsiMoyronbHbIvi napannenenunen ABCDA | B,C D, . [lepeuncnurb anemMeHTbl

napannenenunega
FoTor o) F- 1T L P

L0 10Ty [ y o=

BOKOBBIE PEOPA: .. e ettt

=T o T 1

5. OnpegenuTb B3auMHOE pacrnonoxeHne 60koBbIx p€bep M OCHOBaHMI NMPSMOYrOfIbHOMO
NAPATIIENENMUMEOA. .. eueuinenenat et eaeeee et eaeaeaenenns

CnepoBatenbHo, 60KOBbBIE IPaHUN ABMAKOTCA
6. CdhopmynupoBaTb 1 gokasaTb (Mo BbIGOpY) CBOMCTBO NPSAMOYrofbHOro napannenenvnea, Mcnosnb3ys
AN X OTKPbITUS @aHaNOrnI0 C NPSIMOYrOSIbHUKOM.

NPSIMOYrONbHUK | npsMoyronbHbLI napannenenvnes |
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B NPAMOYIONibHUKE BCE YITIbl MPAMbDIE. | .. i eas

B NPAMOYIOJIbHUKE ONArOHal PA@BHbI. | ...t

B NPAMOYIOJIbHUKE KBaApaT OUATOHAIIUA | ...ttt e naeeas
paBEH CyMMe KBaApPaATOB €I0 CMEXHDBIX | ..ot se i e e

CTOpOH(d2 — a2 +b2) ................................................

[lokaszaTenbCTBO OHOMO U3 CBOWCTB (MO BbIOOPY).

Pasgen Ill. BepoaTHOCTb 1 cTatnucTuka
1. OnemeHTbl KOMBUHATOPUKN
Tema: PelieHve 3agad Ha nepebop BapmaHToB
Lenb:
1. KoppektupoBaTtb 3HaHWUsl, YMEHUS U HABbIKM B TEME.
2. 3akpenuTb U cMcTeMaTU3MpoBaTb 3HAHUA MO TEME.
3. OnpegenuTb YpoOBEHb YCBOEHWS 3HAHWUN, OLEHNTb pe3ynbTaT AesATeNbHOCTU 00y4y-Csl.
O6opyagoBaHue: KanbKynsiTopbl.
Kpatkun TeopeTnyeckum 063op:

PasmeLueHus P!=n!
n!
MepectaHoBkn A l=———
(n - k)
‘ n!
CoyetaHus C l=——
kI(n —k)!
3apaHus
BapwmaHT 1(cneBa)
B Basze ctoar 10 Geabix H 5 KpacHBIX
Nof po3. Onpeneanre, CKOALKHMH CIOCO-
o

6aMu U3 Ba3bl MOKHO BeIOpaTh OyKeT,
COCTOSINIMI M3

IBYX OeJbIX po3 M OGHOM Kpac- IBYX KDaAcHBIX X OZHOM OeJioit
HOU POS3HI. DO3HI.



Jausl nudps 1, 2, 5, 8, 9.
Omnpenennre, CKOJbKO YeThIPEX3HAUHBIX
yuceJ MOKHO COCTABMTH M3 HUX
(uudps1 B OJHOM YHCJIE HE TOJIKHBI
MOBTOPATHCHA) MPHU YCJIOBHUH, UYTO BCE
COCTaBJICHHBIE YHCJIA JOJKHbBI OBITH

menbIime 6000, 6ousize 4000.
Tpu cTpenkKa JONKHBI IOpa- Tpu aBTOpPAa NOJKHBI COCTABUThH
3UTh 6 MHUIUeHeH (KaKIBLIH 110 CIPABOYHUK K3 9 rias (Kax-
oBe). CKOJBKMMH cIIoco0amMu IBIA COCTABJIAET IO 3 TIJIaBLI).
OHM MOTYT pa3aeJIiTb MHUIUIE- CKOJIBKI/IMI/I CHOCOGaMI/I OHU
HH MexIay coboit? MOT'YT Pas3feJuThs padboTy?
No2 Ne4
12 yenoBeK pa3aelieHbl HA IPYNIbI
Mo 4 yeJIOBeKa B KaxJoH. 10 3 YyeJIoBeKa B KaxKJOH.
CroabKuMH cIroco0amMu 3TO MOKHO
caenaTn?
Ne5
IITecTepsIXx  HOBBIX  VYEHH- CeMb KHUT HEOOXOIUMO pasMec-
KOB HYXHO DpacCllpeielINTh B TATh Ha 4YeThbIpeX KHHM3HBIX
TPU TapajJleJIbHBIX  KJacca. noskax. CKOJIbKHUMH criocoba-
CxoapKUMHU coocobaMu  3To MM 3TO MOXKHO cAeaTh?

MOJXKHO CAeaaTh?

Tema: PelleHune 3agad Ha nepebop BaprMaHToOB
Lensb:
1. KoppekTupoBaTtb 3HaHWUSl, YMEHUS U HABbIKM B TEME.
2. 3akpenuTb 1 cMcTeMaTU3MpoBaTb 3HAHMS MO TEME.
3. OnpegenuTb YpoBEHb YCBOEHUS 3HAHWUI, OLeHNTb pe3ynbTaT AesTeNbHOCTN 00y4y-csi.
Ob6opyaoBaHue: KanbKynaTopsl.
KpaTtkun TeopeTnyeckuin o63op:
PasmelleHnus P!=n!
n!
(n - k)!
0 n!

Ki(n - K)!

MepectaHoBkM A’ l=

CoueTtaHus C

nt

3apgaHun
BapwuaHT 2(cnpaBa)

Ne1.

B Base croar 10 Oeasix H 5 KpacHBIX
po3. Onpeneanre, CKOJLKHMH CILOCO-
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6amMHu M3 Ba3bl MOKHO BhIOpATh OYKeT,

COCTOSIIIMH U3

ABYX OesbIX po3 M OZHOH Kpac-
HOM pO3HI.

No2

IBYX KPAacHBIX M OogHOH Oeloi
PO3LI.

Jans!l nudpe 1, 2, 5, 8, 9.
Onpeaenunre, CKOJBKO YeThIPEX3HAYHBIX
YUCeJ MOKHO COCTABMTH U3 HUX
(undpb B 0OTHOM YHMCIIE HE TOJAKHbI
MOBTOPATHCA) NMPHU YCJOBHH, UTO BCE
COCTABJIEHHBIE€ YHCJIA JOJKHBI OBITH

meusnIrie 6000,

13/

Tpu crpesika JOJKHBI IOpa-
3UTh 6 MHUIleHeH (KaXKObIil 110
IBe). CKOJBKUMHK cIrocof0aMu
OHM MOTYT pas3feJuTb MHille-
HH MEXKJIy co00ii?

Ne4

oonnure 4000.

©

Tpu aBTOpa TOJIFKHBI COCTABUTH
COPaBOYHUK U3 9 riaB (Kax-
IBIH cOCTaBJfAET 1O 3 TIJIaBhI).
CkoabkuMu crocobaMu OHHU
MOTYT pasieJuTs pabory?

12 yeJjioBEeK pa3aeseHbl Ha I'PYTIIIBL

o 4 YeJIOBeKa B KaKJIOH.

10 3 YeJOBeKa B KaKJOH.

CroapkumMu crmocofamMu 3T0 MOMXKHO

caeaaTs?

Ne5

IITecTepbIX  HOBBIX  YUYEHMU-
KOB HVYMHO pacupeiejuTh B
TPU OapajjieJIbHBIX KJacca.

CeMb KHHT HEOOXOJMMO pasMec-
THTh Ha YeThIPpeX KHUMHBIX
noaKkax. CKOJIbKHMHU cIiocoda-

CKOJIBKMMHU crocodaMm  3To
MOXKHO ceaaThb?

MH 3TO MOXHO CAejaThb?

Tema: PewieHune 3agay Ha nepebop BapmaHTOB
Lenb:
1. KoppekTupoBaTb 3HaHUS, YMEHMWS U HABbIKU B TEME.
2. 3akpenutb U CMUCTEMATMU3MPOBATL 3HAHWS MO TEME.
3. OnpegennTtb ypoBEHb YCBOEHUS 3HAHUN, OLEHUTL pe3ynbTaT AeaTeNbHOCTN 00yY-CS.
O6opyaoBaHue: KanbKynaTopsl.
KpaTkun TeopeTmnyeckuin o63op:
PasmelleHnus P!=n!

n!

MepectaHoBkn A l=———
(n - k)l
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CoyeTaHusi chi=

1.
a)

b)

2.
a)

b)

10.

n!

ki(n — k)!

| BapuaHT.
Cokpatute gpobb
(n+1)

n!
(n+21)!(n+3)
(n+4)y
Haintn

15 !

Al - A

A73 - A72

CKOMbKO YEeTHbIX YeTbIpeX3Ha4YHbIX 4YMCen, B KOTOPbIX UMMPbl HE MOBTOPSAITCH, MOXHO
3anucaTb ¢ nomoubto undp 1, 2, 3, 77

B 11 «a» knacce y4varcsa 25 yyawmxcs, B 11 «6» - 20 yyawmxcs, a B 11 «B» - 18 yyawuxcs.
[ns paboTbl Ha NPULLKOMIBHOM y4YacTke Hado BblAeNUTb Tpex yyawmxces n3 11 «a», AByx — 13
11 «6» n ogHoro — n3 11 «B». Ckonbko cyLecTsyeT cnocoboB Bbibopa yyalimxcs ans paboThbl
Ha NPULLKOMBLHOM y4yacTke?

Ckonbkumn cnocobamm MOXHO pacnpegenuTb 12 pasnuyHblX KHUT Mexdy 4YeTblpbMs
yyawmmmca?

151
Bbluncnntb a) —
141
16!

14 1.3!

5!

B)7!- —

6!

CKonbkiMM cnocobamm 4 Yernobeka MOryT pasMecTUTLCA Ha YETHLIPEXMECTHON ckaMelike?
3 2
Buiumcrute: a) 4, — A,

Ckonbkumm cnocobamm MOXXHO pa3MeCcTUTb CEMbIO N3 TPEX YENOBEK B YeTbipEXMECTHOE Kyne,
€Cnu Opyrnx naccaxupoB HeT?

5 6
Bblumcnute: a) C, — C)

M3 Ba3bl ¢ pykTamu, B koTopon nexaT 9 s6nok n 6 rpyw, Heobxoaumo BeibpaTh 3 a6noka n 2

rpywun. Ckonbkumu cnocobamm 3To MOXHO caenaTb?

1.

a)

b)

a)

Il BApMaHT.
CokpaTtute apobb
n!

(n+2)0’
(n+ 3)!
ni(n+ 2) .

Haitun
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10.

CKONbKO YEeTHbIX YEeTbIPEX3HAYHbIX YMCENl, B KOTOPbIX LM(Pbl HE MOBTOPSTCS, MOXHO
3anucaTb ¢ nomoLbto undp 1, 2, 3, 4?

B otgene paboTatoT 9 Beaywmx n 12 ctaplimnx Hay4YHbIX COTPYOHUKOB. B KOMaHAMPOBKY Hago
nocnatb OBYX BeAylMX M Tpex CTapluiMxX HaydHbIX COTPYOHWMKOB. CKOMbKMMK crnocobamu
MOXeT ObITb caenaH BblIOop COTPYAHMKOB, KOTOPbIX HAAo NocraTe B KOMAaHAMPOBKY?

Ckonbko pasHbiX CTapTOBbIX LLECTEPOK MOXHO obpasoBaTb 13 10 BonenbonucTos?

13!
Bbluncnntb a) —
11!
26!
6) —
24 1.51
3!
B) 5! - —
4

Kypbep OomKkeH pa3HecTy nakeTbl B 7 pasnuyHbIX yupexaeHnin. CKOnMbKo MapLUpyTOB OH MOXeT
BblOpaTbL?

2 3
Bolumcrute: a) A, — A

3

AlO

6
'

M3 30 yueHukoB Heobxoammo BbiGpaTh NpeacenaTens u cekpetapsi. CKkonbknumu cnocoGamm aTo
MOXHO caenaTtb?

4 5
Boumcnmte: a) C3 — C

B teatpe 10 neBUOB 1 8 NeBu1U, a ANSA UCMOMHEHUS ONepbl B XOpe AOMKHO OblTb 5 MYXCKMX 1 3

YeHCKuMx ronoca. CKonbko CyLLEeCTBYET pa3J/In4HbIX COCTaBOB xopa?

3apaHusna
71+8!
1. Beluncnure: a)
51+ 6!
17 *61+8!
71491

L*(lO!)Z—(9!)2
11 (817 —(71)?

(71" *(61)°
;

41* 51* gI* gl
1 10
2. Bbluucnurte: a) —+ —+ ——
41 51
1 1 49
B)—+ —+ —
6! 5! 7!

2
17

4. Boiqucnute: a)A ;)

630

6!
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B) A,
15
r) AIOO
5. Bbluncrute: a) €., - C .
AG
8
6) —
10
B) C151 +C161
3
I_) 10

6. BbluucninTe, a 3aTem cpasHuTe: a) C.

6) C,, wm C,,

B) C,, W C
3apaHus
71+ 8!
1. Beluncnute: a)
51+ 6!
17 *61+8!
71491

L*(lO!)Z—(9!)2
11 (81)° — (1)’
(71)° * (61)°

.
41* 51* 81* gl

1 10 630
2. Boluncnute: a) —+ —+ ——
41 5l 6!
1 1 49
6)—+—+—
6! S5t 71

3. Bbluucnnte: a) C )

B) C.
4
8

rycC

4. Bbluncnure: a)Af0

6) A,

B) Ay
s 15

r) AlOO

5. Bbluncnute: a) €. - C 1
AG

6) —

A2
10

B) C,, +C,,

wnm C .,
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3

AlO
r) ;

10

6. BuluncnuTe, a 3aTem cpaBHuTe: a) C.

4 5
6) C,, un C

18

5 6
B) C,, unm C

3apgaHun
71+ 8!
1. Beluncnute: a)
51+ 6!
17 *6!+8!
6) ——
71+91

L*(10!)2—(9!)2
11 (8N —(7)°

(71" *(61)°
r _—
A1* 51* 81* g1

1 10 630
2. Boluncnure: a) —+ —+ ——

41 5! 6!
1 1 49
6)—+ —+ —
6! 5! 7!

3. Buluucnnte: a) C )

6) C’

100
B) C.
nc,
4. Boiucnute: a)A’

6) A,
B) Ay,
N A

. 2 2
5. Beuncnnte: a) C,, — C

10

6. Boluucnute, a 3aTem cpaBHute: a) C °

6) C,, wm C,,

B) C,, wm C,,

17

17

4
unm C,

4
unm C,

3agavua
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Bapuant A1 Bapuant A2
1

H3 30-TomHOro codpaHus COUMHEHHH
JisBa ToscToro yueHnK Hayraa BbhIOM-
paert oguH ToM. KakoBa BepoATHOCTH

TOrO, YTO
a) B 9TOM TOME€ OKAXKeTCHA po- a) B 3TOM TOME OKa’KeTcs po-
maH « AuHa KapenuHa», u3an- MaH «BoilHa W MHp», H3[JaH-
HBI B OJAHOM TOMe? HBII B ABYX ToMax?
6) aToT TOM OyJeT MMeTEL 4er- 0) aToT TOoM OyIgeT MMeThL He-
HEIII HOMep? YeTHLIN HOMEp?

(2]

BpocaroT ABe ofMHAKOBbIe MOHETHI.
KakoBa BepOATHOCTH TOIO, 4TO

BBITTAZYT «OpeJi» U «peIrKas? BEIDAAYT ABa «opJa»?

©

H3 OykB caoBa «nmpoBaj» Hayraj BbIOH-
pawTca 5 6yks. Hajijure BeposaTHOCTE
TOrO, YTO M3 BBIOPAHHBIX GYKB MOKHO
OyJer cCOCTaBHTH

CJIOBO «IIpaBO». CJIOBO «IIOBap».
A4

H3 28 kocTeil oMHHO Hayraj BbIOMpa-
10T oaHy. UTO BepoaTHee:

4TO cyMMa ITU()p Ha Hell OyaeT uTO cyMMa IIHGP Ha Hel Oyger
paBHa 6 mnau 8?7 paBHa 3 uau 47

KPUTEPUUN OLLEHKU
BbINOJIHEHUSA NPaKTU4YECKUX 3afaHUN TEKYLLero KOHTpons

- OUeHKa «oTnu4YHo». 3a rnybokoe M MONHOe OBNaaeHue cogepXaHvem y4ebHoro matepuana, B
KOTOPOM OOy4alLUNCa OPUEHTUPYETCS, YMEET NPUBOAUTL NMPUMEPDI.

- oueHka «xopowoy». Ecnu obyvarowmnca nomnHoO ocBowun y4vyebHbI MaTepuan, Bnageet
cogepxaHmeMm yyebHOro Mmartepuwana, ymeetr nNpuBOAWUTb MpuMepbl. [paMOTHO uM3naraeT OTBET, MO
cogepxaHuo oTBeTa, U B (hopMe oTBETa UMEKTCH OTAENbHbIE HETOYHOCTMU.

- OUEHKa «ygoBneTBopuTenbHO». Ecnv obydvarowmicss obHapykmBaeT 3HaAHUA U MOHUMAaHWE
MOMOXEHHOro y4yebHOro marepuana, MOHATMWHOIO annaparta, HO W3naraeT UX  HEeMoJsHO,
HernocnegoBaTenbHO, [OMNYCKaeT HETOYHOCTM B OnpedeneHuMn MOHATUWA, He YyMeeT [JoKasaTenbHO
060CcHOBaTbL CBOU CYXOEHUS.

- OLleHKa «HeygoBneTBopuTenbHO». Ecnv obyvatowuincs nveeT paspo3HeHHble, 6eECCUCTEMHbIE
3HaHUWS, He YMeEeT BblAENATb IMaBHOE U BTOPOCTENEHHOE, AOMNYCKaeT OWNbKM B onpeaeneHnm noHATum,
UCKaxaeT X CMbicH, 6ecnopsifioYHO U HEYBEPEHHO MU3rnaraeT maTtepuann.
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3. MpomexyTo4yHas (cemecTpoBas) atrectayus No Kypcy

3.1 HopmaTtuBHas 6a3a npoBegeHusi
NPOMEXYTOYHOW aTTecTauum obyyarLlmxcsl No pesynbTatamMm U3yYeHUsi AUCLUMNIIUHBI:

1) «[onoxeHune o TeKyLemM KOHTPOre ycneBaeMoCTU, MPOMEXYTOYHOM aTTecTauum obyyarowmuxcs no
nporpamMmam BbiCLLIEro obpa3oBaHns — NporpamMmam 6akanaepwara, nporpaMmam crneumanureTa,
nporpaMmam MarucTpaTypbl U cpegHero npodeccmnoHanbHoro oopasopanus B PI60Y BO Omckuii TAY»

OCHOBHbIe XapaKTepuCTUKN
NPOMeXyTO4YHOM aTTecTaLumm o6y4aroWmnXca No UToram M3y4yeHUs QUCLMNITUHbI
[Onsa ak3ameHa

Lenb yCTaHOBMEHWE YPOBHSA AOCTUXEHNUS KaxKabpiM obyyaroLmMes uenen
NPOMEXYTOYHOWN aTTecTaumm - 06yyeHns No JaHHOW OUCUMMTIVHE
dopma

3K3aMeH

NPOMEXYTOYHOM aTTecTauuu -

1) noaroToBKa K 3k3aMeHY OCYLLEeCTBNAETCH 3a CYET ydebHoro
BpeMeHU (TPYAOEMKOCTM), OTBEAEHHOIO Ha 3K3aMEHaLMOHHYI0
ceccuio Ana oby4varoLwmxcsl, CPOKM KOTOPOM yCTaHaBNUBAKOTCSA
MecTto ak3ameHa np1KasoM Nno yHUBepcuTeTy

B rpaduke y4yebHoro npotecca: 2) paTta, BpemMs U MeCTO NpPOBeAEeHMs 9k3ameHa onpeaensieTcs
rpacpMkomM caaum 3K3aMeHOB, yTBEPXKAAeMbIM 3aMecTUTeENem
anpekTopa Tapckoro omnmana no obpasoBaTesibHOM N HAaYy4YHOW

OeAaTenbHOCTH
OcCHOBHbIe yCnoBUSA NOATOTOBKU K NPOXOXAEHWNE 3aKMIYNTENBHOIO TECTMPOBAHWSA, N0 pe3ynbTatamM
9K3aMeHy OCBOEHMS ANCLMNIIUHBI
dopma npoBefeHus - (MUCbMEHHBIN, YCTHBIN)

I'Ipou,ep,ypa npoBegeHnAa 3Kk3aMeHa - npegcraBjieHa B d)OH,D,e OLUEHO4HbIX CpeacTB no ancuuniinHe

OK3aMeHaunOoHHas nporpamMmma

- 1) npeacTtaBneHa B oHAE OLLEHOYHbLIX CPEACTB MO AUCLUMNNINHE
no y‘-le6HOVI ancunniimHe: ) pea (*) A 4 pea Anctl

OcHOBHble KpUTEpPUWM  OOCTUXKEHMWS
COOTBETCTBYHOLLErO YPOBHS
OCBOEHMsA  nporpaMmmbl  yd4ebHoW | npeactaBneHsbl B n. 4 paboyen nporpaMmbl
AVCUMNIUHBI,  UCMONb3yeMble  Ha
3K3amMeHe

3.2. 3akniouMTenbHoe TeCTUPOBaHME NO UTOraM U3YYEHUA QUCLUNIIUHBI

Mo nToram M3yyeHus OUCLUNMWHBI, OByyalowmecs NpoxogdT 3aKkniouuTenbHOEe TEeCTMpOBaHue.
TectupoBaHne  saBnseTcd  (OPMOM  KOHTPOMS,  HanpaBNeHHOMW Ha  MpPOBEPKY  BriageHus
TEPMUHOMOMMYECKUM annapaTtoM, COBPEMEHHBbIMU WMHOPMALMOHHBIMU TEXHOMOTUAMM U KOHKPETHBLIMU
3HaHWAMU MO AUCLMMIMHE.

3.2.1 MoAaroToBKa K 3aKNOYMTENbLHOMY TECTMPOBaHUIO NO UTOram U3y4YeHUst AUCLMMNIIUHbI

TecTMpoBaHWE OCYLLECTBNSIETCA MO BCEM TEMaM W pasgeniaM OUCUMMNIMHLI, BKIOYas TeMbl,
BbIHOCUMMbIE Ha CAMOCTOSITENbHOE N3YYeHWE.

Mpouenypa TeCcTMpPOBaHWs OrpaHM4YeHa BO BpPeMeHW U npegnonaraetT MakcumarnbHoe
cocpefioTodeHne obyyatoLerocs Ha BbINOMHEHWMUN TECTa, COOAEPXKAaLLEro HECKOMNbKO TECTOBbLIX 3adaHUi.

3.2.2 WKAINA N KPUTEPUN OLLEHUBAHUA
OTBETOB Ha TECTOBbIE BOMPOCHI TECTUPOBAHUA MO UTOraM OCBOEHWUS AUCLUMINHDI

- OLEeHKa «OTNNYHO» BbICTaBMsETCA obydarolemMycs, ecnu nonyveHo 6onee 80% npaBUNbHbBIX
OTBETOB.

- OLleHKa «XxopoLlo» - nony4veHo oT 71 Ao 80% npaBuribHbIX OTBETOB.

- OLleHKa «yOOoBnNeTBOpUTENbHO» - NnonyyeHo ot 60 0o 70% npaBunbHbLIX OTBETOB.

- OLleHKa «HEeyOOBNETBOPUTENBHOY - NONYy4YeHO MeHee 60% NpaBuIbHLIX OTBETOB.
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